
บทท่ี 4

พลการวิจยั

จากการลักษาปัญหาทางลังคมและสุขภานอนามัยและปัจจัยท ี่ม ีความล้มน ันธิต ่อภาวะการ 
I จ็บใ}วยของกรรมกรก่อ๙'ร้าง' ,ๆ,น I ขตกรุง I ทนมหานครทั้นไน ๆ[ดยทำการลักษาไน เ ขตคลอง เ ตย
กรุงเทนมหานคร ทำการลัม ่ภาษณกร'รมกรก่อสร้าง หัวหน้าคนงาน ผ ู้คาบคุมงาน (Forem an) 
หัวหน้าหรีอพุ้ดุแลที่นักคนงาน ท่ีง'จะเ ก็บข้อมุลไน แห ล ่งการก ่อส ร ้างและท่ีนักของกรรมกรก่อสร ้าง
จำนวน 20 แห ่งเฟ ้นการก ่อสร ้างขนาดเล ์กจำนวน 10 แห่ง และเฟ ้นการก ่อสร้างขาคไVญ ่จำนวน  
10 แห่ง ล ้มภาษณกรรมกรก่อสร ้างไนการก ่อสร ้างขนาดเล ็กจำนวน 200 คน ไน การก ่อส ร ้าง  
ขนาด'ไหอุ}จำนวน 200 คน รวมกรรมกรก่อสร้างท ั้งหมดจำนวน 400 คน

ก่อนท ี่จะดำเน ินการเล ็บข ้อม ุลไนส ่านของกรรมกรก ่อสร้าง ได ้ดำเน ิน การส ่ารวจแห ล ่ง  
การก ่อสร ้างไน เขตคลองเตยกร ุงเทน ม ห าน คร ไน:}วงเด ีอน กรกฎาคม 2537 นบว่าม ีการก่อ  
สร้างท ั้งหมดไนเขตจำนวน 57 แห่ง ม ีการก ่อ ส ร ้างท ี่เข ้าข ่าย  ค ีอไม ่อย ่ไน ข ่างของระยะการ  
เตร ียม การก ่อส ร ้าง การบ'รันพื้นที่ ก าร ว าง ผ ัง เน ี่อ เร ิ่ม ก าร ก ่อ ส ร ้าง  หรือ'ไม่อย่ไ'นข่'วงของการตก 
แต ่งภายไน จำนวน 54  แห่ง ท ี่งแบ ่งออกเฟ ้นกา'รก ่อสร้างขนาดเล ็ก'จำนวน 31  แห่ง และเฟ ้น  
การก่อสร้างขนาดไหญ ่ จำนวน 23 แห่ง ม ีการก ่อส ร ้างท ี่ไม ่เข ้าข ่ายจำน วน  3 แห่ง ประเภทของ  
การก่อสร้างส่วนไหญ่ไนบนกนนสุขุมวิท เ ขตคลอง เ ตยๆ[ดยส่วนมากจะ เ ฟ ้นท ี่น ักอาล ัยและอาคารสา 
ธารณะ การก่อสร้างขนาดไหญ ่ท ี่นบจะเฟ ้นการก่อสร้างคอนไดมีเน ิยม ‘โรงแรม  ออฟนัสไห ้เข ่า
จะม ีล ักษณ ะการก ่อสร ้างเฟ ้นอาคารส ุง ๆ มี'จำนวนข้นที่มากเนี่อ'ไข้ป'ระไยชนของพื้นที่,ไห้เต็ม'ที่ ทั้ง 
น ี้เน ื่องจากเขตการก ่อสร ้างอย ุ่ไนบร ิเวณ กนนส ุข ุมว ิท เฟ้นย่านธุรกิจ ที่ด ินมีราคาที่ส ุง ส่วน
การก ่อส ร ้างข น าด เล ็ก  จะก ่อสร้างเฟ ้นท ี่น ักอาล ัย แฟลตที่น ักอาลัยขายหรีอไห ้Iข ่า บ างแห ่งสร ้าง  
ส ่าน ักงาน อาคารสารา'รเนะเข ่น  อาคารม ุลน ิธ ิ เฟ ้นต ัน เม ื่อได ้ทราบแหล ่งก ่อสร ้างแล ้วกจะทำการ  
ล่มต ัวอย ่างมา เ นี่อ เ ฟ ้นประชากรไนการลักษาตังแพนภุมีท ี่ 4 .1
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แพนภูมิท่ี 4 . 1  แสดงการเล ีอกต ัวอย ่างสถาน ท ี่ก ่อสร ้าง

จำนวนแพล่งก ่อสร้าง 57 แห่ง
I!
i

1
1 _______

ปีนาดไหญ่
1

ข น าด เล ็ก 1
10 แห่ง 10 แห่ง!

_ ]
)

ที่พักอาสัย
1 1 1 
1 อาคารสาธารณ ะ 1 ที่พักอาสัย อาคารสาธารณ ะ

7 แห่ง
!

3 แห่ง 1 18 แห่ง
1 1! ! !

2 แห่ง

จากแผนภุม ิข ้างต้นภารก่อสร้างขนาดเล็กที่ล ุ่[มตัวอย่างมาทั้งหมด 10 แห่ง จะ เล ็น ก าร  
ก่อสร้างท ี่เฟ ้นท ี่พ ักอาตัย ่ จำนวน 8 แห่ง เฟ ้นอาคารสาธารณะ 2 แห่ง ส ่านภารก ่อสร ้าง  
ขนาด'ใหญ่ 10 แห่ง จะเฟ้นภารก่อสร้างที่เฟ้น'ที่พ ักอาเสืย่ 7 แห่ง เฟ ้นอาคารสาธารณะจำนวน 3 
แห่ง ท ั้งน ี้ไนภารแบ ่งขนาดการก่อสร้างจะไข ้พ ื้นท ี่ไข ้’สอย เฟ ้นเกณทไนการแบ ่งรดยการก ่อสร ้าง
ขนาดเล็กจะมีพ ื้นที่ไข ้'สอยตากว่า 1 0 ,0 0 0  ต าร าง เม ต ร  ส่วนภารก่อสร้างขนาดไหญ่จะมีพื้นที่ 
ไข ้’สอยมากกว ่า 1 0 ,0 0 0  ต าร าง เม ต ร
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ไนการค ืกษาว ิจ ัยคร ั้งน ี้ เ^จ ัยได้ไข ้แบบสินภาษณ์จำนวน 5 ใ}ด คือ
-  แบบสำรวจที่ 1 สำรวจการก ่อสร้างท ั้งหมดท ี่ม ีอย ุ่ไนพ ื้พ ี่การด ิกษาใดยสอบกาม  

ผ ุ้ร ับ เหมา หัวหน้าคนงาน หรีอว ิคากร
-  แบบสำรวจที่ 2 เพ ื้นเบบสอบกามผัร ้บเหมา หวีอหัวหน้าคนงานของแหล่งก่อสร้าง
-  แบบสำรวจที่ 3 เพื้นแบบสอบถามเกี่ยวกับที่ห ักคนงาน
-  แบบสำรวจที่ 4 สอบถามคน งาพ ี่ก ุกส ํม เล ีอก จากแหล่งก ่อสร้างท ี่ค ืกษา
-  แบบสำรวจที่ 5 ส อบ กาม เก ี่ยวก ับ การเจ ็บ ก ่ายและการบ าด เจ ็บ จากการท ำงาน

จากแบบสอบกามด ังกล ่าวผ ุ้าจ ัยจ ังขอเสนอผลการว ิเคราะหข ัอม ุลออกเพ ื้น  4 สำน ดังนี้
1 .  ข ้อม ุลเ ก ี่ยาก ับแหล ่งก ่อสร ้าง
2 . ข้อม ุลเ ก ี่ยาก ับสกานท ี่ก ่อสร้าง
3 . ข้อมุล เ ก ี่ยวกับคนงานก่อสร้า ง
4 . ข้อมุล เ ก ี่ยาก ับการบาด เ จ ็บและการ เ จ ็มก ่ายของคนงานก่อสร้าง 

ส ำ พ ี่ 1  เก ี่ยวก ับนพล่งก ่อสร้าง

ไนการดิกษาวิจ ัยครั้งน ี้เก ี่ยวก ับแหล่งก ่อสร้างจะสอบกามข้อม ุลก ับห ัวหน้าคนงาน หวีอมุ ้
ค ุมงานไนแหล ่งการก ่อสร ้างไนI ขดคลอง เตย กร ุง  เทนมหานคร บางคร ั้งไน แห ล ่งก ่อสร ้างบาง
แห ่งจะม ีผ ุ้ร ้บ เหมาข ้าง (su b  -  c o n tr a c to r ) จะมีการสอบถามข้อมุลแต่ละผุ้ร ้บเหมาด้วย ผล 
การสอบกามข้อม ุลการก่อสร้างท ั้งหมด 20 แห่ง เพ ื้น การก ่อสร ้างขนาดเล ็ก  10 แห่ง และการก ่อ  
สร้างขนาดไหญ่ 10 แห่งและมี 1 แห ่งท ี่ม ีผ ุ้ร ้บเหมาข ้าง 3 ผ ุ้ร ับเหมา รวมแล้วสอบกามผุ้ควบคุม 
งานและหัวหน้าคนงานทั้งหมด 22 ผ ุ้ร ับ เหมา ผลการค ืกษานบว่า แหล่งการก ่อสร้าง'จะเพ ื้นการก ่อ  
ส ร ้างท ี่เร ิ่ม เม ื่อป ี น .ศ . 2 5 3 6  และ ปี 2537  ไดยม ีฟ ้ขญ าว่าจ ้างท ี่จะต ้องแล ้วเสร ็จตาส ุด 11  
เคือน และส งส ุดท ี่จะต ้องก ่อส ร ้างไห ้เส ร ็จ เพ ื้น เวลา 38 เดีอน จะม ีราคาประเม ินไนการก ่อ  
สร ้างก ัาเพ ื้น การก ่อส ร ้างขน าดเล ็กจะม ีราคาร ้บ เห ม าป ระมาณ  9 ล ้านบาทสิงIพ ื้นราคาที่ค ่อนข้าง 
ส ุงเน ื่องจากราคาท ี่ด ิน ก ่อสร ้างไน บ ร ิเวณ ด ังกล ่าวม ีราคาแน ง สํวนภารก่อสร้างขนาดไหญ ่จะม ีราคา 
ร ัม เหมาก ่อสร ้างส ุงส ุด 500  ล้านบาท ไนการก ่อสร ้างขนาดเล ็กจะม ีจำนวนคนงานเฉล ี่ย  55
คนต่อวัน และการก ่อสร้างขนาดไหญ ่จะม ีคนงานเฉล ี่ย 178  คนต่อวัน ส ิงคนงานก่อสร้างด ัง
กล ่าวจะม ีการ เ คลี่อนไหว ย ้าย  เ ข ้าออกงานอย่ตลอด เ า ล า  และมีการสอบกาม เ กี่ยากับความปลอด 
ภ ัยข องส กาพ ี่ก ่อส ร ้าง  ผลการค ืกษาเพ ื้นด ังต ่อไปน ี้
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1 .  ความปลaดภัยของสกานที่ก ่อส ุร ้าง
กา'รมีกอย'ร}Jคาามปลอดภัย ใ^ว ่าการมีกอบรมความปลอดภัยทพกับคนงาน ทนการ

ก ่อสร ้างขนาด I ลึกทุกแห่งไม่ม ีการมีกอบรมความปลอดภัยทหัก ับคน งาน เละ การก่อสร้างขนาด'ทหญ่ 
ส่วนมากไม่ม ีการฝ็กอบรมทหักับคนงาน ( 5 8 . 3  %)ส่วนการมีกอบรมความปลอดภัยแก่ห ัวหน้าคนงาน 
การก่อสร้างขนาดเล็กส่วนมากไม่ม ีการมีกอบรมความปลอดภัยทห้ก ับหัวหน้าคนงาน ( 7 0 . 0  %)
การก่อสร้างขนาดทหญ่ มีการมีกอบรมความปลอดภัยทห่กับหัวหน้าคนงาน หอ ๆ ก ัชการไม ่ม ี 
การฝ็กอบรมความปลอดภัยทหัแก่หัวหน้าคนงาน ( 5 0 . 0  %) (ต า ร า ง  4 . 1 )

ต าร างท ี่ 4 .1  แสดงจำนวนเละร้อยละของการม ีกอบรมความปลอดภัยแก ่คนงานเละห ัวหนาคนงาน

ขนาดเล ึก ขนาดทหญ่ รวม

จำนวน ร้อยละ จำนวน ร ้อยละ จำนวน ร้อยละ

มีกอบรมความปลอดภัยแก่คนงาน
มี 0 0 5 4 1 . 7 5 2 2 . 7

๐rH$ 1 0 0 . 0 7 5 8 . 3 17 7 7 . 3
มีกอบรมความปลอดภัยแก่หัวหน้าคนงาน
มี 3 3 0 . 0 6 5 0 . 0 9 4 0 . 9
ไม่มี 7 7 0 . 0 6 5 0 . 0 13 5 9 . 1



การส ้อมร ั้าและการม ีประกาศเต ีอน  พบว่า การก ่อส ร ้างขน าดเล ็กบ ร ิเาณ การก ่อส ร ้าง  
ส่า'นมาก ม ีการส ้อมร ั๊า (60 .0%) การก ่อสร้างขนาดไหญ ่ส ่านมากบริเาณ การก ่อสร ้างม ีการล ้อมร ั้า 
( 9 1 . 7  % ) ส ่านภารม ีป ัายประกาศ เต ีอน การก ่อสร้างขนาดIล ็กส ่านมากไม ่ม ีป ัายประกาศ Iตีอน 
(7 0 .0 % )ไนขณะที่การก่อสร้างป ีนาดไI^ ส่านไหญ่จะมีป ัายประกาศ Iตีอน( 9 1 . 7  %) (ต ารางท ี่ 4 . 2 )

ต ารางท ี่ 4 .2  แสดงจำนานIละร ้อยละของสภาพการก ่อสร ้างม ีการส ้อมร ั้าและการม ีประกาศ เตือน

45

การส ้อมร ั้าและม ีป ัาย ขนาดเล ็ก
 ̂ 1 msvy 1

ปีนาดไหญ่ ราม

จำนาน ร้อยละ จำนาน ร้อยละ จำนาน ร้อยละ

ป ร ิเ าณ ภารก ่อสร ้างม ีการล ้อมร ั้า
มี 6 6 0 . 0 11 9 1 . 7 17 7 7 . 3
ไม่มี 4 4 0 . 0 1 8 . 3 5 2 2 . 7

ม ีป ัายประกาศ เ ตีอน เ ผยแพร่คาามร้ความปลอดภัย
มี 3 3 0 . 0 11 9 1 . 7 14 6 3 . 6
ไม่มี 7 7 0 . 0 1 8 . 3 8 3 6 . 4
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2 .  อุปกรผปัองกันอันตรายส่านบุคคล

หมากนิรภัย หบว ่าการก ่อ๙ร ้างชน าดเล ็กส ่านมากม ีการจ ัดหมากน ิรภ ัยไว ้ ( 6 0 . 0  %) 
และการก่อสร้างขนาดไหญ่ฑ ุกแห ่งม ีหมากนิรภ ัยท ี่นายจัางจัดไว้ไนที่ก ่อสร้าง (ต าร าง ท ี่ 4 . 3 )

แว่นตา นบว่าการก ่อสร ้างชนาด เ ล ็กส่วนมากไม่ม ีแว่นตาสำหรับการปัองกันอันตราย 
(90 .0 % )  และการสร้างขนาดไหญ ่ส ่านมากไม ่ม ีการจัดแว่นตาสำหรับท ้องก ันอ ันตราย (58 .3%)  
(ต าร าง ท ี่ 4 . 3 )

รองเท ้าห ุ้มส ัน พบว่า ก ารก ่อ ส ร ้างm าดเล ็กส ่าน มากไม ่ม ีการจ ัดรองเท ้าห ุ้มส ัน ไว ้ท ี่ 
สกานท ี่ก ่อสร ้าง(6 0 .0 % )ไนชณะที่การก่อสร้างขนาดไหญ ่ส ่านมากมีการจัดรอง เท้าห ุ้มสันไาที่สถาน  
ที ่ก่อสร้าง( 7 5 . 0  %) (ต าร างท ี่ 4 . 3 )

กุงมีอ นบว ่าการก ่อสร ้างชน าดเล ็กส ่าน มากไม ่ม ีก ุงม ีอจ ัดไว ้ ( 60 .0 % )  ส ่วนการก่อ 
สร้างขนาดไหญ ่ส ่านมากม ีการจ ัดก ุงม ีอไาส ัาหรับคนงาน (75 .0% )  (ต าร างท ี่ 4 . 3 )

เข ็มช ้ดและเส ิอกน ิรภ ัย นบาาการก่อสร้างชนาดเล ็กส ่'ณมาก'ไม ่ม ีการ'จ ัดอ ุปกรณ ์เข ็มข ัด  
และ เ รอกนิรภัย (70 .0% ) การก่อสร้างขนาดไหญ่ส ่านมากมีการจัดอุปกรณ เ ซึมขัดและ เ รอกนิรภัย 
( 5 8 . 3 % ) (ตารางท ี ่  4 . 3 )

ต ารางท ี่ 4 .3  แสดงจำนวนเละร้อยละของอุปกรณปัองกันอันตรายส่า'นบุคคล

อุปกรณปัองกันอันตราย 
ส่านบุคคล

ขนาดเล ็ก ขนาดไหญ่ ราม

จำนาน ร้อยละ จำนาน ร้อยละ จำนาน ร้อยละ

หมากนิรภัย
<=0ม 6 6 0 . 0 12 1 0 0 . 0 18 8 1 . 8
ไม่มี 4 4 0 . 0 0 0 4 1 8 . 2

แว่นตา
<20
ม ี 1 1 0 . 0 5 4 1 . 7 6 2 7 . 3
ไม่มี 9 9 0 . 0 7 5 8 . 3 16 7 2 . 7



ต ารางท ี 4 .3  (ต ่อ)
47

อุปกรณอัองกันอันตราย ขนาดเล ็ก ขนาดไหญ่ ราม
ล่[านบุคคล -------------------------  -----------------------------  ------------------

จำนาน ร้อยละ จำนาน ร้อยละ จำนาน ร้อยละ

รองเท ้าห ัมส ์น
at
ม ิ 4 4 0 . 0 9 7 5 . 0 13 5 9 . 1
ไม่มี 6 6 0 . 0 3 2 5 . 0 9 4 0 . 9

กงมีอ
at
ม ิ 4 4 0 . 0 9 7 5 . 0 13 5 9 . 1
ไม่มี

เขมข ัดและ1สิอกนิรภัย
6 6 0 . 0 3 2 5 . 0 9 4 0 . 9

<31
ม ิ 3 3 0 . 0 7 5 8 . 3 10 4 5 . 5
ไม่มี 7 7 0 . 0 5 4 1 . 7 12 5 4 . 5
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3 .  กาฯจ ่าย เ งินกองทนทดแทนและการทำประกันสังคม

ก าร จ ่าย  I งินก0 งทุนทดแทน นบว ่าการก ่อสร ้างขนาด เ ล ึกส ่านมากไม ่ม ีการจ ่าย 1 ไนสมทบ 
เข ้ากองทุนทดแทน( 80 .0%) และการก ่อสร้างขนาดไหญ ่ส ่วนมากม ีการจ ่ายI ไนสมทบ Iข้ากองทุนทด 
แทน(91 .7 % )  (ต าร างท ี่ 4 . 4 )

การทำประกันสังคม นV(บว่าการก่อสร้างขนาดI ลึกส่วนมากมี(ไกรทำประกันสังคม(70.0% ) 
และการก ่อสร้างขนาดไนญ ่ส ่านมากมีการทำประก ันสังคม (91 .7% ) (ต าร าง ท ี่ 4 . 4 )

ต ารางท ี่ 4 . 4  แสดงจำนานและร้อยละของการจ่ายเง ินกองท ุนทดแทนและการทำประก ันส ังคม

การจ ่าย เง ิน กองท ุน  
ทดแทนและการประกัน  

สังคม

ขนาดเล ็ก ขนาดไหญ่ ราม

จำนาน ร้อยละ จำนาน ร้อยละ จำนาน ร้อยละ

ก าร จ ่าย  เ ง ิน เ ข้าสมทบกองทนทดแทน
จ ่าย 2 2 0 . 0 11 9 1 . 7 13 5 9 . 1
ไม่จ่ าย 8 8 0 . 0 1 8 . 3 9 4 0 . 9

การทำประกันสังคม
ทำ 7 7 0 . 0 11 9 1 . 7 18 8 1 . 8
ไม่ได้ทำ 3 3 0 . 0 1 8 . 3 4 1 8 . 2



4 .  สภาฟ Iสิยงของคนงาน
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การสว;rพ ากน ิรภ ัยๆ.พ ื้นท ี่ ที่ม ีของตกจากที่ส ุง นบว่ากรรมกรก่อสร้าง*IVเการก่อสร้าง 
ขนาดเล ึกรดยเม ื่อส ่งเกดจะเพนา'าร ่(านมากม ีการสามหมากน ิรภ ัยน ้อยกว ่าคร ึ่ง#ดเจน( 4 0 . 0 % ) และ 
การก่อสร้างขนาดๆหญ่กรรมกรก่อสร้างส่านมากแทบทุกคนสามหมากนิรภัย( 4 1 .7 % )(ตารางที ่  4 . 5 )  

การสาม'รองเท ้าห ุ้มส ัน นบว่าการก ่อสร ้างขนาด เล ึกส ่านมาก''ฟมีทารสามรองIท ้าห ุ้มส ัน  
คือ ม ีการสาม'รองเท ้าห ุ้มส ันน ้อยกว่าครึ่งร ด เจน ( 5 0 . 0 % )  ส ่าน ๆ พ ัจ ะ ๆ ร ร อ งเท ้าแ ต ะ  และการ  
ก่อสร้างขนาดๆพ ัส ่านมากแทบทุกคนสามรองเท ้าห ุ้มส ัน ( 4 1 . 7 % )  (ต าร าง ท ี่ 4 . 5 )

น ั่งร ้าน  น บ ว ่าการก ่อสร ้างท ี่อย ุ่ๆน ระยะการก ่อสร ้างîiนบน ๆน การก ่อสร ้างขน าดเล ึก  
ส่านมากมีน ั่งร้านIนั่นๆ;ลหะแข็งแรง (40 .0%) และการก่อสร้างขนาดๆหญ ่ทกแห่งจะม ีน ั่งร ้านเฟ ้น
Z  Lๆ[ล'หะแขิงแรง (ต าร างท  4 . 5 )

การสร ้างตาข ่ายหร ีอพ ังคาป ัองทน ของตกจากท ี่ส ุง พบว ่าการก ่อสร ้างขนาดเล ึกส ่วน
ม ากๆม ่ม ีการสร ้างตาข ่ายหร ีอพ ังคาม ีองก ัน ท ี่ส ุง ( 7 0 . 0 % )  การก่อสร้างขนาดๆหญ ่ จะม ีการสร ้าง  
ตาข ่ายหร ีอพ ังคาม ีองก ัน ท ี่ส ุง (83 .3%)  (ต าร างท ี่ 4 . 5 )

ต าร างท ี่ 4 .5  แสดงจำนานเละร ้อยละของสกาน เ ส ียงของคนงาน

1๘!ๆ "11.1 1 สี».น 11»!«1 M"11 1
ขนาดเล ็ก ขนาดๆหญ่ ราม

จำนาน ร้อยละ จำนาน ร้อยละ จำนาน ร้อยละ

การสามหมากน ิรภ ัยๆพ ื้นท ี่ ท ี่ม ีของตกจากที่สง
ไม ่ม ีเลย 2 2 0 . 0 0 0 2 9 . 1
น ้อยกว ่าคร ึ่ง#ด เจน 4 4 0 . 0 3 2 5 . 0 7 3 1 . 8
ประมาณครงหนึ่ง 2 2 0 . 0 1 8 . 3 3 1 3 . 6
ม าก กว ่าค ร ั๋งรด เจ น 1 1 0 . 0 3 2 5 . 0 4 1 8 . 2
แทบทุกคนสวม 1 1 0 . 0 5 4 1 . 7 6 2 7 . 3



ต ารางท  4 .5  (ต ่อ )
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1fim u  L สีแxi?iO\isii Kim 1
ขนาต เ ล็ก ขนาด ,ๆหญ่ ราม

จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ

การส าม รอง เท้าหัมฟ้นของคนงาน
น ้อยกว ่าคร ึ๋งรด เจน 5 5 0 . 0 2 1 6 . 7 7 3 1 . 8
ประมาณครั๋งหนึ่ง 3 3 0 . 0 1 8 . 3 4 1 8 . 2
ม ากกว ่าครงข ่ด เจน 1 1 0 . 0 4 3 3 . 3 5 2 2 . 7
แทบทุกคนสวม

น ั่งร ้าน  เ นั่น‘โลหะแข ็งแรง
1 1 0 . 0 5 4 1 . 7 6 2 7 . 3

ๆข่ 2 4 0 . 0 7 1 0 0 . 0 9 7 5 . 0
ๆบ่า, ข่ 3 6 0 . 0  

การสร ้างตาข ่ายหร ีอหล ังคาป ัองก ันของตกจากท ี่สง
0 0 3 2 5 . 0

ม ี 3 3 0 . 0 10 8 3 . 3 13 5 9 . 1
'ไม่มี 7 7 0 . 0 2 1 6 . 7 9 4 0 . 9
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5 .  ส ภ า VIส ุข า ภ ิบ า ล ส ิง แ า ค ล ้อ ฆ 'ๆ ,1น๙ fไาน'ท ี่ท ่อ ส ร ้า ง

จ า ก ก า ร ฟ ้า ร ว จ ร น ส ก า น ท ี่ท ่อ ส ร ้า ง ท ั้ง ส ิม ่ภ า ษ ณ แ ล ะ ก า ร ล ้ง  I ก ต บ ร ิ I ว { น ก ่อ ล ร ้า ง  ‘ไน เ ร ี่อ ง  

ส ภ า บ แ ว ด ล ้อ ม  แ ล ะ ส ุอ อ น า ม ัย ร ด ย ท ั่ว 'ไ ป  น ี้า ด ี่ม - น ี้า ร ล ้ท ั้ง ห ม ด ต น ง า น ก ่อ ส ร ้า ง จ ะ ร ล ้น ี้า ป ร ะ ป า ท ั้ง ห ม ด  

ส ่ว น ร ห ญ ่'ไ ม ่ม ีก า ร จ ัด ท ี่ร ้บ ป ร ะ ท า น อ า ห า ร รหั รน เ ร ี่อ ง ก า ร ส ุข า ภ ิบ า ล 'ร น ส ก า utท ี่ท ่อ ส ร ้า ง  1 ล ึน ด ัง ต ่อ 'ไ ป น ี้ 

ก า ร ท ำ จ ัด ข ย ะ  น บ ว ่า ก า ร ท ่อ ส ร ้า ง ข น า ด  I ล ึก ส ่า น ม า ก 'ไ ม ่ม ีก ัง ข ย ะ ( 6 0 . 0 % ) ก า ร ท ่อ ส ร ้า ง  

ข น า ด ร ห ญ ่ส ่ว น ม า ก ม ีก ัง ข ย ะ 'ไ ม ่ม ีฝ า ม ีด  ( 5 8 . 3 % ) ( ต า ร า ง ท ี ่  4 . 6 )

เ ศ ษ ข ย ะ /  I ต บ อ า ห า ร  น บ ว ่า ท ั้ง ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ป ีน า ด  เล ึก แ ล ะ ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด ร ห ญ ่ม ี I ศ ษ ข ย ะ  

แ ล ะ I ศ ษ อ า ห า ร ท ิ้ง ก ร ะ จ ัด ก ร ะ จ า ย  ค ิด เล ึน 'ร ้อ ย ล ะ  9 0  แ ล ะ  6 6 . 7  ต า ม ล ำ ด ับ  ( ต า ร า ง ท ี่ 4 . 6 )  

บ ร ิเ ว ณ ก ่อ ส ร ้า ง  บ ้า น น ัก ม ีน ี้า ข ัง  เฉ อ ะ แ ฉ ะ  น บ ว ่า ก า ร ท ่อ ส ร ้า ง ข น า ด เล ึก ส ่า น ม า ท ม ีน ี้า ข ัง  

เฉ อ ะ แ ฉ ะ  ( 8 0 . 0  %)  ส ่ว น ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด ร ห ญ ่ส ่ว น ม า ก น บ 'ไ ม ่ม ีน ี้า ข ัง เฉ อ ะ แ ฉ ะ  ( 7 5 . 0  %)  

( ต า ร า ง ท ี่ 4 . 6 )

ต า ร า ง ท ี่ 4 . 6  แ ส ด ง จ ำ น ว น เล ะ ร ้อ ย ล ะ ข อ ง ส ภ า น ส ุข า ภ ิบ า ล ส ิง แ ว ด ล ้อ ม ร น ส ก ก น ท ี่ท ่อ ส ร ้า ง

ส ภ า น ส ุข า ภ ิบ า ล  

ส ิง แ ว ด ล ้อ ม

ข น า ด  เ ล ึก ข น า ด ร ห ญ ่ ร า ม

จ ำ น ว น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น ว น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น ว น ร ้อ ย ล ะ

ก า ร ท ำ จ ัด ข ย ะ

ม ีก ัง ข ย ะ  'ไ ม ่ม ีฝ า ม ีด 4 4 0 . 0 7 5 8 . 3 1 1 5 0 . 0

'ไ ม ่ม ีก ัง ข ย ะ 6 6 0 . 0 5 4 1 . 7 1 1 5 0 . 0

เ ศ ษ ข ย ะ /  เศ ษ อ า ห า ร ท ิ้ง ก ร ะ จ ัด ก ร ะ จ า ย
at
ม 9 9 0 . 0 8 6 6 . 7 1 7 7 7 . 3

'ไม่มี 1 1 0 . 0 4 3 3 . 3 5 2 2 . 7

บ ร ิเ ว ณ ก ่อ ส ร ้า ง  บ ้า น น ัก ม ีน ี้า ข ัง  เฉ อ ะ แ ฉ ะ

ม ี 8 8 0 . 0 3 2 5 . 0 1 1 5 0 . 0

'ไม่มี 2 2 0 . 0 9 7 5 . 0 1 1 5 0 . 0



52
จ ำ น ว น ส ่ว ม ส ่า ห ร ับ ค น ง า น  พ า า ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด  Iล ึก ส ่ว น ไ ห ญ ่จ ะ ม ีจ ำ น ว น ส ์า ม ร ะ ห ว ่า ง  

1  -  5  ท ี่ ( 7 0 . 0 % )  ส ่ว น ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด ไ ห ญ ่ส ่า น ม า ก ม ีจ ำ น ว น ส ่า ม  ร ะ ห ว ่า ง  1 1 - 1 5  ที่

( 3 3 . 3 % )  ( ต า ร า ง ท ี่ 4 . 7 )

ต า ร า ง ท ี่ 4 . 7  แ ส ด ง จ ำ น ว น แ ล ะ ร ้อ ย ล ะ ท อ ง ก า ร ม ีส ืว ม ไ ห ัก ับ ค น ง า น

จ ำ น ว น ส ่ว ม

ข น า ด เล ึก ข น า ด ไ ห ญ ่ ร า ม

จ ำ น ว น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น ว น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น ว น ร ้อ ย ล ะ

1  -  5  ท ี่ 7 7 0 . 0 3 2 5 . 0 1 0 4 5 . 4

6  -  1 0  ท่ี 2 2 0 . 0 3 2 5 . 0 5 2 2 . 6

1 1 -  1 5  ที่ 1 1 0 . 0 4 3 3 . 3 5 2 2 . 6

1 6 -  2 0  ที่ 0 0 1 8 . 3 1 4 . 5

ม า ก ก ว ่า  2 0  ที่ 0 0 1 8 . 3 1 4 . 5

ร า ม 1 0 1 0 0 . 0 1 2 1 0 0 . 0 2 2 1 0 0 . 0
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7 .  ก า ร  I ย ี ่ ย ม I ย ีย น ด ุแ ล ก า ร ท ำ ง า น

ก า ร ม า  I ย ี่ย ม  I ย ีย น ด ุแ ล ก า ร ท ำ ง า น  น บ ว ่า ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ซ น า ด I ล ็ก ส ่ว น ม า ก ม ีพ ่า ย ร า ช ก า ร  

ม า เ ย ี่ย ม เ ย ีย น ด ุแ ล  ( 8 0 . 0 % )  ส ่า น ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด ‘ไ ห ญ ่ท ั้ง ห ม ด ม ีพ ่า ย ร า ช ก า ร ม า เ ย ี่ย ม เ ย ีย น ด ุแ ล  

( 1 0 0 . 0 % )  ส ่า ห ร ับ พ ่า ย ง า น ท ี่ม า  เ ย ี่ย ม  เ ย ีย น ‘ไ น ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ซ น า ด  เ ล ็ก แ ล ะ ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด ‘ไหญ่ 

เ ป ็น ไ ย ธ า ค ิด เป ็น ร ้อ ย ล ะ  7 0  แ ล ะ  4 1 . 7  ต า ม ล ำ ด ับ  เ ป ็น แ ร ง ง า น  ค ิด เป ็น - ร ้อ ย ล ะ  3 0  แ ล ะ

1 6 . 7  ต า ม ล ำ ด ับ  เป ็น ส า ธ า ร ณ ส ุข  ค ิด เป ็น ร ้อ ย ล ะ  2 0  แ ล ะ  2 5  ต า ม ล ำ ด ับ  เป ็น เท ศ บ า ล แ ล ะ ก ร ุง  

เท น ม ห า น ค ร  ค ิด เป ็น ร ้อ ย ล ะ  4 0  แ ล ะ  8 3 . 3  ต า ม ล ำ ด ้บ  ( ต า ร า ง ท ี่ 4 . 8 )

ต า ร า ง ท ี่ 4 . 8  แ ส ด ง จ ำ น า น แ ล ะ ร ้อ ย ล ะ ข อ ง ก า ร  เ ย ี่ย ม  เ ย ีย น ด ุแ ล ก า ร ท ำ ง า น ข อ พ ่า ย ร า ช ก า ร

ก า ร เ ย ี่ย ม เ ย ีย น ข อ ง

ไ ท แ “> ;า ฬ ท า ^

ข น า ด เล ็ก ข น า ด ‘ไหญ่ ร า ม

จ ำ น า น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น า น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น า น ร ้อ ย ล ะ

ก า ร  1ย ี่ย ม  เ ย ีย พ ่า ย ร า ช ก า ร
e t
ม ี 8 8 0 . 0 1 2 1 0 0 . 0 2 0 9 0 . 9

ไ ม ่ ม ี 2 2 0 . 0 0 0 2 9 . 1

พ ่า ย ง า 'น ท ี่ม า  เ ย ี่ย ม  1 ย ีย น  

ไ ย ร า
a t
ม ี 7 7 0 . 0 5 4 1 . 7 1 2 5 4 . 5

ไม ่ ม ี 3 3 0 . 0 7 5 8 . 3 1 0 4 5 . 5

แ ร ง ง า น
e t
ม ี 3 3 0 . 0 2 1 6 . 7 5 2 2 . 7

ไ ม ่ ม ี 5 5 0 . 0 1 0 8 3 . 3 1 5 6 8 . 2

ไ ม ่ท ร า บ 2 2 0 . 0 0 0 2 9 . 1



ต า ร า ง ท ี่ 4 . 8  ( ต ่อ )

54

ก า ร 1ย ี่ย ม เ ย ีย น ข อ ง  

พ ่า ย ร า ช ก า ร

ข น า ด เ ล ็ก ข น า ด ไ ห ญ ่ ร า ม

จ ำ น า น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น า น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น า น ร ้อ ย ล ะ

ส า ธ า ร ท เส ข

ม ี 2 2 0 . 0 3 2 5 . 0 5 2 2 . 7

ไม ่ ม ี 6 6 0 . 0 9 7 5 . 0 1 5 6 8 . 2

ไ ม ่ท ร า บ 2 2 0 . 0 0 0 2 9 . 1

เ ท ศ บ า ล / ก ท ม .
at
ม ี 4 4 0 . 0 1 0 8 3 . 3 1 4 6 3 . 6

ไ ม ่ ม ี 4 4 0 . 0 2 1 6 . 7 6 2 7 . 3

ไ ม ่ท ร า บ 2 2 0 . 0 0 0 2 9 . 1
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ก า ร ม ีต ัว แ ท น ฅ ่อ ร อ ง ท บ น า ย จ ้า ง  น บ ว ่า ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด  t ล ึก ส ่า น ม า ก ไ ม ่ม ีต ัา แ ท น ต ่อ ร อ ง  

ก ับ น า ย จ ้า ง ( 9 0 . 0 % ) ส ่ว น ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด ไ ห ญ ่ท ั้ง ห ม ด ไ ม ่ม ีต ัา แ ท น ต ่อ ร อ ง ก ับ น า ย จ ้า ง ( ต า ร า ง ท ี่4 .  9 )

ต า ร า ง ท ี่ 4 . 9  แ ส ด ง จ ำ น า น เล ะ ร ้อ ย ล ะ ข อ ง ค น ง า น ม ีต ัา แ ท น ค น ง า น ต ่อ ร อ ง ก ับ น า ย จ ้า ง

ก า ร ม ีต ัา แ ท น เ จ ร จ า ข น า ด เล ็ก ข น า ด ไ ห ญ ่ ร า ม

ต ่อ ร อ ง ก ับ น า ย จ ้า ง

จ ำ น า น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น า น  ร ้อ ย ล ะ จ ำ น า น ร ้อ ย ล ะ

cà
ม ิ 1 1 0 . 0 0  0 1 4 . 5

ไ ม ่ ม ี 9 9 0 . 0 1 2  1 0 0 . 0 2 1 9 5 . 5

ร า ม 1 0 1 0 0 . 0 1 2  1 0 0 . 0 2 2 1 0 0 . 0
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9 .  ศ ภ า V I ท ี่น ัท ข อ ง ค น ง า น ข อ ง ค น ง า น ก ่อ ศ ร ้า ง

ท ี่น ัก ค น ง า น ท ับ ๙ ก า น ท ี่ก ่อ ๙ ร ้า ง  น บ ว ่า  ก า ร ก ่อ ศ ร ้า ง ข น า ด เล ็ก ส ่า น ม า ก ม ีท ี่น ัก ค น ง า น อ ย ุ่ท ับ  

ศ ก า น ท ี่ก ่อ ศ ร ้า ง  ( 7 0 . 0 % )  ก า ร ก ่อ ศ 'ร ้า ง ข น า ด 'า,หญ ท่ีนัเก ค น ง า น ส ่ว น * เหญ่จะ ''ใม ่อ ย ุ่'ไ .'น ศ ก าน ท่ีก ่อ ศ 'ร ้า ง  

( 8 0 . 0 % )  ( ต า ร า ง ท ี่ 4 . 1 0 )

ต า ร า ง ท ี่ 4 . 1 0  แ ศ ด ง จ ำ น า น แ ล ะ ร ้อ ย ล ะ ข อ ง ท ี่น ัก ค น ง า น อ ย ุ่! า บ ศ ก า น ท ี่ก ่อ ศ ร ้า ง

ก า ร ม ีท ี่'น ัก ค น -ง า น อ ย ู่ท ับ ข น า ด เล ็ก ข น า ด ! ห ญ ่ ร า ม

ศ ถ า น ท ี่ก ่อ ศ ร ้า ง

จ ำ น า น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น า น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น า น ร ้อ ย ล ะ

อ ย ุ่ท ี่ศ ก า น ท ี่ก ่อ ศ ร ้า ง 7 7 0 . 0 2 2 0 . 0 9 4 5 . 0

ๆ.ม่ อยุ ่ 3 3 0 . 0 8 8 0 . 0 1 1 5 5 . 0

ร ว ม 1 0 1 0 0 . 0 1 0 1 0 0 . 0 2 0 1 0 0 . 0



พ ื้น ท ี่ท ั้ง ห ม ด ข อ ง ท ี่น ัก  น บ ว ่า ก ๆ ฯ ก ่อ ส ร ้า ง ซ น า ด  I ล ึก ส ่า IÜ Jา ก ม ีพ ื้น ท ีน ัก ส ่า ห ร ับ ไ ห ้ค น ง า น น ัก  

อ า ส ัย ต ั้ง แ ต ่ 1 0 0  ต า ร า ง า า  ก ึง  4 0 0  ต า ร า ง า า  ( 6 0 . 0 % )  ส ่า น ภ า ร ก ่อ ส ร ้า ง ซ น า ด า ,ห ญ ่ส ่า น ม า ก  

ม ีพ ื้น ท ี่น ัก อ า ส ัย ส ่า ห ร ับ ค น ง า น  ต ั้ง แ ต ่ 1 0 0  ต า ร า ง า า  ก ึง  4 0 0  ต า ร า ง า า ห ร ือ ม ีบ า ง แ ห ่ง ท ี่ม า ก ก ว ่า  

4 0 0  ต า ร า ง ว า  ( 4 0 . 0 % )  ( ต า ร า ง ท ี่ 4 . 1 1 )

ต า ร า ง ท ี่ 4 . 1 1  แ ส ด ง จ ำ น ว น แ ล ะ ร ้อ ย ล ะ ข อ ง พ ื้น ท ี่ท ั้ง ห ม ด ย อ ง ท ี่น ัก  ( ต า ร า ง ว า )
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พ ื้น ท ี่น ัก ท ั้ง ห ม ด  

ค น ง า น

ข น า ด เ ล ึก ข น า ด ไ ห ญ ่ ร ว ม

จ ำ น ว น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น ว น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น ว น ร ้อ ย ล ะ

น ้อ ย ก ว ่า  1 0 0  ต า ร า ง า า 2 2 0 . 0 0 0 2 1 0 . 0

1 0 0 - 4 0 0  ต า ร า ง ว า 6 6 0 . 0 4 4 0 . 0 1 0 5 0 . 0

ม า ก ก ว ่า  4 0 0  ต า ร า ง ว า 2 2 0 . 0 4 4 0 . 0 6 3 0 . 0

ไ ม ่ท ร า บ 0 0 2 2 0 . 0 2 1 0 . 0

ร ว ม 1 0 1 0 0 . 0 1 0 1 0 0 . 0 2 0 1 0 0 . 0
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น า ห น ะ ท ี่I ด ิน ท า ง จ า ก ท ี่น ัก ไ ป ย ัง ท ี่ท ำ ง า น  พ บ ว ่า ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง m i า ด เล ็ก ล ่า น ไ ห ญ ่ม ีท ี่น ัก อ ย ุ่ 

ก ับ แ ห ล ่ง ก ่อ ส ร ้า ง  ก า ร เ ด ิน ท า ง จ ะ เ ป ็น ภ า ร เ ด ิน ไ ป  ( 6 6 . 7 % ) ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง m i า ด ไ ห ญ ่ล ่ว น ไ ห ญ ่น า ห น ะ  

ท ี่เด ิน ท า ง จ า ก ท ี่น ัก ไ ป ย ัง ท ี่ท ำ ง า น ไ ย ัร ก ร ด ย ส า ร ท ี่จ ัด ร ด ย บ ร ิษ ัท  ( 6 6 . 7 % )  ( ต า ร า ง ท ี่ 4 . 1 2 )

ต า ร า ง ท ี่ 4 . 1 2  แ ส ด ง จ ำ น ว น แ ล ะ ร ้อ ย ล ะ ข อ ง น า ห น ะ ท ี่เด ิน ท า ง จ า ก ท ี่น ัก ไ ป ย ัง ท ี่ท ำ ง า น

น า ห น ะ ท ี่เด ิใ รท า ง 'จ า ก  ซ น า ด เล ็ก  ข น า ด ไ ห ญ ่ ร า ม

ท ี่น ัก ไ ป ย ัง ท ี่ท ำ ง า น  --------------------------------  -------------------------------------  -----------------------------------

จ ำ น ว น  ร ้อ ย ล ะ  จ ำ น ว น  ร ้อ ย ล ะ  จ ำ น ว น  ร ้อ ย ล ะ

ร ก ร ด ย ส า ร จ ัด ไ ด ย บ ร ิษ ัท 1  3 3 . 3 4 6 6 . 7 5 5 5 . 6

เ ด ิ น ไ ป 2  6 6 . 7 2 3 3 . 3 4 4 4 . 4

จ ำ น ว น น ัว ม ไ น บ ร ิ เ วณ ท ี่น ัก  น บ ว ่า ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง m i า ด  เ ล ็ก ล ่ว น ไ ห ญ ่ม ีจ ำ น ว น น ัา ม ไ น บ ร ิ เ ว ณ  

ท ี่น ัก น ้อ ย ก ว ่า  5  ท ี ่ น ั ่ ง ( 4 0 . 0 % )  ล ่า น ภ า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด ไ ห ญ ่ล ่า น ม า ก จ ะ ม ีจ ำ น ว น น ัว ม ไ น บ ร ิเว ณ ท ี่น ัก  

ม า ก ท ว ่า  2 0  ท ี่น ั่ง  ( 4 0 . 0 % )  ( ต า ร า ง ท ี่ 4 . 1 3 )

ต า ร า ง ท ี่ 4 . 1 3  แ ส ด ง จ ำ น ว น แ ล ะ ร ้อ ย ล ะ ข อ ง น ัว ม ไ น บ ร ิเว ณ ท ี่น ัก

ร ้อ ย ล ะ ข อ ง น ัว ม  

บ ร ิ 1 วณ ท ี่,น ัก

ข น า ด เ ล ็ก ข น า ด ไ ห ญ ่ ร า ม

จ ำ น ว น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น ว น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น ว น ร ้อ ย ล ะ

< =  5  ท ี่น ั่ง 4 4 0 . 0 1 1 0 . 0 5 2 5 . 0

6 - 1 0  ท ี่น ั่ง 3 3 0 . 0 1 1 0 . 0 4 2 0 . 0

1 1 - 1 5  ท ี่น ั่ง 3 3 0 . 0 2 2 0 . 0 5 2 5 . 0

1 6 - 2 0  ที ่นั ่ ง 0 0 2 2 0 . 0 2 1 0 . 0

ม า ก ก ว ่า  2 0  ท ี่น ั่ง 0 0 4 4 0 . 0 4 2 0 . 0
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1 0 .  ก า ร จ ัด ด ุแ ล ท ี่น ัท ค น ง า น

น ุ้ด ุแ ล  น บ ว ่า ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด I ล ึก ส ่า '11ม า ก 'ไ ม ่ม ีก า ร 'จ ัด ผ ุ้ด ุแ ล ท ี่น ัก ค น ง า น  ( 6 0 . 0 % )

ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด ไ ห ญ ่ส ่ว น ม า ก ม ีก า ร จ ัด ผ ุ้ด ุแ ล ท ี่น ัก ค น ง า น  ( 9 0 . 0 % )  ( ต า ร า ง ท ี่ 4 . 1 4 )

ค น ง า น ม ีส ่า น  เ ล อ ก ผ ุ้ด ฺแ ล  น บ ว ่า ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ป ีน า ด  I ล ึก ส ่า น ม า ก ค น ง า น ไ ม ่ม ีส ่า น  เ ล ีอ ก ผ ุ้ด ุแ ล  

ท ี่น ัก ค น ง า น  ( 6 0 . 0 % )  ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด ไ ห ญ ่ส ่ว น ม า ก ค น ง า น ม ีส ่ว น เล ีอ ก ผ ัด ุแ ล  ( 9 0 . 0 % )

( ต า ร า ง ท ี่ 4 . 1 4 )

ก ร ร ม ก า ร ท ี่น ัก  น บ ว ่า ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด  เล ึก ส ่า น ม า ก 'ไ ม ่ม ีก ร ร ม ก า ร ด ุแ ล ท ี่น ัก ค น 'ง า น ( 7 0 . 0 % )  

ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด ไ ห ญ ่ท ั้ง ห ม ด ม ีก ร ร ม ก า ร ด ุแ ล ท ี่น ัก ค น ง า น  ( 1 0 0 . 0 % )  ( ต า ร า ง ท ี่ 4 . 1 4 )

ก า ร ห ้า ม ก า ร ด ื่ม ส ุร า  น บ ว ่า ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ป ีน า ด  Lล ึก ส ่า น ม า ก ไ ม ่ม ีก า ร ห ้า ม ก า ร ด ื่ม ส ุร า ( 7 0 . 0 % )  

ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด ไ ห ญ ่ส ่า น ม า ก ม ีก า ร ห ้า ม ก า ร ด ื่ม ส ุร า  ( 6 0 . 0 % )  ( ต า ร า ง ท ี่ 4 . 1 4 )

ก า ร ห ้า ม เล ่น ก า ร น น ัน  น บ ว ่า ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด I ล ึก ส ่า น ม า ก ไ ม ่ม ีก า ร ห ้า ม ก า ร I ล ่น ก า ร พ น ัน  

( 6 0 . 0 % )  ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด ไ ห ญ ่ส ่ว น ม า ก ม ีก า ร ห ้า ม ก า ร เล ่น ก า ร น น น  ( 8 0 . 0 % ) ( ต า ร า ง ท ี ่  4 . 1 4 )

ก า ร จ ัด I า ร ท ำ ค า า ม ส ะ อ า ด  น บ ว ่า ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด เ ล ึก  ม ีก า ร จ ัด I ว ร ท ำ ค ว า ม ส ะ อ า ด  

แ ล ะ ไ ม ่ม ีก า ร จ ัด เ ว ร ท ำ ค ว า ม ส ะ อ า ด ไ ภ ล ้เ ค ีย ง ก ัน  ( 5 0 . 0 % )  ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด ไ ห ญ ่ส ่า น ม า ก ม ีก า ร จ ัด  

เ ว ร ท ำ ค ว า ม ส ะ อ า ด  ( 9 0 . 0 % )  ( ต า ร า ง ท ี่ 4 . 1 4 )
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ต า ฯ า ง ท ี่ 4 . 1 4  แ ส ด ง จ ำ น า น แ ล ะ ร ้อ ย ล ะ ข อ ง ก า ร จ ัด ด ุแ ล ท ี่น ัก ค น ง า น

ก 'า "Î-Ssw nnavîuncvi K im  I

ข น า ด เล ็ก ข น า ด ‘ไหญ่ ร า ม

*
จ ำ น า น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น า น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น า น ร ้อ ย ล ะ

พ ีพ ัด แ ล  1จ ้า ข อ ง แ ต ่ง ต ั้ง
a t
พ ี 4 4 0 . 0 9 9 0 . 0 1 3 6 5 . 0

ไม ่ พ ี 5 6 0 . 0 1 1 0 . 0 7 3 5 . 0

ค น ง า น พ ีม ่า น  เ ล ีอ ก พ ัด แ ล
a t
พ ี 4 4 0 . 0 9 9 0 . 0 1 3 6 5 . 0

ไม ่ พ ี 6 6 0 . 0 1 1 0 . 0 7 3 5 . 0

พ ีก ฯ 'ร ม ก า ร ท ี่น ัก  

พี 3 3 0 . 0 1 0 1 0 0 . 0 1 3 6 5 . 0

ไม ่ พ ี 7 7 0 . 0 0 0 7 3 5 . 0

น ้า ม ก า ร ด ื่ม ฬ ร า
a t
พี 3 3 0 . 0 6 6 0 . 0 9 4 5 . 0

ไม ่ พ ี 7 7 0 . 0 4 4 0 . 0 1 1 5 5 . 0

น ้า ม เล ่น เก า 'ร น น ัน
at
พ ี 4 4 0 . 0 8 8 0 . 0 1 2 6 0 . 0

ไม ่ พ ี 6 6 0 . 0 2 2 0 . 0 8 4 0 . 0

ก า ร จ ัด เ  า ร ท ำ ค า า ม ฬ ะ อ า ด
a t
พี 5 5 0 . 0 9 9 0 . 0 1 4 7 0 . 0

ไม่ พ ี 5 5 0 . 0 1 1 0 . 0 6 30 . 0



1 1 .  เห ต ุท า ร ณ แ ล ะ ป ัญ ห า * !น ร อ บ  3  Iด ีอ น ท ี่ผ ่า 'น ม า

S1

ก า ร ห ะ I ล า ะ ว ิว า ท  พ ร ่า ท ั้ง ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ซ น า ด เ ล ็ก  แ ล ะ ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง m n ค*!'หญ่ม ี'ป ัอ ุเพา 

ก า ร ท ะ เ ล า ะ ว ิว า ท ไ ก ล ้เ ค ีย ง ก ัน  ( 4 0 . 0 % ) ( ต า ร า ง ท ี ่  4 . 1 5 )

ก า ร ล ัก ย า ม ย  น บ ว ่า ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด  เ ล ็ก า ม ่ม ีป ๋Î\ เพ า ก า ร ล ัก ข า ม ย ( 1 0 0 . 0 % )  ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง  

ข น า ด 'ไ ห ญ ่ม ีป ัญ น า ก า ร ล ัก ข า ม ย  ( 2 0 . 0 % ) ( ต า ร า ง ท ี ่  4 . 1 5 )

ท า ,ร ต ิด ก า ร น น ูน  น บ ว ่า ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด เ ล ็ก  แ ล ะ ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด า ห ญ ่ จ ะ ม ีป ัญ ห า  

ก า ร ต ิด ก า ร พ น ัน า ก ล ัเค ีย ง ก ัน  ( 2 0 . 0 % ) ( ต า ร า ง ท ี ่  4 . 1 5 )

ก า ร ต ิ ด เ ห ล ้ า  น บ ว ่า  ท ั้ง ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด เล ็ก แ ล ะ ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด า ห ญ ่ ล ้ว น ม า ก

ม ีป ัญ ห า ก า ร ต ิด เห ล ้า ท ี่น อ  ๆ ก ัน  ( 9 0 . 0 % ) ( ต า ร า ง ท ี ่  4 . 1 5 )

ก า ร ท ำ ร ้า ย ร ่า ง ก า ย  น บ ว ่า ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด  เล ็ก 'น ] น บ ป ัญ ห า ก า ร ท ำ ร ้า ย ร ่า ง ก า ย แด ่*!น  

ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ม ีป ัญ ห า ก า ร ท ำ ร ้า ย ร ่า ง ก า ย  ( 2 0 . 0 % )  ( ต า ร า ง ท ี่ 4 . 1 5 )

ต า ร า ง ท ี่ 4 . 1 5  แ ส ด ง จ ำ น ว น แ ล ะ ร ้อ ย ล ะ ข อ ง เห ต ุก า ร ณ /ป ัญ ห า * ! น ร อ บ  3  เด ีอ น ท ี่ผ ่า น ม า

เห ต ุก า ร ณ แ ล ะ ป ัญ ห า

ข น า ด เล ็ก ข น าด *!ห ญ ่ ร า ม

จ ำ น ว น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น ว น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น ว น ร ้อ ย ล ะ

ก า ร ท ะ เ ล า ะ ว ิว า ท

ม ี 4 4 0 . 0 4 4 0 . 0 8 4 0 . 0

ไม ่ ม ี 6 6 0 . 0 6 6 0 . 0 1 2 6 0 . 0

ก า ร ล ัก ข โ ม ย
et

ม ี 0 0 2 2 0 . 0 2 1 0 . 0

ไ ม ่ ม ี 1 0 1 0 0 . 0 8 8 0 . 0 1 8 9 0 . 0



ตารางท ี่ 4 .1 5  (ต ่อ)
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11* ๓ ก '- เ “ ๓ แ  1

ข น า ด เล ึก ข น าด ๆ ห ญ ่ ร า ม

1 »

จ ำ น า น  ร ้อ ย ล ะ จ ำ น ว น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น ว น ร ้อ ย ล ะ

ก า ร ต ิด ก า ร พ น ัน
C Ê

น ิ 2  2 0 . 0 2 2 0 . 0 4 2 0 . 0

ไ ม ่ ม ี 8  8 0 . 0 8 8 0 . 0 1 6 8 0 . 0

ก า ฯ ต ิด 1ห ล ้า
C *

น ิ 9  9 0 . 0 9 9 0 . 0 1 8 9 0 . 0

ไนิร 1  1 0 . 0 1 1 0 . 0 2 1 0 . 0

ก า ร ท ำ ร ้า ย ร ่า ง ก า ย
«ว*
น ิ 0  0 2 2 0 . 0 2 1 0 . 0

'■น)ร 1 0  1 0 0 . 0 8 8 0 . 0 1 8 9 0 . 0

ร ฯ ค ร ะ บ า ด ๆ ,น  3 1ด ีอ น ท ี่ผ ่า น ม า น บ ว ่า ๆ ร ค น ้อ ง ร ่า ง ๆ น ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด  เ  ล ึก น บ  2

แ ห ่ง  แ ล ะ ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด ๆ ห ญ ่ นบ 2  แ ห ่ง  เ ร ่น 1ด ีย า ก ัน  น อ ก จ า ก น ี้ย ัง น บ ๆ ร ค ไ ข ้ห า ด ๆ ห ญ ่ๆ น

ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด  เ ล ึก  3 แ ห ่ง  แ ล ะ น บ ๆ ร ค ไ ข ้ห ว ัด ๆ ห ญ ่ๆ น ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด ๆ ห ญ ่ 3  แ ห ่ง

( ต ก ร า ง ท ี่ 4 . 1 6 )

ต า ร า ง ท ี่ 4 . 1 6  แ ส ด ง จ ำ น ว น แ ล ะ ร ้อ ย ล ะ ข อ ง ๆ ร ค ร ะ บ า ด ๆ น  3  เด ีอ น ท ี่ผ ่า น ม า

ข น า ด เล ึก ข น า ด 'ๆ เช ุ่เ ร า ม

จ ำ น ว น  ร ้อ ย ล ะ จ ำ น ว น  ร ้อ ย ล ะ จ ำ น ว น  ร ้อ ย ล ะ

น ้อ ง ร ่า ง 2 2 0 . 0 2 2 0 . 0 4 2 0 . 0

ไ ข ้ ห ว ั ด ๆ ห ญ ่ 3 3 0 . 0 3 3 0 . 0 6 3 0 . 0
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1 2 .  ส ภ า พ ท ั่ว ไ ป ไ น น ร ิ I ว ผ ท ี่พ ัก

ส ภ า พ ค า า ม ห น า แ น ่น  พ บ ว ่า ก า 'ฯ ก ่อ ส ร ้า ง ข น 'า ต  เ ล ึก ส ่'ว น ม า ก ม ีส ภ า พ ค ว า น พ น า แ 1 ณ ส ่'ว น ผ า ก  

3  ค น ต ่อ พ ้อ ง  ( 7 0 . 0  % )  ก า ว ก่อส ร ้า ง ข น า ด ไ ห ญ ่ม ีส ภ า พ ค ว า ม ห น า แ น ่น  2  ค น ต ่อ พ ้อ ง  ( 4 0 . 0  %)

( ต า ว า ง ท ี่ 4 . 1 7 )

ส ภ า พ ค ว า ม ส ะ :อ า ด  พ บ ว ่า ก า ว ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด  I ล ึก ส ่า น ม า ก ม ีส ภ า พ ค ว า ม ส ะ อ า ด ข อ ง บ ว ิ เ า ณ  

ก า ว ก ่อ ส ร ้า ง ท ี่ไ ม ่ส ะ อ า ด  ( 9 0 . 0 % )  ก า ว ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด ไ ห ญ ่ม ีส ภ า พ ค ว า ม ส ะ อ า ด ข อ ง บ ร ิเว ณ ก า ว ก ่อ  

ส ร ้า ง ท ี่ไ ม ่ส ะ อ า ด  ( 8 0 . 0 % )  ( ต า ว า ง ท ี่ 4 . 1 7 )

ข ย ะ I ท ล ึอ น ก ล า ด บ ว ิI า ณ ท ี่พ ัก  น บ ว ่า ก า ว ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด I ล ึก ท ั้ง ห ม ด  ม ีข ย ะ เก ล ื่อ น ก ล า ด  

บ ว ิI  ว ณ ก ่อ ส ร ้า ง ( 1 0 0 . 0 % ) ก า ว ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด ไ ห ญ ่ส ่ว น ม า ก ม ีข ย ะ  I ก ล ื่อ • น ก ล า ด บ ว ิI า ณ ก ่อ ส ร ้า ง ( 9 0 . 0 % )  

( ต า ว า ง ท ี่ 4 . 1 7 )

น า เน ่า ข ัง บ ร ิเ ว ณ ท ี่พ ัก  น บ ว ่า ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด เ ล ึก ส ่ว น ม า ก ม ีน ํ้า เ น ่า ข ัง บ ว ิI ว a m พ ัก ( 8 0 . 0 % )  

ก า ว ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด ไ ห ญ ่ส ่ว น ม า ก ม ีน า เน ่า ข ัง บ ร ิเว ณ ท ี่พ ัก  ( 7 0 . 0 % )  ( ต า ว า ง ท ี่ 4 . 1 7 )

ท า ง ว ะ บ า ย น า เ ส ีย  พ บ ว ่า 'ท ั้ง ก า ว ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด เล ึก  แ ล ะ ก า ว ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด , ไ ห ญ ่ส ่ว น ม าก  

ไ ม ่ม ีท า ง ว ะ บ า ย น ํ้า เ ส ีย  ( 8 0 . 0 %  แ ล ะ  7 0 . 0 %  ต า ม ล ำ ด ับ ) ( ต า ร า ง ท ี่ 4 . 1 7 )

ก า ว จ ำ ห น ่า ย อ า v n ร บ ว ิ เ วณ ท ี่พ ัก  น บ ว ่า ก า ว ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด  เ ล ึก แ ล ะ ก า ว ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด ไ ห ญ ่ 

ม ีก า ว จ ำ ห น ่า ย อ า ห า ว บ ร ิเว ณ ท ี่พ ัก  ( 4 0 . 0 %  แ ล ะ  8 0 . 0 %  ต า ม ล ำ ด ั บ ) ( ต า ว า ง ท ี ่  4 . 1 7 )

ส ภ า พ ย อ ง แ ห ล ่ง จ ำ ห น ่า ย อ า ห า ว  พ บ ว ่า ก า ว ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด  เ ล ึก แ ล ะ ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด ไ ห ญ ่ 

ม ีส ภ า พ ข อ ง แ ห ล ่ง จ ำ ห น ่า ย อ า ห า ว ท ี่ไ ม ่ส ะ อ า ด  ( 5 0 . 0 %  แ ล ะ  6 6 . 7 %  ต า ม ล ำ ด ับ )  ( ต า ว า ง ท ี่ 4 . 1 7 )  

จ ำ น ว น ห น ้า ต ่า ง  พ บ ว ่า ท ั้ง ก า ว ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด  เ  ล ึก แ ล ะ ก า ว ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด ไ ห ญ ่ส ่า น ม า ก ไ ม ่ม ี 

ห น ้า ต ่า ง ไ น พ ้อ ง พ ัก  ( 8 0 . 0 ) ( ต า ว า ง ท ี ่  4 . 1 7 )

ค ว า ม ส ว ่า ง  น บ ว ่า ท ั้ง ก า ว ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด  เ ล ึก แ ล ะ ก า ว ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด ไ ห ญ ่ไ ม ่ม ีค ว า ม ส ว ่า ง  

ไ น ท ี่พ ัก ค น ง า น  ( 5 0 . 0 %  แ ล ะ  7 0 . 0 %  ต า ม ล ำ ด ั บ ) ( ต า ว า ง ท ี ่  4 . 1 7 )
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ต า ฯ า ง ท ี่ 4 . 1 7  แ ส ด ง จ ำ น ว น แ ล ะ ร ้อ ย ล ะ ข อ ง ส ภ า น ท ั่ว ! ป ! น บ ร ิ I าณ ท ี่น ัก

ส ภ า น ท ั่ว ! ป บ ร ิเ  าณ ท ี่น ัก

ข น า ด เล ็ก ข น า ด ! ห ญ ่ ร ว ม

จ ำ น ว น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น ว น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น ว น ร ้อ ย ล ะ

ส ภ า น ค ว า ม พ น า แ น ่น

2  ค น ต ่อ ห ้อ ง 3 3 0 . 0 4 4 0 . 0 7 3 5 . 0

3  ค น ต ่ อ ห ้ อ ง 7 7 0 . 0 3 3 0 . 0 1 0 5 0 . 0

4  ค น ต ่ อ ห ้ อ ง 0 0 3 3 0 . 0 3 1 5 . 0

ส ภ า น ค ว า ม ส ะ อ า ด

ส ะ อ า ด 1 1 0 . 0 2 2 0 . 0 3 1 5 . 0

! ม ่ส ะ อ า ด  9  

ข ย ะ  1 ก ล ื่อ 'น ก ล า ด บ ร ิ L าณ ท ี่น ัก

9 0 . 0 8 8 0 . 0 1 7 8 5 . 0

ม ี 1 0 1 0 0 . 0 9 9 0 . 0 1 9 9 5 . 0

ไ ม ่ ร 0 0 1 1 0 . 0 1 5 . 0

น ํ ้ า เ น ่ า ข ั ง บ ร ิ เ ว ณ ท ี ่ น ั ก
C*
ม ี 8 8 0 . 0 7 7 0 . 0 1 5 7 5 . 0

ไ ม ่ ม ี 2 2 0 . 0 3 3 0 . 0 5 2 5 . 0

ท า ง ร ะ บ า ย น ํ้า เ ส ิย

ม ี 3 3 0 . 0 2 2 0 . 0 5 2 5 . 0

ไ ม ่ ม ี 7 7 0 . 0 8 8 0 . 0 1 5 7 5 . 0
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ตารางที่ 4 .17  (ต่อ)

ส ภ า น ท ั่า ไ ป บ ร ิ1 าณ ท ี่พ ัก

ข น า ด  เ ล ็ก ข น า ด ไ ห ญ ่ ร า ม

จ ำ น า น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น า น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น า น ร ้อ ย ล ะ

ก า ฯ จ ำ ห น ่า ย อ า ห า ฯ บ ร ิ เ าณ ท ี่พ ัก  

พี เท ี่น ห า บ เ ร ่ 2 2 0 . 0 1 1 0 . 0 3 1 5 . 0

พ ีl â น ร ้า น 4 4 0 . 0 8 8 0 . 0 1 2 6 0 . 0

ไม ่ พ ี 4 4 0 . 0 1 1 0 . 0 5 2 5 . 0

ส ภ า น ข อ ง แ ห ล ่ง จ ำ ห น ่า ย อ า ห า ร  

ส ะ อ า ด  3 5 0 . 0 3 3 3 . 3 6 4 0 . 0

ไ ม ่ส ะ อ า ด 3 5 0 . 0 6 6 6 . 7 9 6 0 . 0

ห น ้า ต ่า ง ไ น ห ้อ ง พ ัก

พ ี 2 2 0 . 0 2 2 0 . 0 4 2 0 . 0

ไม ่ พ ี 8 8 0 . 0 8 8 0 . 0 1 6 8 0 . 0

ค า า ม ส ร ่า ง

ส ร ่า ง ด ี 5 5 0 . 0 3 3 0 . 0 8 4 0 . 0

พี ด 5 5 0 . 0 7 7 0 . 0 1 2 6 0 . 0
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1 3 .  จ ้อ ม ฺล ท ั่ว ไ ป

เพ ศ  น บ ว ่า ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด เล ็ก ส ่ว น ม า ก ม ีก ร ฯ ม ก ร ก ่อ ส ร ้า ง เล ็น เพ ศ ช า ย  ( 6 2 . 5 % )  

ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง î f น า ด ! 'ฬ ญ ่ส ่ว น ม า ก ม ีก ร ร ม ก ร ก ่อ ส ร ้า ง เล ็น เพ ศ ช า ย ( 5 4 . 0 % )  แ ส ด ง ว ่า ท ั้ง  2  แ พ ่ง  จ ะ ม ี 

จ ำ น ว น เพ ศ ช า ย ม า ก ก ว ่า เพ ค ห ญ ิง  ( ต า ร า ง ท ี่ 4 . 1 8 )

อ า ย ุ น บ ว ่า ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง îfน า ด เล ็ก ส ่ว น ผ า ก ม ีอ า ย ุอ ย ุ่ร ะ ห ว ่า ง  2 0  ก ึง  2 9  ป ี ( 4 2 . 5 % )

ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด ๆ ห ญ ่ส ่ว น ม า ก น บ ก ร ร ม ก ร ก ่อ ส ร ้า ง ม ีอ า ย ุร ะ ห ว ่า ง  3 0  ก ึง  3 9  ป ี ( 4 3 . 0 % ) น อ ก จ า ก  

น ี้ย ัง น บ ค น ง า น ก ่อ ส ร ้า ง ท ี่ม ีอ า ย ุต า ก ว ่า  1 5  ป ี ร ัง เล ็น แ ร ง ง า น เ ด ็ก ๆ น ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด เ ล ็ก จ ำ น ว น  3  

ค น  ๆ น ก า 'ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด 'ๆ ห ญ ิจ ำ น ว น  1  ค น  แ ล ะ  ค น ง า น ก ่อ ส ร ้า ง จ ะ ม ีอ า ย ุเ ฉ ล ี่ย เ ท ่า ก ับ  3 2 . 3  ป ี 

ม ีอ า ย ุต า ส ุด  1 4  ป ี อ า ย ุส ุง ส ุด  7 1  ป ี ( ต า ร า ง ท ี่ 4 . 1 8 )

ส ก า น ท ี่ เ ท ิด  น บ ว ่า ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด  เ ล ็ก ส ่ว น ม า ก ม ีส ก า น ท ี่ เ ก ิด ๆ น ภ า ค ต ะ ว น อ อ ก  เ ฉ ี ย ง I ห น ี อ  

ร อ ง ล ง ม า ค ีอ  ม ีส ถ า น ท ี่เก ิด อ ย ู่ๆ น ภ า ค เห น ีอ  โ ด ย ส ก า น ท ี่เก ิด จ ะ อ ย ู่ๆ น จ ัง ห ว ัด ห น อ ง ค า ย  น ิจ ิต ร  บ ุร ีร ัม ย ั 

อ ุบ ล ร า ช ธ า น ี ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด 'ๆ ห ญ ่ม ีส ก า 'น ท ี่เก ิด อ ย ู่ๆ 'น ภ า ค เห น ีอ  ร อ ง ล ง ม า ฅ ีอ ภ า ค ต ะ ว ัน อ อ ก

เ ฉ ี ย ง เ ห น ี อ  ร ด ย ส ่ว น ๆ ห ญ เก ิด ๆ น จ ัง ห ว ัด เพ ช ร บ ุร ณ  น ิษ ณ ุโ ล ก  จ ้ย ภ ุม ี น ค ร ส ว ร ร ค  ( ต า ร า ง ท ี่ 4 . 1 8 )

ภ ุม ีล ำ เ น า  น บ ว ่า ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด เ ล ็ก  ม ีภ ุม ิล ำ เน า อ ย ู่ๆ น ภ า ค ต ะ ว ัน อ อ ก เฉ ีย ง เห น ีอ

ร อ ง ล ง ม า ค ีอ  ภ า ค เ ห น ี อ  ส ่ว น ๆ ห ญ ่อ ย ู่ๆ น จ ัง ห ว ัด ห น อ ง ค า ย  ก ำ แ น ง เ น ช ร  น ิจ ิต ร  น ิษ ๙ โ ล ก แ ล ะ บ ุร ีร ้ม ย ั 

ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด ๆ ห ญ ิจ ะ ม ีภ ุม ิล ำ  เ น า อ ย ู่ๆ น ภ า ค  เ ห น ีอ  ร อ ง ล ง ม า ค ีอ ภ า ค ต ะ ว ัน อ อ ก  เ ฉ ีย ง  เ ห น ีอ

โ ด ย ส ่ว น ๆ ห ญ ่อ ย ู่ๆ น จ ัง ห ว ัด เพ ช ร บ ุร ณ  น ิษ ณ ุร ล ก  จ ้ย ภ ุม ี ห น อ ง ค า ย  ( ต า ร า ง ท ี่ 4 . 1 8 )

ก า ร ด ีท ษ า  น บ ว ่า ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด  เ ล ็ก ส ่ว น ม า ก ม ีร ะ ด ับ ก า ร ด ีก ษ า ๆ น ร ัน ป ร ะ ถ ม ด ีก ษ า

( 8 9 . 7 % )  ร อ ง ล ง ม า ค ีอ ค น ง า น ก ่อ ส ร ้า ง จ ะ ๆ ม ่ไ ด ัเ ร ีย น ห น ัง ส ิอ  ( 6 . 0 % )  ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด ๆ ห ญ ิส ่ว น  

ม า ก ม ีร ะ ด ับ ก า ร ด ีก ษ า ๆ น ร ัน ช ร ะ ก ม ด ีก ษ า  ( 9 1 . 0  % ) ร อ ง ล ง ม า ค ีอ ค น ง า น ก ่อ ส ร ้า ง ไ ม ่ไ ด ้เ ร ีย น ห น ัง ส ือ  

แ ล ะ จ บ ม ัธ ย ม ด ีก ษ า ต อ น ต ัน ( ม .1 - 3 )  ม ีจ ำ น ว น พ อ  ๆ ก ัน  ( 4 . 0 % )  ร ัง ร ะ ด ับ ก า ร ด ีก ษ า ๆ น ร ัน ป ร ะ ถ ม  

ด ีก ษ า ส ่ว น ๆ ห ญ ่จ บ ร ัน ป ร ะ ก ม ป ิท ี่ 4  ท ั้ง  2  แ ห ่ง  ( ต า ร า ง ท ี่ 4 . 1 8 )

ศ า ส น า  น บ ว ่า ท ั้ง ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด  เ ล ็ก แ ล ะ ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด 'ๆ ห ญ ่ส ่ว น ม า ก 'น ับ ก ึอ  

ศ า ส น า พ ุท ธ  ( 9 9 . 5 %  แ ล ะ  1 0 0 . 0 %  ต า ม ล ำ ด ับ )  ( ต า ร า ง ท ี่ 4 . 1 8 )

ส ก า น ภ า น ก า ร ส ม ร ส  น บ ว ่า ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด  เ ล ็ก ส ่ว ะ ผ า ก ม ีส ก า น ภ า น ก า ร ส ม ร ส  ส ม ร ส  

ค ุ่แ ล ้า อ ย ู่ด ้า ย ก ัน  ( 7 3 . 5 % )  ร อ ง ล ง ม า ค น ง า น จ ะ เล ็น ค น ง า น โ ส ด  ( 1 6 . 5 % )  ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด ๆ ห ญ ิ 

ม ีส ก า ■ น ภ าน ก าร ส ม ร ส  ส ม ร ส ค ุ่อ ย ู่ด ้ว ย ก ัน  ( 8 0 . 0 % )  ร อ ง ล ง ม า จ ะ เ ล ็น ค น ง า น โ ส ด เ ใ เน เ ด ีย ว ก ัน

( 1 3 . 5  % )  ( ต า ร า ง ท ี่ 4 . 1 8 )
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ต า ร า ง ท ี่ 4 . 1 8  แ ฝ ด ง จ ำ น า น เ ล ะ ร ้อ ย ล ะ ข อ ง ก ร ร ม ก ร ก ่อ ศ ร ้า ง  จ ำ แ น ก ต า ม ล ัก ษ { น ะ ป ร ะ ช า ก ร ก ับ  

ข น า ด ข อ ง ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง

ซ น า ด เล ็ก  ข น า ด ไ ห ญ ิ ร า ม

ฃ ัอ ม ุล ท ั่าๆ ,ป  --------------------------------  -------------------------------------  -----------------------

จ ำ น า น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น า น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น ว น ร ้อ ย ล ะ

IVjgj ( N  =  4 0 0 )

ช า ย 1 2 5 6 2 . 5 1 0 8 5 4 . 0 2 3 3 5 8 . 3

หญ ิ ง 7 5 3 7 . 5 9 2 4 6 . 0 1 6 7 4 1 . 8

อ า ย ุ  ( N  =  4 0 0 )

น ้ อ ย ก ว ่ า  1 5  ปี 3 1 . 5 1 0 . 5 4 1 . 0

1 5 - 1 9 1 4 7 . 0 1 3 6 . 5 2 7 6 . 8

2 0 - 2 9 8 5 4 2 . 5 6 4 3 2 . 5 1 4 9 3 7 . 3

3 0 - 3 9 4 6 2 3 . 0 8 6 4 3 . 0 1 3 2 3 3 . 0

4 0 - 4 9 3 6 1 8 . 0 3 1 1 5 . 5 6 7 1 6 . 8

5 0 - 5 9 1 0 5 . 0 5 2 . 5 1 5 3 . 8

6 0  ป ิ ข ี ้ นไป 6 3 . 0 0 0 6 1 . 5

ห ม า ย เ ห ต ุ  ะ X = 3 2 . 3 M i n  = 1 4 M a x  = 7 1  R a n g e  = 5 7

ส ก า น ท ี่เก ิด  ( N  = 

ภ า ค ก ล า ง

4 0 0 )

1 0 5 . 0 2 1 1 0 . 5 3 1 7 . 8

ภ า ค 1ห น ีอ 7 6 3 8 . 0 1 0 1 5 0 . 5 1 7 7 4 4 . 3

ภ า ค ต ะ 'า น อ อ ก เฉ ีย ง เห ่น อ  1 1 4 5 7 . 0 7 7 3 8 . 5 1 9 1 4 7 . 7

ภ า ค ไ ต ้ 0 0 1 0 . 5 1 0 . 2



ตารางท 4 .18  (ต่อ)
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ท ้อ ม ุล ท ั่า 'ไ ป

ข น า ด เล ็ก ข น า ด ‘ใหญ่ ร า ม

จ ำ น า น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น า น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น า น ร ้อ ย ล ะ

ภ ม ิ ล ำ เ น า เ ด ิ ม  ( N  = 4 0 0 )

ภ า ค ก ล า ง 9 4 . 5 2 2 1 1 . 0 3 1 7 . 8

ภ า ค เ ห น ื อ 8 0 4 . 0 1 0 5 5 2 . 5 1 8 5 4 6 . 2
c à  เะ »

ภ า ค ต ะ า น อ อ ก  1ฉ ย ง  เ ห น อ 1 1 1 5 5 . 5 7 3 3 6 . 5 1 8 4 4 6 . 0

ก า ร ต ัก ษ า  (N  = 4 0 0 )

' 'น ) 'ใ ต ้เร ีย น 1 2 6 . 0 8 4 . 0 2 0 5 . 0

ป ร ะ ถ ม ต ัก ษ 'า ( ย . 1 - 7 ) 1 7 9 8 9 . 7 1 8 2 9 1 . 0 3 6 1 9 0 . 3

ม ัธ ย ม ต ัก ษ า ต อ น ต ัน 6 3 . 0 8 4 . 0 1 4 3 . 5

ม ัธ ย ม ต ัก ษ า ต อ น ป ล า ย 3 1 . 5 1 0 . 5 4 1 . 0

ป ร ะ ก า ศ น ืย บ ัต ร , อ น ุป ร ิญ ญ า 0 0 . 0 1 0 . 5 1 0 . 5

ศ า ส น า  (N  = 4 0 0  )

น ุท ธ 1 9 9 9 9 . 5 2 0 0 1 0 0 . 0 3 9 9 9 9 . 8

ค ร ิส ต  1  

ส ก า น ภ า ห ส ม ร ส  (N  = 4 0 0 )

0 . 5 0 0 . 0 1 0 . 3

‘โส ด 3 3 1 6 . 5 2 7 1 3 . 5 6 0 1 5 . 0

ส ม ร ส

-  ส ม ร ส ค ุ่อ ย ่ด ้า ย ก ัน 1 4 7 7 3 . 5 1 6 0 8 0 . 0 3 0 7 7 6 . 8

-  ส ม ร ส ค ุ่อ ย ่ท ี่อ ี่น 1 1 5 . 5 6 3 . 0 1 7 4 . 3

ห ย ่า ร ้า ง /  เล ิก ก ัน 5 2 . 5 7 3 . 5 1 2 3 . 0

ห ม ้า ย 4 2 . 0 0 0 . 0 4 1 . 0
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1 4 .  ก า 'ร  I ค ล ื่อ น ย ้า ย ข อ ง ค น ง า น

ป ร ะ เ ภ ท ก า ร จ ้า ง ง า น ข อ ง ก ร ร ม ก ร ก ่อ ส ร ้า ง  น บ ว ่า ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง t r น า ด เล ึก ส ่ว น ม า ก ม ีป ร ะ  

เ ภ ท ข อ ง ก า ร จ ้า ง ง า น เ ฟ ้น ล ุก จ ้า ง ว ัว ค ร า ว ร า ย ว ัน  ( 8 6 . 0 % )  ร อ ง ล ง ม า เ ฟ ้น ล ุก จ ้า ง ว ัว ค ร า ว

ป ร ะ จ ำ ว ัน  ( 1 3 . 0 % ) ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด ๆ ,ห ญ ่ส ่ว น ม า ก ม ีป ร ะ เภ ท ข อ ง ก า ร จ ้า ง ง า น เฟ ้น ล ุก จ ้า ง ว ัว ค ร า ว  

ร า ย ว ัน  ( 7 7 . 5 % ) ร อ ง ล ง ม า เ ฟ ้ น ล ุ ก จ ้ า ง ว ั ว ค ร า ว ป ร ะ จ ำ ว ั น เ ว ั น เ ด ี ย ว ก ั น ( 2 2 . 5 % ) ( ต า ร า ง ท ี ่  4 . 1 9 )

ต า ร า ง ท ี่ 4 . 1 9  แ ส ด ง จ ำ น ว น เ ล ะ ร ้อ ย ล ะ ข อ ง ป ร ะ เ ภ ท ก า ร จ ้า ง ง า น ข อ ง ก ร ร ม ก ร ก ่อ ส ร ้า ง  ( N  = 4 0 0 )

ป ร ะ เ ภ ท ก า ร จ ้า ง ง า น  ข น า ด เล ็ก  ข น าด ๆ ห ญ ่ ร ว ม

ข อ ง ก ร ร ม ก ร ก ่อ ส ร ้า ง  -------------------------------- -------------------------------------  -----------------------

จ ำ น ว น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น ว น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น ว น ร ้อ ย ล ะ

ล ุก จ ้า ง ป ร ะ จ ำ ก ิน เ ง ิน เ ด ือ น  2 1 . 0 0 0 2 0 . 5

ล ุก จ ้า ง ป ร ะ จ ำ ร า ย ว ัน 2 6 1 3 . 0 4 5 2 2 . 5 7 1 1 7 . 8

ล ุก จ ้า ง ว ัว ค ร า ว ร า ย ว ัน 1 7 2 8 6 . 0 1 5 5 7 7 . 5 3 2 7 8 1 . 8

ร ว ม 2 0 0 1 0 0 . 0 2 0 0 1 0 0 . 0 4 0 0 1 0 0 . 0



1 5 .  อ า ? 1พที่ I คุยทำn o น  I ข ้า น า ท ำ ง า น ท น ก ร ง  I ท นนห'ไน ค ร
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อ า ? 'พ ก อ ส ุ'ร ้า ง  พ บ 'ว ่า ก า ร ก ่อ ๙'ร ้า ง t r น า ด  เ ล ็ก ก ่ว น ม า ก  เ ค 1 ย 1ท ำอ า?น ก ่อ ๙ 'ร ้า ง ก ่อ น ท ี่'จ ะ  I ข ้า  

ม า * เน ก ร ุง เท น  ( 6 9 . 0 % )  ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด ! ห ญ ่ส ่ว น ม า ก ม ีอ า ? น ก ่อ ส ร ้า ง ก ่อ น ท ี่จ ะ ม า ท ำ ง า น ! น ก ร ุง  

เท พ  ( 6 5 . 5 % )  ( ต า ร า ง ท ี่ 4 . 2 0 )

อ า ? น  เ ก น ต ร ุก ร ร ม  พ บ ว ่า ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด I ล ็ก ส ่'ว น ม า ก  I ค ย ท ำ อ า ? พ  เก บ ต ร ุก ร ร ม ก ่อ น  

ท ี่จ ะ เ ข ้า ม า ท ำ ง า น ! น ก ร ุง เ ท พ  ( 9 2 . 0 % )  ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด ! ห ญ ่ส ่ว น ม า ก เค ย ท ำ อ า ? พ เก บ ต ร ุก ร ร ม  

ก ่อ น ท ี่จ ะ เ ข ้า ม า ท ำ ง า น ! น ก ร ุง เ ท พ  ( 8 3 . 0 % ) ( ต า ร า ง ท ี ่  4 . 2 0 )

อ า ? 'พ อ ื่น  ๆ  พ บ 'ว ่า ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ธ น า ด เล ็ก ม ีอ า ? 'พ อ ื่น  ๆ  ( 1 6 . 5  % ) ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง t r น า ด  

! w y น บ ม ีอ า ? พ อ ื่น  ๆ ( 1 1 . 5 % )  ( ต า ร า ง ท ี่ 4 . 2 0 )

ตารางที ่ 4 .20  แสดงจำนวนและรอ้ยละของอา?นทีเ่คยทำกอ่นเขา้มาทำงาน!นกรงุเทพมพานคร 
(N = 400)

อ า ? น ท ี่เ ด ย ท ำ ก ่อ น  ข น า ด เล ก ข น า ด ! ห ญ ่ ร า ม

เค ยท ำ ไ ม ่ เค ยท ำ เค ยท ำ ไ ม ่เค ย ท ำ เค ยท ำ ไ ม ่เค ย ท ำ

ก ่อ ส ร ้า ง  

เ ก บ ต ร ก ร ร ม  

อ ื่น  ๆ

1 3 8 ( 6 9 . 0 )

1 8 4 ( 9 2 . 0 )

3 3 ( 1 6 . 5 )

6 2 ( 3 1 . 0 )  

1 6 (  8 . 0 )  

1 6 7 ( 8 3 . 5 )

1 3 1 ( 6 5 . 5 )  6 9 ( 3 4 . 5 )  

1 6 6 ( 8 3 . 0 )  3 4 ( 1 7 . 0 )  

2 1 ( 1 1 . 5 ) 1 7 9 ( 8 9 . 5 )

2 6 9 ( 6 7 . 3 )

3 5 0 ( 8 7 . 5 )

5 4 ( 1 3 . 5 )

1 3 1 ( 3 2 . 8 )

5 0 ( 1 2 . 5 )

3 4 6 ( 8 6 . 5 )

ห ม า ย เห ต ุอ า ? พ อ ื่น  ๆ ไ ด ้แ ก ่

-  ร ้บ จ ้า ง ข น า ด เล ็ก 1 5 ค น  ข น า ด ! ห ญ 1 1 ค น

-  ค ้า ข า ย ข น า ด เ ล ็ก 7 ค น  ข น า ด ! ห ญ ่ 6 ค น

-  ธ ับ ร ก ข น า ด เ ล ็ก 6 ค น  ข น า ด ! ห ญ ่ 3 ค น

-  ข ุด พ ล อ ย ข น า ด เ ล ็ก 5 ค น  ข น า ด ! 'พ ญ ่ 1 ค น



ร ะ ย ะ : I า ล า ไ น ก า ร ห ำ ง า น ก ่อ ส ร ้า ง  ห บ ว ่า ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด เ ล ็ก  ม ีร ะ ย ะ เ ว ล า ท ี่ห ำ ง า น  

ก ่อ ส ร ้า ง อ ย ุ่ร ะ ห ว ่า ง  1  ถ ัง  5 ปี (55.5%) ร อ ง ล ง ม า ค ีอ เ ค ย ห ำ ง า น ก ่อ ส ร ้า ง ม า  6  ถ ัง  1 0  ปี 

แ ล ะ  ม า ห ำ ง า น น ้อ ย ก ว ่า  1  ป ี ( 1 9 . 0 %  แ ล ะ  1 8 . 5 %  ต า ม ล ำ ด ับ )  ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด 'ใ 'ห ญ ่ 

ล ำ น ม า ก ม ีร ะ ย ะ เ า ล า ท ี่ห ำ ง า น ก ่อ ส ร ้า ง อ ย ู่ร ะ ห ว ่า ง  1  ถ ัง  5 ป ี ( 6 3 . 0 % )  ร อ ง ล ง ม า  ค ีอ ม ีร ะ ย ะ  

ก า ร ห ำ ง า น ก ่อ ส ร ้า ง อยู่ร ะ ห ว ่า ง  6  ป ี ถ ัง  1 0  ป ี ( 1 8 . 0 % )  ร ด ย เฉ ล ี่ย ม ีร ะ ย ะ ก า ร ห ำ ง า น ท ี่ส ถ า น ท ี่ 

ก ่อ ส ร ้า ง  4 . 0 4  ป ี ( ต า ร า ง ท ี่ 4 . 2 1 )
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ต า ร า ง ท ี่ 4 . 2 1  แ ส ด ง จ ำ น า น แ ล ะ ร ้อ ย ล ะ ข อ ง ร ะ ย ะ เ ว ล า ร น ก า ร ห ำ ง า น ก ่อ ส ร ้า ง  (  N  = 4 0 0 )

ร ะ ย ะ เ ว ล า ไ น ก า ร  

ห ำ ง า น ก ่อ ส ร ้า ง

ข น า ด เล ็ก ข น า ด ไ ห ญ ร า ม

จ ำ น า น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น า น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น า น  ร ้อ ย ล ะ

ต า ก ว ่า  1  ป ี 3 7 1 8 . 5 3 3 1 6 . 5 7 0 1 7 . 5

1  -  5  ปี 1 1 1 5 5 . 5 1 2 6 6 3 . 0 2 3 7 5 9 . 3

6  - 1 0  ปี 3 8 1 9 . 0 3 6 1 8 . 0 7 4 1 8 . 5

1 1 - 1 5  ป ี 4 2 . 0 4 2 . 0 8 2 . 0

1 6 - 2 0  ปี 6 3 . 0 1 0 . 5 7 1 . 0

2 1  ป ิ ธ ิ ้ นไป 4 2 . 0 0 0 4 1 . 0

ร ว ม 2 0 0 1 0 0 . 0 2 0 0 1 0 0 . 0 4 0 0 1 0 0 . 0

ห ม า ย เห ต ุ ค ่า เ ฉ ล ี่ย 4 . 0 4  ปี
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บ ร ิษ ัท ท ี่I ค ุย ท ำ ง า น ก ่อ ส ร ้า ง  น บ ว ่า ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด เ ล ็ก  จ ำ น ม า ก เ ค ย ท ำ ง า น ก ่อ ส ร ้า ง  

ม า ก ก ว ่า  1  บ ร ิษ ัท  ( 6 3 . 5 % )  ร อ ง ล ง ม า ค ีอ เ ร ิ่ม ท ำ ง า น ก ่อ ส ร ้า ง ‘ไ น บ ร ิษ ัท ป ัจ จ ุบ ัน  ( 3 1 . 0 % )  ก า ร ก ่อ  

ส ร ้า ง ข น า ด ‘ไ ห ญ ่จ ํว น ม า ก เค ย ท ำ ง า น ก ่อ ส ร ้า ง ม า ก ก ว ่า  1  บ ร ิษ ัท  ( 5 9 . 5 % )  ร อ ง ล ง ม า ค ีอ เร ิ่ม ท ำ  

ง า น ก ่อ ส ร ้า ง ‘ไ น บ ร ิษ ัท ป ัจ จ ุบ ัน  ( 3 8 . 5 % )  ‘โ ด ย เ ฉ ล ี่ย เ ค ย ท ำ ง า น ‘ไ น บ ร ิษ ัท ก ่อ ส ร ้า ง เท ่า ก ับ  2 . 8 8  

( ต า ร า ง ท ี่ 4 . 2 2 )

ต า ร า ง ท ี่ 4 . 2 2  แ ส ด ง จ ำ น ว น แ ล ะ ร ้อ ย ล ะ ข อ ง บ ร ิษ ัท ท ี่เค ย ท ำ ง า น ก ่อ ส ร ้า ง  (  N = 4 0 0  )

บ ร ิษ ัท ท ี่เ ค ย ท ำ ง า น  

ก ่อ ส ร ้า ง

ข น า ด เ ล ็ก ข น า ด ‘ไหญ่ ร า ม

จ ำ น ว น  ร ้อ ย ล ะ จ ำ น ว น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น ว น ร ้อ ย ล ะ

1  บ ร ิษ ัท 6 2 3 1 . 0 7 7 3 8 . 5 1 3 9 3 4 . 8

ม า ก ก ว ่า  1  บ ร ิษ ัท 1 2 7 6 3 . 5 1 1 9 5 9 . 5 2 4 6 6 1 . 4

'ไ ม ่ท ร า บ /จ ำ 'ไ ม ่'ไ ด ้ 1 1 5 . 5 4 2 . 0 1 5 3 . 8

ร ว ม 2 0 0 1 0 0 . 0 2 0 0 1 0 0 . 0 4 0 0 1 0 0 . 0

ค ่า เ ฉ ล ย  = 2 . 8 8  M i n  =  1  M a x  = 3 0  R a n g e  = 2 9
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ส ถ า น ท ี่น ัก อ า ศ ัย ข อ ง ค น ง า น ก ่อ ส ร ้า ง ข ณ ะ น ี้ น บ ว ่า ก า ฯ ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด  เ ล ็ก ล ํว น ม า ก บ ีส ก า น  

ท ี่น ัก อ า ศ ัย ข อ ง ค น ง า น ก ่อ ส ร ้า ง ข ณ ะ น ี้ เล ็น ท ี่น ัก ค น ง า น ก ่อ ส ร ้า ง ท ี่บ ร ิษ ัท จัดๆน ั ( 9 9 . 0 % )  ก า ฯ ก ่อ ส ร ้า ง  

ข น า ด ๆหญ่ล ำ น ม า ก บ ีส ก า น ท ี่น ัก อ า ศ ัย ข อ ง ค น ง า น ก ่อ ส ร ้า ง ข ณ ะ น ี้ เ ล ็น ท ี่น ัก ข อ ง ค น ง า น ก ่อ ส ร ้า ง ท ี่บ ร ิษ ัท  

จัดๆห้ (98.5%)( ต า ร า ง ท ี่ 4.23)

ต า ร า ง ท ี่ 4 . 2 3  แ ส ด ง จ ำ น ว น น ล ะ ร ้อ ย ล ะ ส ถ า น ท ี่น ัก อ า ศ ัย ข อ ง ค น ง า น ก ่อ ส ร ้า ง ข ณ ะ น ี้ (N  = 4 0 0 )

ส ก า น ท ี่น ัก อ า ศ ัย ข อ ง  

ค น ง า น ก ่อ ส ร ้า ง ข ณ ะ น ี้

ข น า ด เ ล ็ก ข น าด ๆ ห ญ ่ ร า ม

จ ำ น ว น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น ว น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น ว น ร ้อ ย ล ะ

ภ ุ ม ิ ล ำ เ น า เ ด ิ ม 1 0 . 5 2 1 . 0 3 0 . 8

ท ี่น ัก ค น ง า น ก ่อ ส ร ้า ง 1 9 8 9 9 . 0 1 9 7 9 8 . 5 3 9 5 9 8 . 8

บ ้า น  เ T h / ห อ น ัก 'ๆ น  1 บ ีอ ง 1 0 . 5 0 0 1 0 . 3

บ ้า น ข อ ง ต น 1อ ง ๆ น 1บ ีอ ง 0 0 0 0 0 0

บ ้า น ญ า ต ิ/ เน ึ่อ น ๆ น เบ ีอ ง 0 0 1 0 . 5 1 0 . 3

ร ว ม 2 0 0 1 0 0 . 0 2 0 0 1 0 0 . 0 4 0 0 1 0 0 . 0
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ร ะ ย ะ  I ว ส า ท ี่น ัก * ไ น ส ถ า น ท ี่แ ห ล ่ง ท ่อ ส ร ้า ง * ไ น ป ัจ จ ุบ ัน  ห บ ว ่า ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ซ น 'ไ ด  เ ล ึก ม ี'ร ะ ย ะ  

เว ล า ท ี่น ัก * ไ น ส ก 'า น ท ื่ก ่อ ส ร ้า ง  อ ย ู่ร ะ ห ว ่า ง  1  เด ีอ น  ก ึง  6  เด ือ น  ( 6 9 . 5 % )  ร อ ง ล ง ม า ด ือ ม า อ ย ู่* ไ น  

ส ถ า น ท ี่ก ่อ ส ร ้า ง ‘ไ น ป ัจ จ ุบ ัน  เ ล ึน ร ะ ย ะ เ ว ล า ต า ก ว ่า  1  เด ือ น  ( 1 7 . 5 % )  ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด * ไ ห ญ ่ส ่ว น  

ม า ก ม ี'ร ะ ย ะ เว ล า 'ท ี่น ัก * ไ น ส ถ า น ท ี่ก ่อ ส ร ้า ง  อ ย ู่ร ะ ห ว ่า ง  1  เด ือ น  ก ึง  6  เด ือ น  ( 6 2 . 0 % )  ร อ ง ล ง ม า  

ด ือ เ ค ย ม า อ ย ู่ร ะ ห ว ่า ง  7  เด ือ น  ก ึง  1 2  เด ือ น  ( 1 8 . 2 % ) ( ต า ร า ง ท ี ่  4 . 2 4 )

ต า ร า ง ท ี่ 4 . 2 4  แ ส ด ง จ ำ น ว น แ ล ะ ร ้อ ย ล ะ ซ อ ง ร ะ ย ะ เว ล า ท ี่น ัก * ไ น ส ถ า น ท ี่ก ่อ ส ร ้า ง ‘ไ น ป ัจ จ ุบ ัน  

( N  = 4 0 0 )

ร ะ ย ะ  เ า ล า ท ี่น ัก * ไ น ส ถ า น  

ท ี่ก ่อ ส ร ้า ง ‘ไ น ป ัจ จ ุบ ัน

ข น า ด เ ล ึก ขนาด*ไหญ ่ ร า ม

จ ำ น ว น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น ว น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น ว น ร ้อ ย ล ะ

ต า ก ว ่า  1  เด ือ น 3 5 1 7 . 5 2 9 1 4 . 5 6 4 1 6 . 0

1 - 6  เ ด ื อ น 1 3 9 6 9 . 5 1 2 4 6 2 . 0 2 6 3 6 5 . 8

7  - 1 2  เ ด ื อ น 2 5 1 2 . 5 3 7 1 8 . 2 6 2 1 5 . 5

ม า ก ก ว ่า  1 2  เด ือ น 1 0 . 5 9 4 . 5 1 0 2 . 5

'■ ไม่ทราบ 0 1 0 . 5 1 0 . 3

ห ม า ย เห ต ุ ค ่า เ ฉ ล ย  = 1 . 0  เด ือ น
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ก า ร  เด ิน ท า ง ไ ป - ท ล ัน ไ ป ท ี่ท ำ ง า น  น บ ว ่า ก า ร ก ่อ ฝ ร ้า ง ข น า ด  เล ึก ม ีก า ร  I ด ิน ท า ง ไ ป - ก ล ับ  

ท ี่ท ำ ง า i n ด ย ส ่า น ไ ห ญ ่จ ะ เด ิน ไ ป ท ำ ง า น  ( 9 8 . 5 % )  ก า ร ก ่อ ๙ ร ้า ง ข น า ด ไ พ ญ ่ม ีก า ร เด ิน ท า ง ไ ป - ก ล ับ  

ท ี่ท ำ ง า น ! ด ย ล ัว น ไ ! ช ุ่จ ะ เด ิน ไ ป ท ำ ง า น  ( 7 2 . 0 % )  ร อ ง ล ง ม า ค ีอ ม ีร ถ ร ับ - ล ัง ข อ ง บ ร ิษ ัท  ( 2 2 . 5 % )  

( ต า ร า ง ท ี่ 4 . 2 5 )

ต า ร า ง ท ี่ 4 . 2 5  แ ส ด ง จ ำ น ว น แ ล ะ ร ้อ ย ล ะ ข อ ง ก า ร เด ิน ท า ง ไ ป - ท ล ับ ไ ป ท ี่ท ำ ง า น  (N  = 4 0 0 )

ก า ร เ ด ิน ท า ง ไ ป - ก ล ับ  

ไ ป ท ี่ท ำ ง า น

ข น า ด เล ็ก ข น าด ไ ห ญ ่ ร า ม

จ ำ น ว น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น ว น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น ว น ร ้อ ย ล ะ

เด ิน ไ ป 1 9 7 9 8 . 5 1 4 4 7 2 . 0 3 4 1 8 5 . 3

ร ก ร ับ ล ัง ข อ ง บ ร ิษ ัท  
1/  « /

2 1 . 0 4 5 2 2 . 5 4 7 1 1 . 8

ร ถ ร ับ จ า ง 1 0 . 5 2 1 . 0 3 0 . 8

ไ ป ร ถ ล ัา น ต ัว 0 0 9 4 . 5 9 2 . 3

ร ว ม 2 0 0 1 0 0 . 0 2 0 0 1 0 0 . 0 4 0 0 1 0 0 . 0
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ต า ฯ า ง ท ี่ 4 . 2 6  แ ส ด ง จ ำ น ว น แ ล ะ ร ้อ ย ล ะ ข อ ง ค น ง า น ก ่อ ส ร ้า ง ‘ไ น ห ้อ ง ท ัก  ‘ไ น ส ่า ง  2  ท ัป ด า ห ้ท ื่พ ่า น ม า  

( N  = 4 0 0 )

จำนวนคนงานก่รสร้าง‘ไนห้องทัก ‘ไนส่าง 2 สิ'ปด-ไน นบว่ากาฯก่อสร้างขนาด I ล็กมี
จำนวนคนงานก่อสร้าง‘ไนห้องทักส่านมาก 2 คน (47.0%) กาฯก่อสร้างขนาด*ไหญ่จะมีจำนวนคน
งานก่อสร้าง‘ไนห้องทักส่วนมาก 2 คน (63.5%) (ตาฯางที่ 4 .2 6 )

ค น ง า น ก ่อ ส ร ้า ง ‘ไ น ห ้อ ง  

ท ัก  ส ่ว ง  2  ท ัป ด า น

ข น า ด เล ็ก ข น า ด ‘ไหญ่ ฯ ว ม

จ ำ น ว น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น ว น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น ว น ร ้อ ย ล ะ

จ ำ น ว น  1 ค น 2 2 1 1 . 0 2 9 1 4 . 5 5 1 1 2 . 8

จ ำ น ว น  2 ค น 9 5 4 7 . 0 1 2 7 6 3 . 5 2 2 2 5 5 . 5

จ ำ น ว น  3 ค น 5 6 2 8 . 0 3 0 1 5 . 0 8 6 2 1 . 5

จ ำ น ว น  4 ค น 1 2 6 . 0 1 1 5 . 5 2 3 5 . 8

จ ำ น ว น  5 ค น 8 4 . 0 1 0 . 5 9 2 . 3

จ ำ น ว น  6 ค น 7 3 . 5 2 1 . 0 9 2 . 3
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1 6 .  ล ัก « น ะ ร ค ร ง ส ร ้า ง ข อ ง ค ร อ บ ค ร ัว

ล ัก « น ะ ๆ [ค ร ง ๙ ร ้า ง ข อ ง ค ร อ บ ค ร ัว  น บ ว ่า ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด I ล ็ก ส ่ว น ม า ก ม ีล ัก « น ะ ร ค ร ง

ส ร ้า ง ค ร อ บ ค ร ัว  ค ีอ ป ร ะ ก อ บ ด ้า ย ส า ม ี, ภ ร ร ย า ( 3 6 . 0 % ) ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด ๆ ห ญ ่ล ่( ว น ม า ก ม ีล ัก « น ะ ๆ ;ค ร ง  

ส ร ้า ง ค ร อ บ ค ร ัว  ค ีอ  ป ร ะ ก อ บ ด ้า ย ส า ม ี, ภ ร ร ย า  ( 5 2 . 5 % )  ( ต า ร า ง ท ี่ 4 . 2 7 )

ๆ น ล ัา น ท ี่เล ็น อ ื่น  ๆ พ ่า น I V ช ุ่เ จ ะ อ ย ่ก ับ เค ร ือ ญ า ต ิแ ล ะ อ ย ุ่ค น I ด ีย า  ร ด ย ๆ น จ ำ น ว น  1 2 4  

ค ร อ บ ค ร ัว  จ ะ ป ร ะ ก อ บ ด ้า ย เค ร ือ ญ า ต ิ l î i u  ล ุ ก เ ข ย , ภ ร ร ย า , ล ุ ก  ต ั ว เ อ ง , ท ี ่ ส า ว  พ ่ อ , แ ม ่ , น ้ อ ง

ต ั ว เ อ ง , ล ุ ก  ต ั ว เ อ ง , ม า ร ด า  พ ่ อ , ล ู ก  น ี่, น ้อ ง  จ ำ น ว น  4 9  ค ร อ บ ค ร ัว  อ ย ู่ต ัว เ อ ง ค น เ ด ีย ว

จ ำ น ว น  4 6  ค ร อ บ ค ร ัว  อ ย ู่ป 'ร ะ ก อ บ ด ้า ย ต ัว เอ ง แ ล ะ เท ี่อ น  จ ำ น ว น  2 9  ค ร อ บ ค ร ัว  เล ็น ด ้น

ต า ร า ง ท ี่ 4 . 2 7  แ ส ด ง จ ำ น ว น แ ล ะ ร ้อ ย ล ะ ล ัก « น ะ ร ค ร ง ส ร ้า ง ข อ ง ค ร อ บ ค ร ัว  ( N  = 4 0 0 )

ล ัก « น ะ ร ค ร ง ส ร ้า ง  

ข อ ง ค ร อ บ ค ร ัว

ข น า ด เล ็ก ข น าด ๆ ห ญ ่ ร า ม

จ ำ น ว น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น ว น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น ว น ร ้อ ย ล ะ

ส า ม ี, ภ ร ร ย า 7 2 3 6 . 0 1 0 5 5 2 . 5 1 7 7 4 4 . 3

ส า ม ี, ภ ร ร ย า , ล ูก 5 7 2 8 . 5 3 8 1 9 . 0 9 5 2 3 . 0

ส า ม ี, ภ ร ร ย า , พ ่อ แ ม ่ 1 0 . 5 2 1 . 0 3 0 . 8

ส า ม ีแ ล ะ ล ูก / ภ ร ร ย า แ ล ะ ล ูก  0 0 1 0 . 5 1 0 . 3

อ ื่น  ๆ 7 0 3 5 . 0 5 4 2 7 . 0 1 2 4 3 1 . 0



78
1 7 .  ก า ร ว า ง แ ผ น ค ร อ บ ค ร า

ก า ร ค บ ก ำ  Iน ิด  น บ ว ่า ก า ร ก ่อ ๙ ร ้า ง ข น า ด  เล ึก ส ่ว น ม า ก ม ีก า ร ค ุม ก ำ  เ น ิด 'โ ด ย ย ัง ค ุม อ ย ุ่ต ล อ ด  

( 6 8 . 1 % )  ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด ๆ ห ญ ่ส ่า น ม า ก ม ีก า ร ค ุม ก ำ เน ิด ๆ ด ย ย ัง ค ุม อ ย ุ่ต ล อ ด  ( 7 8 . 3 % )  ( ต า ร า ง ท ี่ 

4 . 2 8 )

ว ิธ ีก า ร ค ุม ก ำ I นิดป ัจ จ ุ'บ ัน  น บ ว ่า  ก า ร ก ่อ ฝ ร ้า ง ข น า ด เล ็ก ส ่า น ม า ก ม ีว ิธ ีก า ร ค ุม ก ำ เ น ิด

ค ือ ก า ร ๆธยี า เ ม ็ด ค ุม ก ำ เ น ิด  ( 4 1 . 3 % )  ร อ ง ล ง ม า  ค ีอ ก า ร ท ำ ห ม ัน ห ญ ิง  แ ล ะ ย า ฉ ีด ค ุม ก ำ เน ิด  

( 2 4 . 8 %  แ ล ะ  2 3 . 9 %  ต า ม ล ำ ด ้บ )  ก า ร ก ่อ ฝร ้า ง ข น า ด หๆญ่ส ่า น ม า ก ม วิีธีก า ร ค ุม ก ำ เ น ิด  ค ีอ  ก า ร ๆส ั
ย า เ ม ็ด ค ุม ก ำ เ น ิด  ( 4 2 . 3 % )  ร อ ง ล ง ม า  ค ือ  ย า ฉ ีด ค ุม ก ำ เ น ิด  แ ล ะ  ก า ร ท ำ ห ม ัน ห ญ ิง  ( 2 5 . 5 % )  

( ต า ร า ง ท ี่ 4 . 2 8 )

ส ภ า ,น ท ี่ร ้บ บ ร ิก า ร 'ว า ง แ ผ น ค ร อ บ ค 'ร ้า  น บ ว ่า ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด  เ ล ึก ไปๆส ับ ร ิก า ร า า ง แ ผ น  

ค ร อ บ ค ร ้า  ท่ีๆร ง น ย า บ า ล ข อ ง ร ัฐ  ร อ ง ล ง ม า  ค ือ ไปร ้า น ข า ย ย า  ( 3 7 . 6 %  แ ล ะ  2 8 . 4 %  ต า ม ลำดัน) 
ก า ร ท ่อ ส ร ้า ง ข น า ด ๆหญ่ไปๆสันร ิก า ร ว า ง แ ผ น ค ร อ บ ค ร ัว  ท่ีๆร ง น ย า บ า ล ข อ ง รัฐ ร อ ง ล ง ม า ค ือ  ไป 
ส ก า น ิอ น า ม ัย  ( 3 6 . 5 %  แ ล ะ  2 3 . 4 %  ต า ม ล ำ ด ับ ) ( ต า ร า ง ท ี่ 4 . 2 8 )
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ต า ฯ า ง ท ี่ 4 . 2 8  แ ส ด ง จ ำ น ว น เ ล ะ ร ้อ ย ล ะ ข อ ง ก า ร ค ุม ก ำ เ น ิด  ก า ฯ แ ต ่ง ง า น เ ล ะ ก า ร ม ีบ ุต ร

ก า ร ค ุม ก ำ เ น ิด

ป ีน า ด เล ก  ข น า ด ไ ห ญ ่ ร า ม

จ ำ น ว น  ร ้อ ย ล ะ  จ ำ น ว น  ร ้อ ย ล ะ  จ ำ น ว น  ร ้อ ย ล ะ

ก า ร ค ุม ก ำ เ น ิด  (N  = 3 3 5 )

ย ัง ค ุม อ ย ุ่ต ล อ ด  1 0 9 6 8 . 1 1 3 7 7 8 . 3 2 4 6 7 3 . 4

ค ุ ม แ ต ่ เ ล ิ ก แ ล ้ ว 2 7 1 6 . 9 2 1 1 2 . 0 4 8 1 4 . 3

ไ ม ่  เ ค ย 2 4 1 5 . 0 1 7 9 . 7 4 1 1 2 . 2

ว ิธ ีก า ร ค ม ก ำ เน ิด ป ัจ จ บ ัน  (N = 2 4 6 )

ย า เ ม ็ ด ค ุ ม ก ำ เ น ิ ด 4 5 4 1 . 3 5 8 4 2 . 3 1 0 3 4 1 . 9

ทำ 'หม ั นหญ ิ ง 2 7 2 4 . 8 3 5 2 5 . 5 6 2 2 5 . 2

ย า ฉ ี ด ค ุ ม ก ำ เ น ิ ด 2 6 2 3 . 9 3 5 2 5 . 5 6 1 2 4 . 8

‘ฟ พ ่ ว ง 6 5 . 5 4 2 . 9 1 0 4 . 1

ท ำ ห ม ัน ช า ย 4 3 . 7 3 2 . 2 7 2 . 8

ฝ ัง ย า ค ุม ก ำ เ น ิด 0 0 2 1 . 5 2 0 . 8

น ับ ,ว ัน ป ล อ ด ภ ัย 1 0 . 9 0 0 1 0 . 4

ส ก า 'ม ท ี่ไ ป ร ับ บ ร ิก า ร ว า ง แ ผ น ค ร อ บ ค ร ัว ค ร ั้ง ส ด ท ้า ย (N  = 2 4 6 )

‘โ ร ง บ ย า บ า ล ข อ ง ร ัฐ 4 1 3 7 . 6 5 0 3 6 . 5 9 1 3 7 . 0

ร ้า น ข า ย ย า 3 1 2 8 . 4 3 2 2 3 . 4 6 3 2 5 . 6

ส ถ า น ีอ น า ม ัย 1 8 1 6 . 5 3 6 2 6 . 3 5 4 2 2 . 0

คล ี น ิ ค 1 8 1 6 . 5 1 8 1 3 . 1 3 6 1 4 . 6

ศ ุน ย บ ร ิก า ร ส า ธ า ร เน ส ุข ก ท ม . 1 0 . 9 1 0 . 9 2 0 . 8

จ ำ น ว น ค ร ั้ง ก า ร แ ต ่ง ง า น  (N = 3 3 2 )

1  ค ร ั้ง 1 3 8 8 7 . 9 1 4 5 8 2 . 9 2 8 3 8 5 . 2

ม า ก ก ว ่า  1  ค ร ั้ง 1 9 1 2 . 1 3 0 1 7 . 1 4 9 1 4 . 8
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1 8 .  การ๙ ฆรสแส«การดแุลบตุร

อายแุรกสมรส นบวา่การกอ่สรา้งธนาด I ลก็มอีายแุรกสมรสอยูร่ะหว่าง 1 7  3 กึง
2 0  3 รองลงมา คอีอาย ุ ระพวา่ง 2 1  3 กงึ 2 4  3 ( 3 6 . 9  % และ 3 2 . 5  % ดามลำดบั) 
การกอ่สรา้ง TTนาด'ไหญ่มีอายุแรกสมรสอยุ่'ระหว่าง 1 7  3 กงึ 2 0  3 รองลงมา
คอีอายรุะหวา่ง 2 1  3 กงึ 2 4  3 ( 4 8 . 6 %  และ 4 3 . 1 %  ตามล ำ ด ั บ ) (ตารางที ่ 4 . 2 9 )

ตารางที ่ 4 . 2 9  แสดงจำนานและร้อยละปอีงอายุแรกสมรสปอีงคนงานกอ่สรา้ง ( N  = 3 3 2 )

อายแุรกสมรส
ขนาดเลก็ ปีนาดาหญ่ ราม

จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ

ตากวา่ 1 7  3 1 9 1 2 .1 1 5 8 . 6 3 4 10 .2
1 7  -  20 3 5 8 3 6 . 9 8 5 4 8 . 6 1 4 3 4 3 . 1

21 -  2 4  3 5 1 3 2 . 5 4 5 2 5 . 7 9 6 2 8 . 9

2 5  3ปีนๆ,ป 2 9 1 8 . 5 3 0 1 7 . 1 5 9 1 7 . 8

รวม 200 100.0 200 100.0 4 0 0 100.0



จ ำ น า น บ ุต ร  พ บ ว ่า ก า ร ท ่อ ส ร ้า ง ข น า ด เล ็ก ล ้า น ม า ก ม ีจ ำ น า น บ ุต ร เท ่า ก ับ  2  ค น ( 2 9 . 9 % )  

ร อ ง ล ง ม า ค ีอ ม ีบ ุต ร จ ำ น ว น  1  ค น  ( 2 1 . 4 % )  ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด * 1 ห ญ ่ส ่ว น ม า ก ม ีจ ำ น ว น บ ุต ร  2  ค น  

( 3 9 . 4 % )  ร อ ง ล ง ม า ค ือ ม ีจ ำ น า น บ ุต ร เท ่า ก ับ  1  ค น  ( 2 1 . 7 % )  ( ต า ร า ง ท ี่ 4 . 3 0 )

ต า ร า ง ท ี่ 4 . 3 0  แ ส ด ง จ ำ น า น เล ะ ร ้อ ย ล ะ ข อ ง จ ำ น ว น บ ุต ร  ( N  =  3 3 2 )
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จ ำ น า น บ ุต ร

ข น า ด เล ็ก ข น าด 'ใ ห ญ ่ ร า ม

จ ำ น า น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น า น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น ว น ร ้อ ย ล ะ

แ ต ่ง ง า น เ ล ้า ไ ม ่ม ีบ ุต ร 2 0 1 2 . 7 1 9 1 0 . 9 3 9 1 1 . 7

1  ค น 3 4 2 1 . 7 3 8 2 1 . 7 7 2 2 1 . 7

2  ค น 4 7 2 9 . 9 6 9 3 9 . 4 1 1 6 3 4 . 9

3  ค น 3 2 2 0 . 4 2 5 1 4 . 9 5 8 1 7 . 5

4  ค น 1 0 5 . 4 1 3 7 . 4 2 3 6 . 9

ม า ก ก ว ่า  4  ค น 1 4 8 . 9 1 0 5 . 7 2 4 6 . 3

ร า ม 1 5 7 1 0 0 . 0 1 7 5 1 0 0 . 0 3 3 2 1 0 0 . 0



จ ำ น า น บ ุพ ร น ย ก ต า น อ า ย ุ น บ ร ่า ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด เล ็ก ส ่า น ม า ก ม ีบ ุต ร อ า ย ุ 9 - 1 5  ปี

( 4 6 . 7 % )  ร อ ง ล ง ม า ค ีอ ม ีบ ุต ร อ า ย ุ 1 - 5  ป ี ( 3 1 . 4 % )  ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด ๆ ห ญ ่ม ีบ ุต ร อ า ย ุร ะ ห ร ่า ง  

9 - 1 5  ป ี ( 5 6 . 7 % )  ร อ ง ล ง ม า ค ีอ ม ีบ ุต ร อ า ย ุร ะ ; ท า ง  1  -  5  ป ี ( 4 3 . 3 % )  เ ร ่ น เ ด ี ย า ก ั น

( ต า ร า ง ท ี่ 4 . 3 1 )

ต า ร า ง ท ี่ 4 . 3 1  แ ส ด ง จ ำ น า น แ ล ะ ร ้อ ย ล ะ ข อ ง จ ำ น า น บ ุต ร แ ย ก ต า ม อ า ย ุ
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อ า ย ุบ ุต ร

ข น า ด เ ล ็ก ข น าด ๆ ,ห ญ ่ ร า ม

จ ำ น า น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น า น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น ว น ร ้อ ย ล ะ

ต า ก ร ่า  1  ปี 6 4 . 4 9 5 . 7 1 5 5 . 1

1 - 5  ปี 4 3 3 1 . 4 6 8 4 3 . 3 1 1 1 3 7 . 8

6 - 8  ปี 3 1 2 2 . 6 4 2 2 6 . 8 7 3 2 4 . 8

9 - 1 5 ป ิ 6 4 4 6 . 7 8 9 5 6 . 7 1 5 3 5 2 . 0
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1 9 .  ป ีญ ห า ก า ร ด ุแ ล บ ุต ร

จ ำ 'น า น น ๓'ฯต า ท ว ่า  1ป็ ค ล ร ด ท ำ ง า น ก ่อ ฝ ร ้า ง  น บ ว ่า ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด  เ ล ึก ม ีจ ำ น ว น

บ ุต ร ต า ก ว ่า  1  ป ี จ ำ น ว น  6  ค น  ร ด ย ม ีค ล อ ด ข ณ ะ ท ำ ง า พ ่อ ส ร ้า ง  3  ค น  ( 5 0 . 0 % ) ก า ร ก ่ อ ส ร ้ า ง  

ข น า ด ร ห ญ ่ ม ีจ ำ น ว น บ ุต ร ต า ก ว ่า  1  ป ี จ ำ น ว น  9  ค น  ร ด ย ม ีค ล อ ด ข ณ ะ ท ี่ท ำ ง า พ ่อ ส ร ้า ง  2  ค น  

( 2 2 . 2  % ) ( ต า ร า ง ท ี ่  4 . 3 2 )

ก า ร ฝ า ก ค ร ุร ภ  น บ ว ่า ท ั้ง ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด  เ ล ึก แ ล ะ ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด รหญ่ส ่ว น รหญ่มี
ก า ร ฝ า ก ค ร ร ภ  ( 8 3 . 3 %  แ ล ะ  1 0 0 . 0 %  ต า ม ล ำ ค ั บ ) ( ต า ร า ง ท ี ่  4 . 3 2 )

ก า ร ร ห ัน ม บ ุต ร  น บ ว ่า ท ั้ง ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด  I ล ึก แ ล ะ ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด ร พ ! ) ท ั้ง ห ม ด  เ ล ี้ย ง  

ล ุก ด ้ว ย น ม แ ม ่ ม ีก า ร ก ิน น ม ผ ง บ ้า ง  ( 1 6 . 7 %  แ ล ะ  3 3 . 3 %  ต า ม ล ำ ค ับ )  ร ม ่v m ก า ร รห ัน ม ข ้น ห ว า น ร น  

ก า ร รห ัน ม บ ุต ร  ( ต า ร า ง ท ี่ 4 . 3 2 )

ต า ร า ง ท ี่ 4 . 3 2  แ ส ด ง จ ำ น ว น แ ล ะ ร ้อ ย ล ะ ข อ ง ป ๋ญ ห า ก า ร ด ุแ ล บ ุต ร

ข น า ด เล ็ก
t เทท‘ะ’!

ข น า ด ร ห ญ ่ ร ว ม

* m 1

จ ำ น ว น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น ว น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น 'ว น ร ้อ ย ล ะ

จ ำ น ว น ร บ ต ร ต ํ่า ก ว ่า  1  ป ี ค ล อ ด ท ำ ง า พ ่อ ส ร ้า ง ( N  = 1 5 )

ค ล อ ด ข ณ ะ ท ำ ง า พ ่อ ส ร ้า ง  3 5 0 . 0 2 2 2 . 2 5 3 3 . 3

ร ม ่ค ล อ ด ข ณ ะ ท ำ ง า พ ่อ ส ร ้า ง  3 5 0 . 0 7 7 7 . 8 1 0 6 6 . 7

ก า ร ฝ า ก ค ร ร ภ  (N  = 1 5 )

ฝ า ก ค ร ร ภ  5 8 3 . 3 9 1 0 0 . 0 1 4 9 3 . 3

ไ ม ่ ฝ า ก  1 1 6 . 7 0 0 1 6 . 7

ก า ร ร ห ัน ม บ ต ร  (N  = 1 5 )

น ม แ ม ่ 6 1 0 0 . 0 9 1 0 0 . 0 1 5 1 0 0 . 0

น ม ผ ง

ก ิน  1 1 6 . 7 3 3 3 . 3 4 2 6 . 7

ไ ม ่ ก ิ น  5 8 3 . 3 6 6 6 . 7 1 1 7 3 . 4

น ม ข ้น ห ว า น

ไ ม ่ก ิน  6 1 0 0 . 0 9 1 0 0 . 0 1 5 1 0 0 . 0
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ก า ร เร ีย น ห น ัง ส ือ ข อ ง ล ุก อ า ย ุ 9 - 1 5  ป ี น บ ว ่า ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด I ล ็ก ม ีก า ร I ร ีย น ห น ัง ส ิอ  

ข อ ง ล ุก อ า ย ุ 9 - 1 5  ป ี ส ่า ,น น า ก ร ก า ร I ร ีย น ท ุก ค น  ( 7 1 . 9 % )  ร อ ง ล ง ม า  ค ีอ ม ีก า ร เร ีย น บ า ง ค น

( 2 0 . 3 % ) แ ต ่ท ม ีบ า ง ส ์า น ท ี่'! ม ่'! ด ัเร ีย น ห น ัง ส ือ  ( 7 . 8 % ) ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด า .ห ญ ่ส ่า V เม า ก ล ุก อ า ย ุ 9 - 1 5  

ป ี ม ีก า ร เร ีย น ท ุก ค น  ( 6 7 . 4 % )  ร อ ง ล ง ม า ค ีอ ม ีก า ร เ ร ีย น บ า ง ค น  ( 2 4 . 7 % )  แ ต ่ก ็ม ีบ า ง ส ่า น ท ี่'! ม ่'! ด ั 

เร ีย น ห น ัง ส ือ  ( 7 . 9 % )  เใ } น เด ีย า ก ัน  ( ต า ร า ง ท ี่ 4 . 3 3 )

ต า ร า ง ท ี่ 4 . 3 3  แ ส ด ง จ ำ น า น แ ล ะ ร ้อ ย ล ะ ข อ ง ก า ร เร ีย น ห น ัง ส ือ ข อ ง ล ุก อ า ย ุ 9 - 1 5  ป ี (N  = 1 5 3 )

ก า ร  เ ร ีย น ห น ัง ส ือ ข อ ง ล ุก  

อ า ย ุ 9 - 1 5  ป ี

ข น า ด เล ็ก ข น าด า .ห ญ ่ ร า ม

จ ำ น า น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น า น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น ว น ร ้อ ย ล ะ

เร ีย น ท ุก ค น 4 6 7 1 . 9 6 0 6 7 . 4 1 0 6 6 9 . 3

เร ีย น บ า ง ค น  

ๆ บ ่' ! ด ้เ ร ีย น

1 3 2 0 . 3 2 2 2 4 . 7 3 5 2 2 . 9

5 7 . 8 7 7 . 9 1 2 7 . 8

ร า ม 6 4 1 0 0 . 0 8 9 1 0 0 . 0 1 5 3 1 0 0 . 0



ป ัญ ห า  I ร ื่อ ง  I ง ิน ส ำ ห ร ับ ก า ร  t ร ีย น ข อ ง ล ุก  น บ ว ่า ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด  I ล ็ก แ ล ะ ข น า ด หๆญ่ม ี 

ป ัญ ห า เ ร ื่อ ง เ ง ิน ส ำ ห ร ับ ก า ร เ ร ีย น ข อ ง ล ุก บ ้า ง  ( 4 2 . 2 %  แ ล ะ  3 9 . 3 %  ต า ม ล ำ ด ั บ ) ( ด า ' ร า ง ท ี ่  4 . 3 4 )

ต า ร า ง ท ี่ 4 . 3 4  แ ส ด ง จ ำ น า น แ ล ะ ร ้อ ย ล ะ ข อ ง ป ัญ ห า เร ื่อ ง เ ง ิน ส ำ ห ร ับ ก า ร เร ีย น ข อ ง ล ุก  (N  = 1 5 3 )
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ป ั ญ ห า  เ ร ื ่ อ ง  1 ง ิ น ส ำ ห ร ั บ ข น า ด เ ล ึ๋ก ข น าด ๆ ,ห ญ ่ ร า ม

ก า ร เ ร ีย น ข อ ง ล ูก

จ ำ น า น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น า น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น า น ร ้อ ย ล ะ

G*
น ิ 2 7 4 2 . 2 3 5 3 9 . 3 6 2 4 0 . 5

ไม ่ ม ี 3 7 5 7 . 8 5 4 6 0 . 7 9 1 5 9 . 5

ร า ม 6 4 1 0 0 . 0 8 9 1 0 0 . 0 1 5 3 1 0 0 . 0



2 0 .  ท า ร  I จ ็บ ม ่า ย ข อ ง ค น - ง า 'น ก ่อ ส ร ้า ง
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ก า ร เจ ็บ ป ่า ย ห น ัก  1  ป ิท ี่ผ ่า น ม า  ห บ ว ่า ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด เ ล ็ก ร ่( า น ม า ก จ ะ ! ม ่เ ค ย I จ ็บ ป ่า ย  

ห น ัก  ( 6 5 . 5 % )  ร อ ง ล ง ม า  ค ีอ ม ีก า ร เจ ็บ ป ่า ย ห น ัก  1  ค ร ั ้ ง ( 2 0 . 0  % ) แ ล ะ เ จ ็บ ป า ย ม า ก ก ว ่า  1  ค ร ั้ง  

( 1 4 . 5 % )  ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด ! ห ญ ่ก ่า น ม า ก จ ะ ! ม ่ม ีก า ร เจ ็บ ป ่า ย ห น ัก ( 6 5 . 0 % )  ร อ ง ล ง ม า  ค ีอ ม ีก า ร  

เจ ็บ ป ่า ย ห น ัก  1  ค ร ั ้ ง ( 2 4 . 5 % ) แ ล ะ ม ี ก า ร เ จ ็ บ ป ่ า ย ห น ั ก ม า ก ก ว ่ า  1  ค ร ั ้ ง ( 1 0 . 5 % ) ( ด า ร า ง ท ี ่  4 . 3 5 )

ต า ร า ง ท ี่ 4 . 3 5  แ ส ด ง จ ำ น า น แ ล ะ ร ้อ ย ล ะ จ อ ง ก า ร เ จ ็บ ป ่า ย (N  = 4 0 0 )

ข น า ด เล ็ก ข น า ด ! ห ญ ่ ร า ม

ก า ร เ จ ็บ ป ่า ย

จ ำ น า น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น า น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น า น ร ้อ ย ล ะ

! ม ่เ ค ย เ จ ็บ ป ่า ย ห น ัก 1 3 1 6 5 . 5 1 3 0 6 5 . 0 2 6 1 6 5 . 3

เ จ ็ บ ป ่ า ย ห น ั ก  1  ค ร ั ้ ง 4 0 2 0 . 0 4 9 2 4 . 5 8 9 2 2 . 3

ม า ก ก ว ่า  1  ค ร ั้ง 2 9 1 4 . 5 2 1 1 0 . 5 5 0 1 2 . 5

ร ว ม 200 100.0 200 100.0 4 0 0  1 0 0 . 0



ก า ร ด ุแ ล  เม ื่อ  I จ ็บ ป ว ย ค ร ั้ง ส ุด ท ้า ย  น บ ว ่า ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด  เล ึก ส ่า น ม า ก ม ีก า ร ด ุแ ล  Iม ื่อ  

เ จ ็บ ป า ย ค ร ั้ง ส ุด ท ้า ย ใ ด ย ม ีก า ร $ อ ย า ม า ก ิน เ อ ง  ( 3 6 . 2 % )  ร อ ง ล ง ม า  ค ีอ ไนน บ แ น ห ย ท ี่ใ ร ง พ ย า บ า ล  

ข อ ง ร ัฐ  แ ล ะ ก า ร ไ น น บ แ พ ท บ อ ี่ค ล ีน ิค  ( 3 4 . 3 %  แ ล ะ  2 0 . 3 %  ต า ม ล ำ ด ับ )  ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด ไ ห ญ ่ 

ส่าน ม า ก ม ีก า ร ด ุแ ล  I ม ื่อ  เ จ ็! ฟ า ย ค ร ั้ง ส ุด ท ้า ย ใ ด ย ไนน บ แ น ท ย อ ี่ใ ร ง น ย า บ า ล ข อ ง ร ัฐ (  3 4 . 3 % )  ร อ ง ล ง  

ม า ค ีอ  ก า ร ไนส ัอ ย า ก ิน เ อ ง แ ล ะ ไนพ บ แ พ ท ย อ ี่ใ ร ง พ ย า บ า ล เอ ก ช น  ( 2 8 . 6 %  แ ล ะ  2 0 . 0 %  ต า ม ล ำ ด ับ )  

( ต า ร า ง อ ี่ 4 . 3 6 )
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ต า ร า ง อ ี่ 4 . 3 6  แ ส ด ง จ ำ น า น แ ล ะ ร ้อ ย ล ะ ข อ ง ก า ร ด ุแ ล เ ม ื่อ เ จ ็บ ป า ย ค ร ั้ง ส ุด ท ้า ย  (  N =  1 3 9 )

ก า ร ด ุแ ล เ ม ื่อ เ จ ็บ ป า ย
{/ , 1 /

ข น า ด เ ล ็ก ข น าด ไ V ช ุ่เ ร า ม

จ

จ ำ น ว น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น า น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น า น ร ้อ ย ล ะ

ไ ป ห า ห ม อ ท ี่ ร พ . ข อ ง ร ัฐ 2 4 3 4 . 8 2 4 3 4 . 3 4 8 3 4 . 5

ข ้อ ย า ม า ก ิน เ อ ง 2 5 3 6 . 2 2 0 2 8 . 6 4 5 3 2 . 4

ไ น น บ แ พ ท ย ท ี่ค ล ีน ีค 1 4 2 0 . 3 1 3 1 8 . 6 2 7 1 9 . 4

ไ น พ บ แ พ ท ย ท ี่ ร พ . เ อ ก ช น 5 7 . 2 1 4 2 0 . 0 1 9 1 3 . 7

ไ ป ส ถ า น ีอ น า ม ัย 8 1 1 . 6 1 1 . 4 9 6 . 5

ไ ม ่ไ ด ้ท ำ อ ะ ไ ร  น ั ก เ ฉ ย  ๆ 3 4 . 3 3 4 . 3 6 4 . 3

ห ม า ย  เห ต ุ ะ 1  ค น  อ า จ ต อ บ ม า ก ก ว ่า  1  ข ้อ



? h  I ห๓ก า ร  I จ ็บ ป า ย ข อ ง ก ร ร ม ก ร ก ่อ ส ร ้า ง  น บ ว ่า ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด  เ ล ึก ป า น ม า ก ม ีส า เห ต ุ 

ก า ร เ จ ็บ ป า ย  ค ือ ก า ร I น ั้น ๆ [ ร ค ต ่า ง  ๆ ( 8 7 . 0 % )  น อ ก น ั้น เ น ั้น ก า ร เ จ ็บ ป า ย เ น ื่อ ง จ า ก เ ก ิด อ ุบ ัต ิเ ห ต ุไ น  

ร ะ ห ว ่า ง ก า ร ท ำ ง า น  ( 1 3 . 0  % )  ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด ไ ห ญ ่ป า น ม า ก ม ีส า เห ต ุก า ร เจ ็บ ป า ย  ค ือ ก า ร เ น ื่น  

ไ ร ค ต ่า ง  ๆ ( 7 4 . 3 % )  น อ ก น ั้น เ ล ็น ก า ร เ จ ็บ ป า ย เ น ื่อ ง จ า ก เ ก ิด อ ุบ ัต ิเ ห ต ุไ น ร ะ ห ว ่า ง ก า ร ท ำ ง า น เ ป น  

เ ด ีย า ก ัน  ( 2 5 . 7 % )  ( ต า ร า ง ท ี่ 4 . 3 7 )

ต า ร า ง ท ี่ 4 . 3 7  แ ส ด ง จ ำ น า น เ ล ะ ร ้อ ย ล ะ ข อ ง ส า เ ห ต ุก า ร เ  จ ็บ ป 'า ย ข อ ง ก ร ร ม ก ร ก ่อ ส ร ้า ง
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ส า เ ห ต ุก า ร เ จ ็บ ป า ย

ข น า ด เล ็ก ข น า ด ไ ห ญ ่ ร า ม

จ ำ น า น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น า น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น ว น ร ้อ ย ล ะ

ส า เ ห ต ก า ร ป า ย  (N  = 

อ ุบ ัต ิเห ต ุ

1 3 9 )

9 1 3 . 0 1 8 2 5 . 7 2 7 1 9 . 4

ไ ร ค 6 0 8 7 . 0 5 2 7 4 . 3 1 1 2 8 0 . 6

ร า ม 6 9  1 0 0 . 0 7 0 1 3 9  1 0 0 . 0



ต า ร า ง ท ี่ 4 . 3 8  แ ส ด ง ก า ร เ จ ็บ ป า ย ข อ ง ค น ง า น ก ่อ ส ร ้า ง
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ร ฯ ค แ ล ะ อ า ก า ร จ ำ น า น

พ า ด 20
ป า ด ส ืร ษ ะ , เ า ย ,น ส ีฯ ษ ะ 18
ไ ข ้, ป า ด ท ้อ ง 1 2

ท ้อ ง ร ่า ง , อ า ห า ฯ  เป ็น พ ิษ 9
ไ ข ้ไ ม ่ท ร า บ ส า เห ต ุ 7
ป า ด V !ล ัง 6

ไ ข ้ห า ด ร ห ญ ่ 6
ร ร ค ก ร ะ เ ห า ะ 5
ร ร ค ป ร ะ ส า ท 4
ป า ด ข ้อ  , ป า ด ข า 4
ท อ ล อ ัล อ ัก เ  สบ 4
น า ร น ไ ต , ร ร ค ไ ต , ไ ต อ ัก  เ สบ 4
ม า ล า เ ร ีย 2
ข ด ม ด ล ก 1» ๚

เ ธ อ ร า 1

ล ม บ ัา ห ม ุ, อ ัก 1

ก ่า ย เ ฟ ้น เ ล ือ ด 1

เล ือ ด อ อ ก บ ร ิเว ณ ป า ก 1
ท ้อ ง น อ ก ม ด ล ุก 1
น ํ้า ท ่า ม ป อ ด 1
ก ร ะ  1น า ะ ป ัส ส า า ะ อ ัก  เ สบ 1

แ ท ้ง ล ุก 1

ร ฯ ค า ณ ร ร ค 1
«y

แ ห ท อ ง 1



90
ต า ฯ า ง ท ี่ 4 . 3 9  แ ส ด ง ก า ร บ า ด เจ ็บ ท ี่เท ิด จ า ก อ ุบ ัต ิเห ต ุ

ก า ฯ เ ท ิ ด อ ุ บ ั ต ิ เ ห ต ุ  จ ำ น า น

ต ะ ป ต ำ เ ท ้า  51, rr ,เห ล ิก ท ้บ ฃ า  3

ร ถ ฟ ้น า ,น ท ี่ก ่อ ส ร ้า ง  2

เห ล ็ก ห ล ่น ท ้บ ส ืฯ ษ ะ  2

เห ล ็ก แ บ ับ ห ล ่น า ล ่ข า  2

ไ ม ้ห ล ่น า ล ่ ,  ข อ ง ห น ัก ต ก า ,ล ่ 2

ล ว ด ส ล ิง ห ล ่น า ,ล ่แ ฃ น  1

ไ ฟ  เ บ อ ฯ ก ร ะ แ ท ก ห น ัง ต า  1

ต ก ต ิก  2  ร ้น  1

น ิ้ว ห ัก  1

ผ ง บ ุน ข ้เ ม น ต เ ข ้า ต า  1

ส ะ ด ุด ไ ม ้ห ก ล ้ม  ข ้อ เท ้า แ ห ล ง  1

ต ก ร ถ  1

ไ ม ้ ' ท ั บอ ั ก เ สบท ี ่น ิ ้ ว  1

เ ค ร ี่อ ง ต ัด  เ ห ล ็ก ฟ ้น ม ีอ  1

ต ก บ ัน ไ ด  1

ต ก น ั่ง ร ้า น  1



ก า ร น อ น ไ ร ง น ย า บ า ล I ม อ เ จ ีบ น ่า ย  พ ร ่า ก า ร ก ่อ ล ร ้า ง ข น า ด เ ล ็ก เ ม ื่อ เ จ ็บ ป ่า ย ส ่า น ม า ก

ไ ม ่ต ้อ ง น อ น า :ร ง น ย า บ า ล  ( 7 6 . 8 % )  ร อ ง ล ง ม า  ค ือ น อ น ไ ร ง ม ย า บ า ล น ้อ ย ก ร ่า  3 0  า น  ( 1 8 . 9 % ) ก า ร  

ก ่อ ล ร ้า ง ข น า ด ไ V ญ ่ส ่า น ม า ก เม ื่อ เจ ็บ ป ่า ย ไ ม ่ต ้อ ง น อ น ไ ร ง ม ย า บ า ล  ( 7 2 . 9 % )  ร อ ง ล ง ม า  ค ือ น อ น ไ ร ง  

น ย า บ า ล น ้อ ย ก ร ่า  3 0  า น  ( 2 1 . 3 % )  เ ส ่ น เ ด ี ย า ก ั น  ( ต า ร า ง ท ี่ 4 . 4 0 )

ค ่า ร ัก ษ า น ย า บ า ล

ค ่า เ ฉ ล ี่ย ค ่า ร ัก ษ า น ย า บ า ล  = 5 5 5 . 0 3  M i n  =  0  M a x = 1 0 3 3 3 3  R a n g e = 1 0 3 3 3 3  

ต า ร า ง ท ี่ 4 . 4 0  แ ๙ ด ง จ ำ น ว น แ ล ะ ร ้อ ย ล ะ ข อ ง ก า ร น อ น ไ ร ง น ย า บ า ล  (N  = 1 3 9 )
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ก า ร น อ น ไ ร ง น ย า บ า ล

ข น า ด เ ล ็ก ข น า ด ไ ห ญ ่ ร า ม

จ ำ น า น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น า น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น า น ร ้อ ย ล ะ

ไ ม ่น อ น ไ ร ง น ย า บ า ล 5 3 7 6 . 8 5 1 7 2 . 9 1 0 4 7 4 . 8

น ้ อ ย ก ร ่ า  3 0  า น 1 3 1 8 . 9 1 5 2 1 . 3 2 8 2 0 . 2

3 0  า น พ ่ร ีอ :ม า ก ก 'ร ่า 3 4 . 3 4 5 . 8 7 5 . 0

ร า ม 6 9  1 0 0 . 0 7 0  1 0 0 . 0 1 3 9  1 0 0 . 0



ก า ร ไ ค ้ร ับ ค ่า จ ้า ง เ ม ื่อ ห ย ุด ง า น I ม ื่อ I จ ็บ น ่า ย ห น ัก  น บ ว ่า ก า ร ก ่อ f\( ร ้า ง ข น า ด เล ึก ส ำ น ม า ก

ามา่ด ัร ้ม ค ่า 'จ ้า ง Iม ี่อ ห ย ุด ง า น เม ื่อ เจ ็บ ป า ย ห น ัก  ( 8 4 . 1 % )  ก า ร ก ่อ ฟ ร ้า ง ข น า ด ไ ห ญ ่ส ำ น ม า ก ไ ม ่ไ ด ้ร ัช  

ค ่า จ ้า ง เ ม ื่อ ห ย ุด ง า น เ ม ื่อ เ จ ็บ น ่า ย ห น ัก  ( 7 5 . 7 % )  ( ต า ร า ง ท ี่ 4 . 4 1 )

ต า ร า ง ท ี่ 4 . 4 1  แ ส ด ง จ ้า น า น แ ล ะ ร ้อ ย ล ะ ข อ ง ก า ร ไ ด ้ร ับ ค ่า จ ้า ง เม ื่อ ห ย ุด ง า น เม ื่อ เจ ็บ น ่า ย ห น ัก  

(N  = 1 3 9  )

92

ก า ร า ด ัร ับ ค ่า จ ้า ง เ ม ื่อ  

ห ย ุด ง า น เ ม ื่อ เ จ ็บ ป า ย

ข น า ด เล ึก ข น า ด า ห ญ ่ ร า ม

จ ้า น า น ร ้อ ย ล ะ จ ้า น า น ร ้อ ย ล ะ จ ้า น ว น ร ้อ ย ล ะ

า ด ้ร ับ ค ่า จ ้า ง 1 1 1 5 . 9 1 7 2 4 . 3 2 8 2 0 . 1

ไ ม ่ า ด ั ร ั บ 5 8 8 4 . 1 5 3 7 5 . 7 1 1 1 7 9 . 9

ร า ม 6 9 1 0 0 . 0 7 0 1 0 0 . 0 1 3 9 1 0 0 . 0



ก า ร จ ่า ย ค ่า ร ัก ษ า น ย า บ า ล  น บ ว ่า ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ป ีน า ด  Lล ึก ค ่า น ม า ก ม ีก า ร จ ่า ย ค ่า ร ัก ษ า น ย า  

บ า ล า : ด ย จ ่า ย ท ั้ง ห ม ด เ บ ิก จ า ก น า ย จ ้า ง ไ ม ่ไ ด ้เ ล ย  ( 7 5 . 4 % )  ร อ ง ล ง ม า ค ีอ  ร ัก ษ า น ร ีร ด ย ก อ ง

ท ุน ป ร ะ ก ัน ค ่ง ค ม  ( 1 1 . 6 % )  ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด ไ ห ญ ่ค ่า น ม า ก ม ีก า ร จ ่า ย ค ่า ร ัก ษ า น ย า บ า ล ไ ด ย จ ่า ย

ท ั้ง ห ม ด เ บ ิก จ า ( า น า ย จ ้า ง ไ ม ่ไ ด ้เ ล ย  ( 6 0 . 0 % )  ร อ ง ล ง ม า ค ือ  น า ย จ ้า ง จ ่า ย ไ ห ้ท ั้ง ห ม ด ต ั้ง แ ต ่แ ร ก

( 2 1 . 4 % )  ( ต า ร า ง ท ี่ 4 . 4 2 )

ต า ร า ง ท ี่ 4 . 4 2  แ ส ด ง จ ำ น า น แ ล ะ ร ้อ ย ล ะ ข อ ง ก า ร จ ่า ย ค ่า ร ัก ษ า น ย า บ า ล  (N  = 1 3 9 )
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ท'า®!'ร่ทแ®'ๆ«CFrtjmjH'TI เท ฅ

ข น า ด เ  ล ึก ข น า ด ไ ห ญ ่ ร า ม

จ ำ น า น  ร ้อ ย ล ะ จ ำ น า น  ร ้อ ย ล ะ  จ ำ น า น  ร ้อ ย ล ะ

จ ่า ย ท ั้ง ห ม ด  เ บ ิก น า ย จ ้า ง ไ ม ่ไ ด ้ 5 2 ( 7 5 . 4 ) 4 2 ( 6 0 . 0 ) 9 4 ( 6 7 . 6 )

จ ่า ย ท ั้ง ห ม ด  เ บ ิก น า ย จ ้า ง ไ ด ้บ า ง ค ่า น 1 (  1 . 4 ) 1 (  1 . 4 ) 2 (  1 . 4 )

จ ่า ย ท ั้ง ห ม ด  เบ ิก น า ย จ ้า ง ไ ด ้ท ั้ง ห ม ด 1 (  1 . 4 ) 2 (  2 . 9 ) 3 (  2 . 2 )

น า ย จ ้า ง จ ่า ย ไ ห ้ท ั้ง ห ม ด ต ั้ง แ ต ่แ ร ก 7 ( 1 0 . 1 ) 1 5 ( 2 1 . 4 ) 2 2 ( 1 5 . 8 )

ร ัก ษ า ฟ ร ีไ ด ย ก อ ง ท ุน  ป ร ะ ก ัน ค ่ง ค ม 8 ( 1 1 . 6 ) 1 0 ( 1 4 . 3 ) 1 8 ( 1 2 . 9 )

ร า ม 6 9 ( 1 0 0 . 0 ) 7 0 ( 1 0 0 . 0 ) 1 3 9 ( 1 0 0 . 0 )



2 1 .  u n ๓ก ร ร ม เส ิย ง บ ุค ค ล
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ท า ร ด ื่ม ส ุร า  พ บ ว ่า ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด  I ล ็ก ม ีพ ฤ ต ิก ร ร ม ก า ร ด ื่ม ๙'ร า  ร ค ย ม ีก า ร ไ ม ่ด ื่ม  I ล ย

แ ล ะ ด ื่ม บ ้า ง เฟ ้น บ า ง ว ัน  ,ๆ'น ล ัด ฟ ้า 'น ท ี่พ อ ก ัน  (48.5% แ ล ะ  45.5% ต า ม ล ำ ด ับ )  ก า ร ก ่อ ลร ้า ง ข น า ด  

หๆญ่ส ่า น ม า ก ม ีพ ฤ ต ิก ร ร ม ก า ร ด ื่ม เห ล ้า ไ ม ่ด ื่ม เล ย  (59.0%) ร อ ง ล ง ม า ค อ ม ีก า ร ด ื่ม บ ้า ง เฟ ้น บ า ง ว ัน  

(38.0%)( ต า ร า ง ท ี่ 4.43)
ก า ร ส ุน บุหร่ี น บ ว ่า ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด เล ็ก ส ่า น ม า ก ม ีพ ฤ ต ิก ร ร ม ก า ร ส ุบ บ ุห ร ี่ ๆ ด ย ส ุม ท ุก 'ว ัน  

(48.0%) ร อ ง ล ง ม า ค ือ  ไ ม ่ไ ด ัส ุบ บ ุพ ร ี่เล ย  (47.5%) ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด 'ๆ ห ญ ่ ม ีพ ฤ ต ิก ร ร ม ก า ร ส ุบ  

บ ุพ 'ร ี่'ใ ม ไ ด ้ส ุบ เล ย  (58.0%) ร อ ง ล ง ม า ค ีอ  จ ะ ส ุบ บ ุห ร ี่ท ุก ว น  (37.5%) ( ต า ร า ง ท ี่ 4.43)
เ ค ร ื่อ ง ด ื่ม บ ำ ร ุง ก ำ ล ัง  พ บ ว ่า ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด เล ึก ส ่า น ม า ก ไ ม ่ม ีก า ร ด ื่ม เ ค ร ื่อ ง ด ื่ม บ ำ ร ุง  

ก ำ ล ัง  (52.5%) ร อ ง ล ง ม า  ค ีอ  ด ื่ม น า น  ๆ ค ร ั้ง  (31.0%) ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด ๆ ห ญ ่ม ีก า ร  

ด ื ่ ม เ ค ร ื ่ อ ง ด ื ่ ม บ ำ ร ุ ง ก ำ ล ั ง  (45.5%) ร อ ง ล ง ค ือ  ด ื่ม น า น  ๆ ค ร ั้ง  (29.0%) ( ต า ร า ง ท ี่ 4.43)
ก า ร ๆ # ย า แ ก ้ป า ด  พ บ ว ่า ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด เล ็ก ส ่า น ม า ก  ม ีก า ร ก ิน ย า แ ก ํบ ้ว ด ๆ เด ย ก ิน เฟ ้น  

บ า ง า น  (48.5%) ร อ ง ล ง ม า  ค ือ  ไ ม ่ไ ด ้ก ิน  (35.5%) ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด ๆ ห ญ ่ จ ะ ม ีก า ร ก ิน ย า แ ก ้ 

ป ว ด ร ด ย ก ิน เฟ ้น บ า ง า น  (45.5%) ร อ ง ล ง ม า ค ือ  ไม่ไ ด ้ก ิน  (36.5%) ( ต า ร า ง ท ี่ 4.43)



ต า ฯ า ง ท ี่ 4 . 4 3  แ ส ด ง จ ำ น ว น แ ล ะ ร ้อ ย ล ะ ข อ ง น ฦ ต ิก ร ร ม เ ท ี่ย ง ข อ ง ค น ง า น ก ่อ ส ร ้า ง
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น ก ๓ ก 0!0!น  1 ส แี  vil im cua

ข น า ด เล ็ก ข น า ด ‘โหญ่ ร า ม

จ ำ น ว น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น ว น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น ว น ร ้อ ย ล ะ

ก า ร ด ื่ม ฝ ร า  (N  =  4 0 0 )

ด ื ่ มท ุ กว ั น 1 2 6 . 0 6 3 . 0 1 8 4 . 5

ด ื่ม บ ้า ง เ ล ็น บ า ง ว ัน 9 1 4 5 . 5 7 6 3 8 . 0 1 6 7 4 1 . 8

'โ ม ่ด ื่ม เล ย 9 7 4 8 . 5 1 1 8 5 9 . 0 2 1 5 5 3 . 8

ก า ร ศ บ บ ห ร ี่ (N  = 4 0 0 )

ส ุ บท ุ กว ั น 9 6 4 8 . 0 7 5 3 7 . 5 1 7 1 4 2 . 8

ส ุบ บ ้า ง เล ็น บ า ง ว ัน 9 4 . 5 9 4 . 5 1 8 4 . 5

'โ ม ่'โ ต ้ส ุบ เล ย 9 5 4 7 . 5 1 1 6 5 8 . 0 2 1 1 5 2 . 8

เ ค ร ื ่ อ ง ด ื ่ ม ข ำ ร ง ก ำ ล ั ง  ( N  = 4 0 0 )

ด ื ่ มท ุ กว ั น 7 3 . 5 2 0 1 0 . 0 2 7 6 . 8

ส อ ง 2 - 3  ว ัน ค ร ั้ง 2 1 1 0 . 5 2 1 1 0 . 5 4 2 1 0 . 5
^  /  ะ

อ า ท ต ย ล ะ ค ร ง 5 2 . 5 1 0 5 . 0 1 5 3 . 8

น า น  ๆ ด ื่ม ค ร ั้ง 6 2 3 1 . 0 5 8 2 9 . 0 1 2 0 3 0 . 0

'โ ม ่เค ย ด ื่ม 1 0 5 5 2 . 5 9 1 4 5 . 5 1 9 6 4 9 . 0

ย า แ ก ้ป า ด  (N  = 4 0 0 )

ก ิน ท ุ ก ว ั น 2 1 1 0 . 5 1 6 8 . 0 3 7 9 . 3

ก ิน ท ุก ว ัน ท ี่ต ้อ ง ท ำ ง า น ห น ัก 1 1 5 . 5 2 0 1 0 . 0 3 1 7 . 8

ก ิน บ า ง ว ัน 9 7 4 8 . 5 9 1 4 5 . 5 1 8 8 4 7 . 0

'โม ่ 'โต ้ ก ิ น 7 1 3 5 . 5 7 3 3 6 . 5 1 4 4 3 6 . 0
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2 2 .  ก า ฯ  เท ี่ย า 'ๆ เส Iภ ณ ีข อ ง ค น - ง า น ช า ย

จำน า น I น ี่อ น ท ี่เท ี่ย า รสเ ภ ผ ื ไ น  1  Iด ีร 'น  น บ ว ่า ก า ฯก ่อ ส ร ้า ง ซน า ด  I ล ึก ส ่า น ม า ก ไ ม ่ม ีไ ค ร  

ไ ป เ ท ี่ย ว 'รสเภ ณ ี ( 4 8 . 3 % )  ร อ ง ล ง ม า  ด ือ  ไ ม ่ท ร า บ ว ่า ไ ค ร ไ ป เ ท ี่ย า รสเภ ณ ี ( 4 0 . 0 % )  ก า ร ก ่อ

ส ร ้า ง ข น า ด ไ Vช ุ่ส ่า น ม า ก ไ ม ่ท ร า บ ไ ค ร ไ ป เ ท ี่ย า รสเภ ณ ี ( 5 0 . 0 % )  ร อ ง ล ง ม า  ค ีอ  ไ ม ่ม ีร ด 'ร 'ไ ป

เ ท ี่ย า รสเทผ ี ( 3 4 . 3 % )  ( ต า ร า ง ท่ี 4 . 4 4 )

ก า ร Iค ุย Iท ี่ย า รสนๆผี ร น  1  เด ือ น  น บ ว ่า ท ั้ง ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด I ล ึก แ ล ะ ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง

ข น า ด ,ไ ห ญ ่ส ่า 'น ม า ก 'จ ะ ไ ม ่เค ย 'ไ ป Iท ีย า 'รสเ ภ ผ ี ( 9 6 . 0 %  แ ล ะ  9 6 . 3 %  ต า ม ล ำ ด ้บ )  ( ต า ร า ง ท่ี4 . 4 4 )  

ก า ร ไ ร ้ถ ุง ย า ง อ น า ม ัย  น บ ว ่า ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด  I ล ึก  เ ม ื่อ ไ ป  I ท ี่ย า 'รสI ภ ผ ีส ่ว น ม า ก ม ีก า ร

ไ ร ้ถ ุง ย า ง อ น า ม ัย  ( 8 0 . 0 % ) ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด ไ ห ญ ่เม ื่อ ไ ป เท ี่ย ว รสเภ ผ ีส ่ว น ม า ก ไ ม ่ไ ร ้ถ ุง ย า ง อ น า ม ัย  

( 7 5 . 0 % )  ( ต า ร า ง ท ี่ 4 . 4 4 )

ต า ร า ง ท ี่ 4 . 4 4  แ ส ด ง จ ำ น า น แ ล ะ ร ้อ ย ล ะ ข อ ง ก า ร I ท ี่ย า ร ส I ภ ณ ี

ข น า ด 1ล ึก ข น า ด ไ ห ญ ่ ร า ม

จ ำ น า น  ร ้อ ย ล ะ จ ำ น า น  ร ้อ ย ล ะ จ ำ น า น  ร ้อ ย ล ะ

เ น ี่อ น เ ท ี่ย า ร ส เภ ณ ี ไ น  1 เด ีอ น ( N = 2 3 3 )

ไ ม ่ม ีไ ค ร ไ ป 6 1 4 8 . 8 3 7 3 4 . 3 9 8 4 2 . 1

ไ ป ก ัน บ ้า ง แ ต ่ไ ม ่ก ิง ! ไ น  3 1 1 8 . 8 1 2 1 1 . 1 2 3 9 . 9

ไ ป ก ัน ป ร ะ ม า ณ ! ก ิง 2 ไ น  3 3 2 . 4 4 3 . 7 7 3 . 0

ไ ป ก ัน ม า ก ก ว ่า  2 ไ น  3 0 0 1 0 . 9 1 0 . 4

ไ ม ่ท ร า บ 5 0 4 0 . 0 5 4 5 0 . 0 1 0 4 4 4 . 6

ก า ร เ ค ย เ ท ี่ย า 'ร ส 1ภณ  ไ น 1  เด ือ น  (N  = 2 3 3 )

เ ค ย 5 4 . 0 4 3 . 7 9 3 . 9

ไ ม ่ เ ค ย 1 2 0 9 6 . 0 1 0 4 9 6 . 3 2 2 4 9 6 . 1

ก า ร ไ ร ้ก ง ย า ง อ น า ม ัย  (N = 9 )

ไ ร ้ 4 8 0 . 0 1 2 5 . 0 5 5 5 . 6

ไ ม ่ ไ ร ้ 1 2 0 . 0 3 7 5 . 0 4 4 4 . 4



2 3 .  ท า ร จ ัค อ า ห า ร ก า ร ก ิน เล ะ ก า ร น ัก ผ ่อ น ห ย ่อ น ร ุจ

อ า ห า ร  I ร ้า  น บ ว ่า ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ฃ น า ด  เ ล ็ก น ัว น ม า ก ม ีก า ร จ ัด อ า ห า ร ก า ร ก ิน ม ื้อ  เ ร ้า ‘โดยทำ 

เอ ง ท ี่บ ้า น เล ะ ท ี่น ัก ค น ง า น  ( 8 8 . 0 % )  ร อ ง ล ง ม า  ค ีอ  ก า ร ม ื้อ ก ิน ( 1 1 . 0 % )  ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ซ น า ด ร ห ญ ่ 

ร ้า น ม า ก ม ีก า ร จ ัด อ า ห า ร ก า ร ก ิน ม ื้อ เ ร ้า ร ด ย ท ำ เอ ง ท ํบ ้า น เ ล ะ ท ี่น ัก ค น ง า น  ( 7 2 . 0 % )  ร อ ง ล ง ม า  ค ีอ  

ก า ร ม ื้อ ก ิน  ( 2 6 . 5 % ) ( ต า ร า ง ท ี ่  4 . 4 5 )

อ า ห า ร ก ล า ง ว ัน  นบว ่า ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ฃ น า ด  เ ล็ทร้วนม า ก ม ีก า ร จ ัด อ า ห า ร ก า ร กินม ื้อ ก ล า ง ว ัน  

ร ด ยท ำ เอ ง ท ี่บ ้า น เล ะ ท ี่น ัก ค น ง า น  ( 8 1 . 5 % )  ร อ ง ล ง ม า  ค ีอ  ก า ร ม ื้อ ก ิน  ( 1 1 . 5 % )  ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง  

ยน า ด รหญ่ส ่ว น ม า ก ม ีก า ร จ ัด อ า ห า ร ก า ร กินม ื้อ เ ร ้า รดยท ำ เ อ ง ท ี่บา้นเละท ี่น ัก ค น ง า น  ( 6 3 . 0 % )  ร อ ง  

ล ง ม า  ค ีอ  ก า ร ม ื้อ ก ิน  ( 3 5 . 5 % )  ( ต า ร า ง ท ี่ 4 . 4 5 )

อ า ห า ร เ ย ็น  น บ ว ่า ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ธ น า ด เ ล ็ก ส ่วน ม า ก ม ีก า ร จ ัด อ า ห า ร ก า ร ก ิน ม ื้อ เย ็น ร ด ย ท ำ  

เอ ง ท ี่บ ้า น แ ล ะ ท ี่น ัก ค น ง า น  ( 8 5 . 5 % )  ร อ ง ล ง ม า  ค ีอ  ก า ร ม ื้อ ก ิน  ( 1 3 . 5 % )  ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ฃ น า ด ร 'ห ญ ่ 

ม ีก า ร จ ัด อ า ห า ร ก า ร ก ิน ม ื้อ เ ร ้า ร ด ย ท ำ เ อ ง ท ี่บ ้า น เ ล ะ ท ี่น ัก ค น ง า น  ( 7 2 . 5 % )  ร อ ง ล ง ม า  ค ีอ  ก า ร  

ม ื้อ ก ิน  ( 2 6 . 5 % )  ( ต า ร า ง ท ี่ 4 . 4 5 )
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ต า ร า ง ท ี่ 4 . 4 5  แ ส ด ง จ ำ น ว น แ ล ะ ร ้อ ย ล ะ ท อ ง ก า ร จ ัด อ า ห า ร ก า ร ก ิน  (  N  = 4 0 0 )

ทนาดเล็ก ทนาดไหญ่ ราม

จำนาน ร้อยละ จำนาน ร้อยละ จำนาน ร้อยละ

อาห าร1ร ้า
ทำเองที่บ ้าน ที่นักคนงาน 1 7 6 8 8 . 0 1 4 4 7 2 . 0 3 2 0 8 0 . 0

ทำที่ทำงาน 2 1 . 0 2 1 . 0 4 1 . 0

$ อ กิน 2 2 1 1 . 0 5 3 2 6 . 5 7 5 1 8 . 8

ไ ม ่ได้กิน 0 0 1 0 . 5 1 0 . 3

อาหารกลางาน
ท ำเอ ง ท่ีบ้าน ท่ีนักคนงาน 1 6 3 8 1 . 5 1 2 6 6 3 . 0 2 8 9 7 2 . 3

ทำที ่ทำงาน 2 1 . 0 2 1 . 0 4 1 . 0

นายจ้างจัดไห้ 0 0 1 0 . 5 1 0 . 3

$ อ กิน 3 5 1 7 . 5 7 1 3 5 . 5 1 0 6 2 6 . 5

อาหารเย ็น
ทำเอง ที ่บ้าน ที่นักคนงาน 1 7 1 8 5 . 5 1 4 5 7 2 . 5 3 1 6 7 9 . 0

ทำที่ทำงาน 2 1 . 0 2 1 . 0 4 1 . 0

ร้อกิน 2 7 1 3 . 5 5 3 2 6 . 5 8 0 2 0 . 0



ก า ร MB'น ห ย ่อ น า 'จ ด ัว ย า ร ีต ่า ง  «ใ น บ ว ่า ก า ร ก ่อ ศ ร ้า ง ข น า ด  เ  ล ็ก ส ่ว น ม า ก ม ีา ธ ีก า ร น ัก ผ ่อ น  

ห ย ่อ น า จ า ด ย ว ิธ ีท ี่น ิย ม ม า ก ท ี่ส ุด  ค ีอ  ก า ร ค ุย ก ับ เน ีอ น  ( 8 2 . 0 % )  ร อ ง ล ง ม า  ค ีอ ก า ร ค ุย ก ับ ส ม า ร ก า .น  

ค ร อ บ ค ร ัว  ( 7 7 . 0 % )  ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด า ห ญ ่ส ่ว น ม า ก ม ีว ิธ ีก า ร น ัก ผ ่อ น ห ย ่อ น าจ ‘โ ด ย ว ิธ ีท ี่น ิย ม ม า ก  

ท ี่ส ุด  ค ีอ  ก า ร ค ุย [ า บ เพ ี่อ น  ( 7 8 . 5 % )  ร อ ง ล ง ม า  ค ีอ  ก า ร ค ุย ก ับ ส ม า ส ิก า น ค ร อ บ ค ร ัว  ( 7 3 . 5 % )

( ต า ร า ง ท ี่ 4 . 4 6 )

ต า ร า ง ท ี่ 4 . 4 6  แ ส ด ง จ ำ น ว น แ ล ะ ร ้อ ย ล ะ ข อ ง ก า ร ผ ่อ น ห ย ่อ น า จ ด ้ว ย ว ิธ ีต ่า ง  ๆ ( ต อ บ ม า ก ก ว ่า  1  ข ้อ )
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ก า ร น ัก ผ ่อ น ห ย ่อ น า จ

ด้า»•ท??กท0:(ท่ท..'! «1
ข น า ด เล ็ก ข น า ด า ห ญ ่ ร า ม

จ ำ น ว น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น ว น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น ว น ร ้อ ย ล ะ

'โ ม ่ม ีก า ร น ัก ผ ่อ น เล ย 7 3 .5 11 5 .5 18 4 . 5
ค ุย ก ับ ส ม า ส ิก า น ค ร อ บ ค ร ัว 154 7 7 .0 147 7 3 .5 301 75 . 3
ค ุย  ก ับ เพ ี่อ  น 164 8 2 .0 157 7 8 .5 321 80. 3

ร ่ ว ม ว ง ด ื ่ ม เ ห ล ้ า 79 3 9 .5 62 3 1 .0 141 35., 3

เล ่น ก ีฬ า า น ร ่ม 11 5 .5 6 3 .0 17 4.,3
เล ่น ก ีฬ า ก ล า ง แ จ ้ง 22 1 1 .0 24 1 2 .0 46 11.,5

บ ร ิห า ร ร ่า ง ก า ย 22 1 1 .0 15 7 .5 37 9.,3
เ ด ิน ห ร ือ ว ิ่ง เ ล ่น 74 3 7 .0 70 3 5 .0 144 36.,0
เ ล ่น น น ัน 12 6 .0 13 6 .5 25 6..3

ด ุ‘โ ท ร ท ัศ น ิ 147 7 3 .5 128 6 4 .0 275 68,.8
ด ุภ า น ย น ต ร ั 47 2 3 .5 49 2 4 .5 96 24,.0
น ัง ด น ต ร ี 49 2 4 .5 43 2 1 .5 92 23,.0
เ ท ี่ย ว ต า ม ศ ุน ย ก า ร ค ้า 71 3 5 .5 59 2 9 .5 130 32 .5
เ ท ี่ย ว ต า ม ส า น ส า ธ า ร ณ ะ 55 2 7 .5 47 2 3 .5 102 25 .5

อ ื่น  ๆ 24 1 2 .0 33 1 6 .5 57 14 .3
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ลักษณะงานตั้งแต่เริ่มทำงานก่อสร้าง นบว่าการก่อสร้างขนาดเลึกฟ้านมากมีลักษณะงาน 

ตั้งแต่Iรมทำงานก่อฝร้าง‘ไ.นแหล่งน้ี จะเที่นงานปุน (67.0% ) รองลงมา'จะIนี้น'งานแบกาฬดุด่า'งๆ 
ง าน พุกเหลึกและง า น ไม ้าดยไม ่มีคาามแตกต่างกันมากน้ก่ (57.0%  ,52.5%  และ 5 1 .5%ตามลำดับ) 
การก ่อสร้างtrนาด,Iหญ่ฟ้วนมากลักษณะง าน ตั้งแต่ เ ริ่มทำงานก่อสร้างไนแหล่งนี้ จะ เน้ีน-งานแบก
วัสดุต่าง ๆ ร อ ง ล ง มา'จะเนี้นง าน พุก เหลึก (63.0%  และ 55.0% ตามลำดับ) (ตารางท ี่4 .4 7 )

ต า ร า ง ท ี่ 4 . 4 7  แ ส ด ง จ ำ น า น แ ล ะ ร ้อ ย ล ะ ข อ ง ลักษณะง า น ต ั้ง แ ต ่เร ิ่ม ท ำ ง า น ก ่อ ส ร ้า ง ไ น แ ห ล ่ง น ี้

ล ัก ษ ณ ะ ง า น ต ั้ง แ ต ่ 1ริ่มทำ 

ง า น ก ่อ ส ร ้า ง า น แ ห ล ่ง น ี้

ข น า ด เล ึก ข น า ด า ห ญ ่ ร า ม

จ ำ น า น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น า น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น า น ร ้อ ย ล ะ

ข ุด ด ิน 7 7 3 8 . 5 8 8 4 4 . 0 1 6 5 4 1 . 3

ง า น ป ุ น 1 3 4 6 7 . 0 9 6 4 8 . 0 2 3 0 5 7 . 5

ง า น ไ ม ้ 1 0 3 5 1 . 5 9 3 4 6 . 5 1 9 6 4 9 . 0

ง า น พ ุ ก เ ห ล ึ ก 1 0 5 5 2 . 5 1 1 0 5 5 . 0 2 1 5 5 3 . 8

ง า น แ บ ก ว ัส ด ุต ่า ง  ๆ 1 1 4 5 7 . 0 1 2 6 6 3 . 0 2 4 0 6 0 . 0
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ก า ร ฝ า ม ร อ ง  เท ้า ๆ น ข ณ ะ ท ำ ง า น  น บ า ก ก า ร ก ่อ ฝ ร ้า ง ข น า ด  เ ล ึก ส ่า น ม า ก ม ีก า ร ฝ า ม ร อ ง  I ท ้า  

ข ณ ะ ท ำ ง า น  (97.0%) แ ล ะ ก า ร ก ่อ ฝ ร ้า ง ข น า ด ‘น * ญ ่ฝ ่า น ม า ก ม ีก า ร ฝ า ม ร อ ง เท ้า .ๆน ข ณ ะ ท ำ ง า น

ก ่อ ฝ 'ร ้า ง เฟ ้น แ ด ีย 'ว ก ัน  ( 9 5 . 5 % ) ( ด า ร า ง ท ื ่  4 . 4 8 )

ต า ร า ง ท ี่ 4 . 4 8  แ ฝ ด ง จ ำ น า 'น แ ล ะ ร ้อ ย ล ะ ข อ ง ก า ร ฝ า ม ร อ ง เท ้า ๆ ,น ข ณ ะ ท ำ ง า น  (N  = 4 0 0 )

ก า ร ฝ า ม ร อ ง เ ท ้า ข น า ด เ ล ึก ข น า ด ' ,ๆหญ่ ร า ม

,ๆน ข ณ ะ ท ำ ง า น

จ ำ น า น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น า น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น า น ร ้อ ย ล ะ

ฝ า ม บ า ง ค ร ั้ง 6 3.0 9 4.5 15 3.8
ฝ า ม เ ล ึน ป'ระ'จำ 194 97.0 191 95.5 385 96.3

ร า ม 200 100.0 200 100.0 400 100.0



ป ร ะ เภ ท จ อ ง ร อ ง เ ท ้า ท ี่ส า ม า น ข ณ ะ ท ำ ง า น  น บ ว ่า ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด เล ็ก ส ่า น ม า ก ส า ม ร อ ง  

เท ้า บ ุ๊ต ย า ง า น ข ณ ะ ท ำ ง า น  ( 4 3 . 0 % )  ร อ ง ล ง ม า  ค ือ  ก า ร ส า ม ร อ ง เ ท ้า แ ต ะ  ( 3 6 . 0 % )  ก า ร ก ่อ  

ส ร ้า ง ข น า ด า ,ห ญ ่ส ่า น ม า ก ส า ม ร อ ง เท ้า พ ุ้ส ัน ข ณ ะ ท ำ ง า น  ( 4 8 . 5 % )  ร อ ง ล ง ม า  ค ือ ก า ร ส า ม ร อ ง เ ท ้า  

บ ุ ๊ ต ย า ง ( 3 9 . 5 % )  ( ต า ร า ง ท ี่ 4 . 4 9 )

ต า ร า ง ท ี่ 4 . 4 9  แ ส ด ง จ ำ น า น แ ล ะ ร ้อ ย ล ะ ข อ ง ป ร ะ เภ ท ข อ ง ร อ ง เท ้า ท ี่ส า ม า น ข ณ ะ ท ำ ง า น  (N  = 4 0 0 )
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ป ร ะ เ ภ ท ร อ ง เ ท ้า ท ี่ส า ม  ข น า ด เ ล ็ก  ข น าด 'ใ ห ญ ่ ร า ม

า น ข ณ ะ ท ำ ง า น  --------------------------------  -------------------------------------  -----------------------

จ ำ น า น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น า น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น า น ร ้อ ย ล ะ

ร อ ง  เ ท ้า บ ุ๊ต ย า ง 8 6 4 3 . 0 7 9 3 9 . 5 1 6 5 4 1 . 3

ร อ ง เท ้า พ ุ้ม ฟ ้น 4 2 2 1 . 0 9 7 4 8 . 5 1 3 9 3 4 . 8

ร อ ง เ ท ้า แ ต ะ 7 2 3 6 . 0 2 4 1 2 . 0 9 6 2 4 . 0

ร า ม 2 0 0 1 0 0 . 0 2 0 0 1 0 0 . 0 4 0 0 1 0 0 . 0
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ก า ร ส ว ม ถ ุง ม อ ๆ น ข ผ ะ ท ำ ง า น  น บ ว ่า ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด เ ล ็ก  ว ่า น ม า ก ไ ม ่ม ีก า ร ส ว ม ถ ุง ม ีอ  

ข ณ ะ ท ำ ง า น  ( 3 9 . 5 % )  ร อ ง ล ง ม า  ค ีอ  ส ว ม เฟ ้น บ า ง ค ร ั้ง  ( 3 5 . 0 % )  ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด ๆ ห ญ ่ว ่า น ม า ก  

ม ีก า ร ส ว ม ถ ุง ม ีอ เฟ ้น ป ร ะ จ ำ ๆ น ข ณ ะ ท ำ ง า น  ( 4 3 . 0 % )  ร อ ง ล ง ม า  ค ีอ  ส ว ม เฟ ้น บ า ง ค ร ั้ง  แ ล ะ ไ ม ่ 

เค ย ส ว ม  ส ืด ว ่ว น ท ื่น อ  ๆ ก ัน  ( 2 9 . 0 %  แ ล ะ  2 8 . 0 %  ต า ม ล ำ ด ั บ ) ( ต า ร า ง ท ี ่  4 . 5 0 )

ต า ร า ง ท ี่ 4 . 5 0  แ ส ด ง จ ำ น ว น แ ล ะ ร ้อ ย ล ะ ข อ ง ก า ร ส ว ม ถ ุง ม ีอ ๆ น ข ณ ะ ท ำ ง า น  (N  = 4 0 0 )

ก า ร ส า ม ถ ุง ม ีอ  

ๆ น ข ณ ะ ท ำ ง า น

ข น า ด เ ล ็ก ข น าด ๆ ห ญ ่ ร า ม

จ ำ น ว น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น ว น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น ว น ร ้อ ย ล ะ

ส ว ม  เฟ ้ะ เย 'ระ'จำ 5 1 2 5 . 5 8 6 4 3 . 0 1 3 7 3 4 . 3

ไ ม ่เ ค ย ส า ม 7 9 3 9 . 5 5 6 2 8 . 0 1 3 5 3 3 . 8

ส ว ม บ า ง ค ร ั้ง 7 0 3 5 . 0 5 8 2 9 . 0 1 2 8 3 2 . 0

ร า ม 2 0 0 1 0 0 . 0 2 0 0 1 0 0 . 0 4 0 0 1 0 0 . 0
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ก า ร ส า ม ห ม า ก น ิร ภ ัย ใ น ข ณ ะ ท ำ ง า น  น บ า า ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด เ ล ็ก ส ่า น ม า ก 'ไ ม ่เ ค ย ส า ม

ห ม า ก น ิร ภ ัย ๆ น ข ณ ะ ท ำ ง า น  ( 5 3 . 5 % )  ร อ ง ล ง ม า น ีก า ร ฟ ้า ม เฟ ้น ป 'ร ะ 'จ ำ  ( 2 8 . 0 % ) ก า ร ก ่อ ๙ ร ้า ง ข น า ด  

ใ ห ญ ่ก ่า น ม า ก ม ีก า ร ส า ม ห ม า ก น ิร ภ ัย ใ น ข ณ ะ ท ำ ง า น เป ็น ป ร ะ จ ำ ( 6 6 . 0 % )  ร อ ง ล ง ม า  ฅ ีอ  ไ ม ่เ ค ย ส า ม  

( 2 2 . 5 % )  ( ต า ร า ง ท ี่ 4 . 5 1 )

ต า ร า ง ท ี่ 4 . 5 1  แ ส ด ง จ ำ น า น แ ล ะ ร ้อ ย ล ะ ข อ ง ก า ร ส า ม ห น า ก น ิร ภ ัย ๆ น ข ณ ะ ท ำ ง า น  (N  =  4 0 0 )

ก า ร ส า ม ห ม า ก น ิร ภ ัย  

ๆ น ข ณ ะ ท ำ ง า น

ข น า ด  เ ล ึก ข น าด 'ให ญ ่ ร า ม

จ ำ น า น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น า น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น า น ร ้อ ย ล ะ

ส า ม เป ็น ป ร ะ จ ำ 5 6 2 8 . 0 1 3 2 6 6 . 0 1 8 8 4 7 . 0

ไ ม ่เ ค ย ส า ม 1 0 7 5 3 . 5 4 5 2 2 . 5 1 5 2 3 8 . 0

ส า ม บ า ง ค ร ั้ง 3 7 1 8 . 5 2 3 1 1 . 5 6 0 1 5 . 0

ร า ม 2 0 0 1 0 0 . 0 2 0 0 1 0 0 . 0 4 0 0 1 0 0 . 0



2 3 .  ก า ร จ ัด อ ุป ก ร เป ้อ ง ก ัน ส ่า ห ร ับ ท ่า น ข อ ง น า ย จ ้า ง
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ร 0 ง  เท ้า อ ุ้ม ส ัน  น บ ว ่า ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง บ น า ด เล ึก ส ่ว น ม า ก ไ ม ่จ ัด ร อ ง เท ้า พ ุ้ส ัน ๆ ห ้ก ับ ค น ง า น  

( 7 2 . 5 % )  ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด หๆญ่ส ่ว น ม า ก ไ ม ่จ ัด ร อ ง เท ้า ห ุ้ม ส ัน ๆห้ท ับ ค น ง า น  ( 6 5 . 5 % )

( ต า ร า ง ท ี่ 4 . 5 2 )

ก ุง ม ีอ  พ บ ว ่า ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด  เ ล ึก ส ่ว น ม า ก ไ ม ่จ ัด ถ ุง ม ีอ ๆ ห ้ก บ ค น ง า น ก ่อ ส ร ้า ง ( 6 1 . 5 % )  

ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด ๆ ห ญ ่ส ่ว น ม า ก ไ ม ่จ ัด ถ ุง ม ีอ ๆ ห ้ท ับ ค น ง า น ก ่อ ส ร ้า ง  ( 5 8 . 0 % ) ( ต า ร า ง ท ี ่  4 . 5 2 )

พ ม า ท น ิร ภ ัย  น บ ว ่า ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด เล ึก ส ่ว น ม า ก ไ ม ่จ ัด ห ม า ก น ิร ภ ัย  ( 5 2 . 5  % ) ก า ร ก ่ อ  

ส ร ้า ง ข น า ด ๆ ห ญ ่ส ่ว น ม า ก ม ีก า ร จ ัด ห ม ว ก น ิร ภ ัย ๆ ห ัก ับ ค น ง า น ก ่อ ส ร ้า ง  ( 6 6 . 0 % ) ( ต า ร า ง ท ี ่  4 . 5 2 )

ร อ ง เ ท ้า บ ุ๊ต ย า ง  น บ ว ่า ท ั้ง ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด เล ึก แ ล ะ ข น า ด ๆ ห ญ ่ส ่า น ม า ก  จ ะ ไ ม ่จ ัด ร อ ง เ ท ้า  

บ ุ๊ต ย า ง ๆ ห ้ก ับ ค น ง า 'น ก ่อ ส ร ้า ง  ( 8 9 . 5 %  แ ล ะ  8 8 . 0 %  ต า ม ล ำ ด ัน )  ( ต า ร า ง ท ี่ 4 . 5 2 )
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ต า ร า ง ท ี่ 4 . 5 2  แ ส ด ง จ ำ น า น แ ล ะ ร ้อ ย ล ะ ข อ ง ก า ร จ ัด อ ุป ก ร ผ ท ้อ ง ท ัน ฟ ้า ห ร ับ ท ่า น ข อ ง น า ย จ ้า ง  

(N  = 4 0 0 )

ก า ร จ ัด อ ุป ก ร ณ ท ้อ ง ท ัน  ท น า ด  เ ล ํ่ก ข น า ด ไ ห ญ ่ ร า ม

จ ำ น ว น  ร ้อ ย ล ะ จ ำ น า น  ร ้อ ย ล ะ จ ำ น า น  ร ้อ ย ล ะ

ร อ ง เ ท ้ า ห ุ ้ ม ส ั น

จ ั ด ไ ว ้ 5 3 2 6 . 5 6 5 3 2 . 5 1 1 8 2 9 . 5

ไ ม ่ จ ั ด 1 4 5 7 2 . 5 1 3 1 6 5 . 5 2 7 6 6 9 . 0

ไ ม ่ท ร า บ 2 1 . 0 4 2 . 0 6 1 . 5

ถ ง ม ีอ

จ ัด ไ ว ้ 7 5 3 7 . 5 7 9 3 9 . 5 1 5 4 3 8 . 5

ไ ม ่ จ ั ด 1 2 3 6 1 . 5 1 1 6 5 8 . 0 2 3 9 5 9 . 8

ไ ม ่ท ร า บ 2 1 . 0 5 2 . 5 7 1 . 8

ห ม า ก น ิร ภ ัย

จ ัด ไ ว ้ 9 4 4 7 . 0 1 3 2 6 6 . 0 2 2 6 5 6 . 5

ไ ม ่ จ ั ด 1 0 5 5 2 . 5 6 4 3 2 . 0 1 6 9 4 2 . 3

ไ ม ่ท ร า บ 1 0 . 5 4 2 . 0 5 1 . 3

ร อ ง เ ท ้า บ ๊ต ย า ง

จ ัด ไ ว ้ 1 0 5 . 0 1 2 6 . 0 2 2 5 . 5

ไ ม ่จ ัด 1 7 9 8 9 . 5 1 7 6 8 8 . 0 3 5 5 8 8 . 8

ไ ม ่ท ร า บ 1 1 5 . 5 1 2 6 . 0 2 3 5 . 8
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2 4 .  ง า น แ ล ะ ค ว า ม ท า า พ ัา

ต า ร า ง ท ี่ 4 . 5 3  แ ส ด ง จ ำ น ว น แ ล ะ ร ้อ ย ล ะ ข อ ง ก า ร ท ำ พ ัง ส ือ ว ่า จ ้า ง ข อ ง ง า พ ่อ ส ร ้า ง ท ี่ท ำ อ ย ู่ 

(N  =  4 0 0 )

ทารทำพังสิอว่าจ้างป้องงาพ่อสร้างที่ทำอยู่ นบ'ว่าการก่อ๙'ร้างขนาด เ ลึกส่า'นมาก'ไม่มี
การทำพังส ิอว่าจ ้าง (76.5%) และการก่อสร้างขนาด‘■ โนญ่ล่เวนมาก'โม่มีการทำพังสิอว่าจ้างของ
งาพ่อสร้างที่กำลังทำอยุ่ (65.5%) (ดารางที่ 4 .5 3 )

ก า ร ท ำ พ ัง ส ิอ ว ่า จ ้า ง ข อ ง  

ง า พ ่อ ส ร ้า ง ท ี่ท ำ อ ย ู่

ข น า ด  เ ล ็ก ข น า ด ‘โนญ ร า ม

จ ำ น ว น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น ว น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น ว น ร ้อ ย ล ะ

O *

ม 2 0 1 0 . 0 4 7 2 3 . 5 6 7 1 6 . 8

''โม่มี 1 5 3 7 6 . 5 1 3 1 6 5 . 5 2 8 4 7 1 . 0

'โ ม ่ท ร า บ 2 7 1 3 . 5 2 2 1 1 . 0 4 9 1 2 . 3

ร า ม 2 0 0 1 0 0 . 0 2 0 0 1 0 0 . 0 4 0 0 1 0 0 . 0



ก า ร ต ก ล ง ท พ ัว ย า า จ า ท น ร า ย ส ะ I อ ีย ุด ธ อ ง ก า ร 'จ ้า ง ง า น  น บ ว ่า ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด เล ึ๋ก

ส ัา น ม า ก ไ ม ่ม ีก า ร ต ก ล ง ก ัพ ัว ย ว า จ า ท น ร า ย ล ะ  I อ ีย ด ท อ ง ก า ร จ ้า ง ง า น  ( 6 7 . 2 % )  ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ย น า ด  

ท ห ญ ่ล ่( า น ม า ก ไ ม ่ม ีก า ร ต ก ล ง ก ัน ด ้า ย า า จ า ท น ร า ย ล ะ  I อ ย ด ท อ ง ก า ร จ ้า ง ง า น  ( 6 1 . 4  % )

( ต า ร า ง ท ี่ 4 . 5 4 )

ต า ร า ง ท ี่ 4 . 5 4  แ ส ด ง จ ำ น ว น แ ล ะ ร ้อ ย ล ะ ข อ ง ก า ร ท ำ ส ัญ ญ า ว ่า จ ้า ง ท น ร า ย ล ะ  เ อ ีย ด ก า ร จ ้า ง ง า พ ัว ย  

ว า จ า  ( N  = 4 0 0 )
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ก า ร ต ก ล ง ด ้า ย ว า จ า

ข น า ด  1 ล ็ก ข น าด ท น ญ ่ ร ว ม

จ ำ น ว น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น ว น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น ว น ร ้อ ย ล ะ

ม ี 3 4 1 8 . 9 4 2 2 7 . 5 7 6 2 2 . 8

ไ ม ่ ม ี 1 2 1 6 7 . 2 9 4 6 1 . 4 2 1 5 6 4 . 6

ไ ม ่ท ร า บ 2 5 1 3 . 9 1 7 1 1 . 1 4 2 1 2 . 6

ร า ม 200 100.0 200 100.0 4 0 0  1 0 0 . 0
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2 5 .  ก า ร ม ีส ร ัส ค ิก า ร

ก า ร ม ี เง ิน ๆ ;บ น ส  น บ ว ่า ก า ร ก ่อ ฝ ร ้า ง ซ น า ด  เ ล ึก ส ่า น ม า ก 'ใ ม ่ม ี เ  ง ิน 'โ บ ,น ัส  I ม ี่อ ถ ีง  เ า ล า ก ิ'm เด 

( 8 6 . 5 % )  ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด ! ห ญ ่! ม ่ม ีI ง ิน า ;บ น ๙ เ ม อ ก ิง เ า ล า ก ำ ห น ด  L ส ่น เด ีย า ก ิน  ( 7 9 . 5 % )

( ต า ร า ง ท ี่ 4 . 5 5 )

ค ่ า ส ่ า ง เ า ล า  น บ ว ่า ท ั้ง ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ธ น า ด I ล ึก แ ล ะ ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด ! ห ญ ่ส ่ว น ม า ก ม ีค ่า  

ล ่ว ง ท ล า ! 'พ แ ก ่ค น ง า น กอ่ส ร ้า ง  ( 8 2 . 0 %  แ ล ะ  9 2 . 0 %  ต า ม ล ำ ด ั บ ) ( ต า ร า ง ท ี ่  4 . 5 5 )

ก า ร ม ีท ี่น ัท  น บ ว ่า ท ั้ง ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง บ น า ด  I ล ึก แ ล ะ ก า ร ก่อส ร ้า ง ธน า ด ! ห ญ ่ส ่ว น ม า ก ม ีท ี่น ัก ! ห ั 

( 9 8 . 0 %  แ ล ะ  9 8 . 0 %  ต า ม ล ำ ด ับ ) ( ต า ร า ง ท ี่ 4 . 5 5 )

ม ีร ก ร ้บ - ส ่ง  นบว ่า ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด I ล ึก ส ่า น ม า ก ! ม ่ม ีร ก ร ัม ส ่ง ! ห ้ ( 8 0 . 0 % )  ก า ร ก่อ 
ส ร ้า ง ข น า ด ! ห ญ ่! ม ่ม ีร ถ ร ับ ส ่ง ! ห ั ( 5 2 . 0 % )  แต่มีบางแพ่งท่ีสถานท่ีก ่ อ สรา้ง!มอ่ยุท่ ีน่ ั กอาด ั ย  จ ะ ม ี ร ถ  

ร ั บ ส ่ ง ! ห ั  ( 4 6 . 5 % ) ( ต า ร า ง ท ี ่  4 . 5 5 )

ก า ร เ ส ี้ย ง น ร ีอ เ บ ิก ค ่า อ า ห า ร ก ล า ง ว ัน  น บ ว ่า ท ั้ง ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด เ ล ็ก แ ล ะ ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง  

ข น า ด ! ห ญ ่ ส ่า 'น ม า ก 'จ ะ ! ม ่เล ี้ย ง  ห ร ือ ! ม ่ม ีก ก ร เ บ ิก ค ่า อ ก ห า ร ก ล า ง า น  ( 9 4 . 0 % )  แ ล ะ ( 9 3 . 5 % ต า ม  

ล ำ ด ั บ ) ( ต า ร า ง ท ี ่  4 . 5 5 )

ก า ร ด ัด ช ุด ท ำ ง า น  น บ ว ่า ท ั้ง ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด  เ ล ึก แ ล ะ ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด ! ห ญ ่จ ะ ! ม ่ม ีก า ร  

ต ัด ช ุด ท ำ ง า น ! ห ั ค ิด เฟ ้น ร ้อ ย ล ะ  9 9  แ ล ะ  9 7 . 5  ต า ม ล ำ ด ับ  ( ต า ร า ง ท ี่ 4 . 5 5 )

ก า ร ส ่า ย เ ห ล ือ ค ่า ร ัก น า น ย า บ า ล  น บ ว ่า ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด เ ล ึท  ม ีก า ร ส ่า ย เ ห ล ีอ ค ่า ร ัก ษ า  

น ย า บ า ล  ( 7 3 . 0 % )  ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด ! ห ญ ่ ม ีก า ร ส ่ว ย เ ห ล ือ ค ่า ร ัก ษ า น ย า บ า ล  ( 7 9 . 5 % )

( ต า ร า ง ท ี่ 4 . 5 5 )



no
ต า ร า ง ท ี่ 4 . 5 5  แ ส ด ง จ ำ น า น แ ล ะ ร ้อ ย ล ะ ข อ ง ก า ร ม ีฬ า ส ด ิก า ร  (N  = 4 0 0 )

ก า " ! ! !๘า ๘ร !ก า"!

ข น า ด เล ็ก ข น า ด ไ ห ญ ่ ร า ม

จ ำ น า น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น า น ร ้อ ย ล ะ จำนาน ร ้อ ย ล ะ

ม ี เ งิา.f i บ น ัส  เ ม ี่อ ถ ิง ก ำ ห น ด
ai
ม ี 6 3 . 0 2 0 1 0 . 0 2 6 6 . 5

ไ ม ่ ม ี 1 7 3 8 6 . 5 1 5 9 7 9 . 5 3 3 2 8 3 . 0

ไ ม ่ท ร า บ 2 1 1 0 . 5 2 1 1 0 . 5 4 2 1 0 . 5

ม ีค ่า ล ่า ง เ ว ล า ไ ห ้

ม ี 1 6 4 8 2 . 0 1 7 8 8 9 . 0 3 4 2 8 5 . 5

ไม ่ ม ี 3 6 1 8 . 0 2 1 1 0 . 5 5 7 1 4 . 3

ไ ม ่ท ร า บ 0 0 1 0 . 5 1 0 . 3

ท ี่ท ัก 'ไ ห ้ น ร ีอ เ บ ิก ค ่า เ ส ่า บ ้า น ไ ด ้
£31
ม ี 1 9 6 9 8 . 0 1 9 6 9 8 . 0 3 9 2 9 8 . 0

ไม ่ ม ี 4 2 . 0 4 2 . 0 8 2 . 0

ไ ม ่ท ร า บ 0 0 0 0 0 0

ม ีร ถ ร ับ - ล ่ง ห ร ีอ อ อ ก ค ่า  เด ิน ท า ง ไ ห ้

ม ี 3 7 1 8 . 5 9 3 4 6 . 5 1 3 0 3 2 . 5

ไม ่ ม ี 1 6 0 8 0 . 0 1 0 4 5 2 . 0 2 6 4 6 6 . 0

ไ ม ่ท ร า บ 3 1 . 5 3 1 . 5 6 1 . 6



ต า ร า ง ท  4 . 5 5  ( ต ่ อ )
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ก ก " ^ 1!๘ทัพรไกก"!

ข น า ด เ ล ็ก ข น า ด ไ ห ญ ่ ร า ม

จ ำ น า น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น า น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น า น ร ้อ ย ล ะ

เ ล ี้ย ง ห ร อ  เ บ ิก ค ่า อ า ห า ร ก ล า ง า น ไ ด ้ 

บ ิ 1 2 6 . 0 1 0 5 . 0 2 2 5 . 5

ไ ม ่บ ิ 1 8 8 9 4 . 0 1 8 7 9 3 . 5 3 7 5 9 3 . 8

ไ ม ่ท ร า บ 0 0 3 1 . 5 3 0 . 8

ต ัด ช ด ท ำ ง า น ไ ห ้

บ ิ 2 1 . 0 2 1 . 0 4 1 . 0

ไ ม ่บ ิ 1 9 8 9 9 . 0 1 9 5 9 7 . 5 3 9 3 9 8 . 3

ไ ม ่ท ร า บ 0 0 3 1 . 5 3 0 . 8

ต ่า ย  เห ล ือ ค ่า ร ัก ษ า น ย า บ า ล

บ ิ 1 4 6 7 3 . 0 1 5 9 7 9 . 5 3 0 5 7 6 . 3

ไม ่ บ ิ 3 2 1 6 . 0 2 8 1 4 . 0 6 0 1 5 . 0

ไ ม ่ท ร า บ 2 2 1 1 . 0 1 3 6 . 5 3 5 8 . 8
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,ๆน 1 Iคีอนท่านมีวันหยุดตามปรกฅิ นบวา่กาฯกอ่สรา้งขนาดเลก็ๆน 1 เดือนจะๆม่มี 

วันพยุดตาบปรกติ (42.0%) รองลงมาคอี ฝ็ร้นหยุดเไ!fนจำนาน 2 วัน (33 .0  %) การกอ่สรา้ง 
ขนาดๆหญ่ส่านมากจะๆม่มีวันหยุดตามปรกติ (63 .5  %) รองลงมาจะมีวันหยุด 2 วัน (16 .0  %) 
(ตารางที ่ 4 .56)

ตารางที ่ 4 .56  แสดงจำนานและร้อยละ ๆน 1 เดีอนท่านมีวัน'หยุดตามปรกติ (N = 400)

วันหยุดตามปรกติ
ขนาดเลก็ ขนาดๆหญ่ ราม

จำนาน ร้อยละ จำนาน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ

ๆม่มี'วัน'หยุด 84 42.0 127 63.5 211 52.8
1 วัน 34 17.0 16 8.0 50 12.5
2 วัน 66 33.0 32 16.0 98 24.5
3 วัน 3 1 .5 11 5.5 14 3 .5
4 วัน 6 3.0 7 3 .5 13 3 .3
5 วัน 4 2.0 4 2.0 8 2.0
6 วัน 1 0 .5 0 0 1 0 .3
ๆม่ทราบ 2 1 .0 3 1 .5 5 1 .3

ราม 200 100.0 200 100.0 400 100.0
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ก า ร จ ัด ว ัน ห ย ุด ง า น ข อ ง น า ย จ ้า ง ไ น ว ัน ห ย ุด ป ร ะ I น ผ ี พ บ ว ่า ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด เล ็ก ฟ ้า น ม า ก  

ม ีก า ร จ ัด ว ัน ห ย ุด ง า น ข อ ง น า ย จ ้า ง ไ น ว ัน ห ย ุด ป ร ะ เพ ณ ี ๆ [ด ย จ ะ 'ใ ส ์ ห ย ุด เฟ ้น บ า ง ว ั น  ( 5 0 . 0  % ) ก า ร  

ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด ไ ห ญ ่ฟ ้า น ม า ก ม ีก า ร จ ัด ว ัน ห ย ุด ง า น ข อ ง น า ย จ ้า ง ไ น ว ัน ห ย ุด ป ร ะ  เ นณ ี ๆ เด ย จ ะ '!ด ัห ย ุด  เ ฟ ้น  

บ า ง ว ัน  ( 5 0 . 5  % ) ( ต า ร า ง ท ี่ 4 . 5 7 )

ต า ร า ง ท ี่ 4 . 5 7  แ ส ด ง จ ำ น า น เ ล ะ ร ้อ ย ล ะ ,! น ว ัน ห ย ุด ป ร ะ เพ ณ ี ท า ร จ ้ด ว ัน ห ย ุด ง า น ข อ ง น า ย จ ้า ง ไ ห ้เฟ ้น  

ว ัน ห ย ุด  (N  = 4 0 0 )

ว ัน ห ย ุด ต า ม ป ร ะ  เพ ณ ี

ข น า ด เ ล ็ก ข น าด ไ ห ญ ่ ร า ม

จ ำ น ว น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น ว น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น ว น ร ้อ ย ล ะ

ๆ ,ด ัห ย ุด บ า ง ว ัน 1 0 0 5 0 . 0 1 0 1 5 0 . 5 2 0 1 5 0 . 3

ๆ ด ั ห ย ุ ด ท ุ ก ว ั น 6 0 3 0 . 0 6 4 3 2 . 0 1 2 4 3 1 . 0

ๆ ม ่ ไ ด ้ ห ย ุ ด 3 1 1 5 . 5 2 8 1 4 . 0 5 9 1 4 . 8

ไ ม ่ท ร า บ 9 4 . 5 7 3 . 5 1 6 4 . 0

ร ว ม 2 0 0 1 0 0 . 0 2 0 0 1 0 0 . 0 4 0 0 1 0 0 . 0



ต า ร า ง ท ี่ 4 . 5 8  แ ส ํด ง จ ำ น า น เล ะ ร ้อ ย ล ะ ข อ ง ก า ร ไ ด ้ร ัช ค ่า จ ้า ง ส ำ ห ร ัน ว ัน ท ี่ห ย ุด ง า น  ถ ้า ไ ด ้ห ย ุด  

(N  =  3 4 1 )
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การได้รับค่าจ้างสำหรับวันที่หยุดงานถ้าได้หยุด นบว่าการก่อฝร้างหนาด I ลึกถ้า I ท่ีนาน

หยุด คนงานสำนมากจะไฝได้วัปค่าจ้างเลย(91.7%) การกอสํรฯงหนาดๆหmคนงานสำนมากๆม
ได้รัชค่าจ้างเลย (81.4%) แต่มีบางส่านที่ๆด้ร้บค่าจ้างเท่าปรกติ (10.5%) (ตารางที่ 4 .5 8 )

ก า ร ๆ ด ัร ับ ค ่า จ ้า ง ส ำ ห ร ับ  

ว ัน ท ี่ห ย ุด ง า น ถ ้า ๆ ด ัห ย ุด

ข น า ด เ ล ึก ข น าด 'ใ ห ญ ่ ร า ม

จ ำ น ว น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น ว น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น ว น ร ้อ ย ล ะ

ไ ด ้ร ับ เท ่า ป ร ก ต ิ 4 2 . 4 1 8 1 0 . 5 2 2 6 . 5

ไ ด ้บ ้า ง แ ต ่ไ ม ่ค ร บ 2 1 . 2 8 4 . 7 1 0 2 . 9

ไ ม ่ ไ ด ้ ร ั บ เ ล ย 1 5 5 9 1 . 7 1 4 0 8 1 . 4 2 9 5 8 6 . 5

ไ ม ่ท ร า บ 8 4 . 7 6 3 . 5 1 4 4 . 1

ร า ม 1 6 9  1 0 0 . 0 1 7 2  1 0 0 . 0 3 4 1  1 0 0 . 0
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ต า ร า ง ท ี่ 4 . 5 9  แ ส ด ง จ ำ น า น แ ล ะ ร ้อ ย ล ะ ก า ร ไ ด ้ค ่า จ ้า ง เ ม ื่อ ท ่า น น ย ุด ง า น เ น ื่อ ง จ า ก ก า ร เ จ ็บ ป า ย  

(N  = 4 0 0 )

ทาฯ!ดัค่าจ้างเมื่อท่านนยดงานIนองจากทารIจ็บปาย นบว่าการก่อสร้างปีนาดเล็ก
ส่วนมากจะไม่ได้ร้บค่าจ้างเมื่อนพุงานเนื่องจากการเจ็บปาย (43.0%) การก่อสร้างปีนาดไหญ่
ส่วนมากจะไม่ได้ร้บค่าจ้างเมื่อหพุงานเนื่องจากการเจ็บปาย (54.0%) (ตารางที่ 4 .59 )

ก า ร ไ ด ้ค ่า จ ้า ง  เ ม ื่อ ห ย ุด ง า น

1 î î f iv W ir i f W 1! 1 •ai พ \as-i
ข น า ด เ ล ็ก ข น า ด ‘ไหญ่ ร า ม

จ ำ น า น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น ว น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น า น ร ้อ ย ล ะ

ไ ด ้ 7 4 3 7 . 0 6 7 3 3 . 5 1 4 1 3 5 . 3

ไ ม ่ไ ด ้ 8 6 4 3 . 0 1 0 8 5 4 . 0 1 9 4 4 8 . 5

ไ ด ้แ ต ่ไ ม ่เท ่า ป ร ก ต ิ 2 9 1 4 . 5 1 7 8 . 5 4 6 1 1 . 5

ไ ม ่ท ร า บ 1 1 5 . 5 8 4 . 0 1 9 4 . 8

ร ว ม 2 0 0 1 0 0 . 0 2 0 0 1 0 0 . 0 4 0 0 1 0 0 . 0
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ก า ร ม ีร อ ท า ๙ ฝ ิท ง า น I น ิ่ม  Iต ิ}J น บ ว ่า ก า ร ก ่อ ฝ ร ้า ง ข น า ด  เ ล ึก ส ่า น ม า ก ๆ บ ่ม ีร อ ก า ส ฝ ิท ง า น

เ น ิ่ม I ต ิม ( 7 4 . 5 % ) ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด ร ห ญ ่ส ่า น ม า ก 'ไ ม ่ม ีร อ ก า ส ฝ ิก ง า น เน ิ่ม เต ิม เช ่น เต ิย า ก ัน ( 7 7 . 0 % )  

( ต า ร า ง ท ี่ 4 . 6 0 )

ต า ร า ง ท ี่ 4 . 6 0  แ ส ด ง จ ำ น า น แ ล ะ ร ้อ ย ล ะ ข อ ง ก า ร ม ีร อ ก า ส ฝ ึก ง า น เน ิ่ม เต ิม  ( N  = 4 0 0 )

ก า ร ฝ ึก ง า น เ น ิ่ม เ ต ิม

ข น า ด เ ล ็ก ข น า ด ร ห ญ ่ ร า ม

จ ำ น า น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น า น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น า น ร ้อ ย ล ะ

a
มี 3 8 1 9 . 0 3 5 1 7 . 5 7 3 1 8 . 3

'ไ ม ่ม ี 1 4 9 7 4 . 5 1 5 4 7 7 . 0 3 0 3 7 5 . 8

ๆ บ ่ท ร า บ 1 3 6 . 5 1 1 5 . 5 2 4 6 . 0

ร ว ม 2 0 0 1 0 0 . 0 2 0 0 1 0 0 . 0 4 0 0 1 0 0 . 0
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ก า ร ม ีๆ :อ ท า ๙  เ ล ื่อ น ร ะ ด ับ ก า ร ท ำ ง า น  น บ ว ่า ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ใ ] น า ด เล ึก ว ่า น ม า ก ไ ม ่ม ี'โ อ ก า ส

เ ล ื่อ น ร ะ ส ับ ก า ร ฟ ้า ง า น  ( 6 6 . 5 % )  ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ใ ] น า ด า .ห q)ส ว น ม า ก ไ ม ่ร า เอ ก า ส  I ล ่อ น ร ะ ส ับ ก า ร ฟ ้า  

ง า น เใ ร น เด ีย า ก ัน  ( 6 8 . 0 % )  ( ต า ร า ง ท ี่ 4 . 6 1 )

ต า ร า ง ท ี่ 4 . 6 1  แ ส ด ง จ ำ น า น แ ล ะ ร ้อ ย ล ะ ข อ ง ก า ร ม ีๆ เอ ก า ส เล ื่อ น ร ะ ด ับ ก า ร ท ำ ง า น ( N  =  4 0 0 )

ก า ร เล ื่อ น ร ะ ด ับ ก -

ใ ] น า ด เล ็ก

า*?พ ำ ^ ' 'll I_____________________

ใ )น า ด า ห ญ ่ ร า ม

จ ำ น ว น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น ว น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น ว น ร ้อ ย ล ะ

O k
มี 4 8 2 4 . 0 4 7 2 3 . 5 9 5 2 3 . 8

ไ ม ่ม ี 1 3 3 6 6 . 5 1 3 6 6 8 . 0 2 6 9 6 7 . 3

ไ ม ่ ท ร า บ 1 9 9 . 5 1 7 8 . 5 3 6 9 . 0

ร ว ม 200 100.0 200 100.0 4 0 0  1 0 0 . 0
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2 6 .  ค ว า ม ^ ท ต ่ร ง า น ข อ ง ค น ง า น ท ่อ ส ร ้า ง

ค ว า ม ^ ก ง า น พ ี่ท ำ ง า น อ ย ุ่ม ีค ว า ม ม ั่น ค ง  น ่าน อ ๆ ,จ  พ บ ว ่า ก า ฯ ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด  I ล ็ก  ม ีค ว า ม  

^ ก ว ่า ง า น พ ี่ท ำ อ ย ู่น ่า น อ า จ  ( 7 5 . 0 % )  ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด า ; ^ ส ่ว น ม า ท ม ีค ว า ม ร ุ้ส ิก ว ่า ง า น พ ี่ท ำ อ ย ู่น ่า  

น อ ‘ไ จ  ( 7 2 . 5 % )  ( ต า ร า ง พ ี่ 4 . 6 2 )

ต า ร า ง พ ี่ 4 . 6 2  แ ส ด ง จ ำ น ว น แ ล ะ ร ้อ ย ล ะ ค ว า ม ร ุ่ส ิก ง า น พ ี่ท ำ ง า น อ ย ู่ม ีค ว า ม ม ั่น ค ง  น ่า น อ า จ  

(N  = 4 0 0 )

ค ว า ม ร ้ส ิก เต ่อ ’ง า น

ข น า ด เล ็ก ข น า ด า ห ญ ่ ร า ม

จ ำ น ว น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น ว น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น ว น ร ้อ ย ล ะ

น ่า น อ า จ 1 5 0 7 5 . 0 1 4 5 7 2 . 5 2 9 5 7 3 . 8

ไ ม ่น ่า น อ า จ 4 1 2 0 . 5 4 6 2 3 . 0 8 7 2 1 . 8

ไ ม ่ท ร า บ 9 4 . 5 9 4 . 5 1 8 4 . 5

ร ว ม 2 0 0 1 0 0 . 0 2 0 0 1 0 0 . 0 4 0 0 1 0 0 . 0



ต า ร า ง ท ี่ 4 . 6 3  แ ส ด ง จ ำ น า น แ ล ะ ร ้อ ย ล ะ ข อ ง ค า า ม ต ้อ ง ก า ร ท่ๆี พ ล ุก ห ล า พ ำ ง า น ก ่อ ส ร ้า ง ( N  = 4 0 0 )
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คาามต้องการที่ๆห้ลุกหลาพำงานก่อสร้าง นบว่าทั้งการก่อสร้างขนาดเล็ก และการ

ก่อสร้างขนาดๆหญ่ฝานมากไม่มีคาามตัองการที่ๆห้ลุกหลาพำงานก่อสร้าง (7 5 .0  % และ7 7 .5  %
ตามลำดับ)(ตารางที่ 4 .53 )

ค า า ม ต ัอ ง ก า ร ๆ ห ัล ุก ห ล า น

ห ํ''K1''ท  !ก ่« ไ « (ร า้^

ข น า ด เ ล ็ก ข น าด ๆ ห ญ ่ ร า ม

จ ำ น า น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น า น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น า น ร ้อ ย ล ะ

ต ้อ ง ก า ร 3 9 1 9 . 5 3 5 1 7 . 5 7 4 1 8 . 5

ไ ม ่ต ้อ ง ก า ร 1 5 0 7 5 . 0 1 5 5 7 7 . 5 3 0 5 7 6 . 3

ไ ม ่ท 'ร า บ 1 1 5 . 5 1 0 5 . 0 2 1 5 . 3

ร า ม 2 0 0 1 0 0 . 0 2 0 0 1 0 0 . 0 4 0 0 1 0 0 . 0



2 7 .  ท า ร ท ร า บ ส ิท ธ ิต ่า ง  ๆ ต า ม ก ฎ ห ม า ย
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ท า 1ร ท 'ร า บ ส ิท ธ ิต า บ ท ฎ ห ม า ย แ ร ง 'ง า น  น บ ว ่า ท ั้ง ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด  I ล ็ก แ ล « ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง  

ข น า ด ‘ไหญ่ ค น ง า น ก ่อ ส ร ้า ง ส ิา น ม า ก 'ไ ม ่ท ร า บ ส ิท ธ ิต า ม ก ฎ ห ม า ย แ ร ง ง า น  ( 8 7 . 5  % แ ล ะ  8 6 . 0  % 

ต า ม ล ำ ด ับ ) ( ต า ร า ง ท ี่ 4 . 6 4 )

ต า ร า ง ท ี่ 4 . 6 4  แ ส ด ง จ ำ น า น เล ะ ร ้อ ย ล ะ ข อ ง ก า ร ท ร า บ ส ิท ธ ิต า ม ก ฎ ห ม า ย แ ร ง ง า น  ( N  = 4 0 0 )

ก า ร ท ร า บ ส ิท ธ ิต า ม ข น า ด เล ็ก ข น า ด ‘ไหญ่ ร า ม

ก ฎ ห ม า ย แ ร ง ง า น

จ ำ น า น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น า น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น า น ร ้อ ย ล ะ

ท ร า บ 2 5 1 2 . 5 OQi - O 1 4 . 0 5 3 1 3 . 3

'ไ ม ่ท ร า บ 1 7 5 8 7 . 5 1 7 2 8 6 . 0 3 4 7 8 6 . 8

ร ว ม 2 0 0 1 0 0 . 0 2 0 0 1 0 0 . 0 4 0 0 1 0 0 . 0



ก า ร ร ับ ท ร า บ ส ิท ธ ิไ ด ้ร ับ ก า ร ร ัก ษ า น ย า บ า ล ต า ม ก ฎ ห ม า ย ป ร ะ ก ัน ส ัง ค ม  น บ ว ่า  ท ั้ง ก า ร ก ่อ  

ส ร ้า ง ข น า ด  I ล ็ก  แ ล ะ ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด ‘ไ ,ห ญ ่ส ิา น ม า ก จ ะ ไ ม ่ท ร า บ ส ิท ธ ิไ ด ้ร ับ ก า ร ร ัก ษ า น ย า บ า ล ต า ม ก ฎ  

ห ม า ย ป ร ะ ก ัน ส ัง ค ม  ( 8 3 . 0 %  แ ล ะ  7 3 . 0 %  ต า ม ล ำ ด ับ ) ( ต า ร า ง ท ี่ 4 . 5 5 )

ต า ร า ง ท ี่ 4 . 5 5  แ ส ด ง จ ำ น า น เล ะ ร ้อ ย ล ะ ข อ ง ก า ร ร ับ ท ร า บ ส ิท ธ ิไ ด ้ร ับ ก า ร ร ัก ษ า น ย า บ า ล ต า ม ก ฎ ห ม า ย  

ป ร ะ ก ัน ส ัง ค ม (N  = 4 0 0 )
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ก า ร ท ร า บ ส ิท ธ ิต า ม ข น า ด เล ็ก ข น าด ไ ห ญ ่ ร า ม

ก ฎ ห ม า ย ป ร ะ ก ัน ส ัง ค ม

จ ำ น า น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น า น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น า น ร ้อ ย ล ะ

ท ร า บ 3 4 1 7 . 0 5 4 2 7 . 0 8 8 2 2 . 0

ไ ม ่ท ร า บ 1 6 6 8 3 . 0 1 4 6 7 3 . 0 3 1 2 7 8 . 0

ร า ม 200 100.0 200 100.0 4 0 0  1 0 0 . 0
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ท า ร ท ร า บ ค ่า จ ้า ง ข ั้น ต า ต า ม ท ี่ก ฎ ห ม า ย ท ี่ก ำ ห น ด  น บ ร ่า ท ั้ง ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด  I ล ึก แ ล ะ ก า ร  

ก ่อ ส ร ้า ง ธ น า ด * !ห ญ ่ร ่1 า น ม ,า ก vน ! !ค ่า 'จ ้า ง ข ั้น ต า ต า น ท ี่ก ฎ ห ม า ย ท ี่ก ำ ห น ด  ( 8 4 . 5 %  แ ล ะ  7 9 . 0 %  ต า ม  

ล ำ ด ั บ ) ( ต า ร า ง ท ี ่  4 . 6 6 )

ต า ร า ง ท ี่ 4 . 6 6  แ ส ด ง จ ำ น ว น ร ้อ ย ล ะ ข อ ง ก า ร ท ร า บ ค ่า จ ้า ง ข ั้น ต า ต า ม ท ี่ก ฎ ห ม า ย ท ี่ก ำ ห น ด  (N  = 4 0 0 )

ข น า ด เ ล ึก  ข น าดๆ ,ห ญ ่ ร า ม

ก า ร ท ร า บ ค ่า จ ้า ง ข ั้น ต า  --------------------------------  -------------------------------------  -----------------------

จ ำ น า น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น า น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น า น ร ้อ ย ล ะ

ท ร า บ 3 1 1 5 . 5 4 2 2 1 . 0 7 3 1 8 . 3

ไ ม ่ท ร า บ 1 6 9 8 4 . 5 1 5 8 7 9 . 0 3 2 7 8 1 . 8

ร า ม 2 0 0 1 0 0 . 0 2 0 0 1 0 0 . 0 4 0 0 1 0 0 . 0
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ก า ร บ ฎ บ ัต ิต า ม ก ฎ ห ม า ย ข อ ง น า ย จ ้า ง  น บ า 'า ท ั้ง ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด  I ล ึก แ ล ะ ก า ร ก ่อ ๙ 'ร ้า ง

ข น า ด ๆ ,ห ญ ่ล ำ น ม า ก จ ะ ไ ม ่ท ร า บ ก า ร บ ฎ ิบ ัต ิต า ม ก ฎ ห ม า ย ข อ ง น า ย จ ้า ง  ( 8 4 . 0  % แ ล ะ  7 9 . 5  %

ด า ม ล ำ ด ั บ ) ( ต า ร า ง ท ี ่  4 . 6 7 )

ต า ร า ง ท ี่ 4 . 6 7  แ ส ด ง จ ำ น า น แ ล ะ ร ้อ ย ล ะ ข อ ง ก า ร บ ฎ บ ้ต ต า ม ก ฎ ห ม า ย ข อ ง น า ย จ ้า ง  ( N  = 4 0 0 )

ก า ร บ ฎ ิบ ัต ิต า ม ก ฎ ห ม า ย ข น า ด เล ็ก ข น าด ๆ ห ญ ่ ร า ม

ข อ ง น า ย จ ้า ง

จ ำ น า น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น า น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น า น ร ้อ ย ล ะ

ท ร า บ 3 2 1 6 . 0 4 1 2 0 . 5 7 3 1 8 . 3

ไ ม ่ท ร า บ 1 6 8 8 4 . 0 1 5 9 7 9 . 5 3 2 7 8 1 . 8

ร ว ม 2 0 0 1 0 0 . 0 2 0 0 1 0 0 . 0 4 0 0 1 0 0 . 0

ก า ร จ ่า ย ค ่า จ ้า ง ข อ ง น า ย จ ้า ง  น บ ว ่า ท ั้ง ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด  เ ล ึก แ ล ะ ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด ๆ ,ห ญ ่ 

ล ำ น ม า ก จ ะ ม ีก า ร จ ่า ย ค ่า จ ้า ง ท ุก  2  ด ับ ด า ห  ( 1 0 0 . 0 %  แ ล ะ  9 6 . 5 %  ต า ม ล ำ ด ับ ) ( ต า ร า ง ท ี่ 4 . 6 8 )

ต า ร า ง ท ี่ 4 . 6 8  แ ส ด ง จ ำ น า น แ ล ะ ร ้อ ย ล ะ ข อ ง ก า ร จ ่า ย ค ่า จ ้า ง ข อ ง น า ย จ ้า ง  (N  = 4 0 0 )

ก า ร จ ่า ย ค ่า จ ้า ง น า ย จ ้า ง

ข น า ด เล ็ก ข น าด ๆ ห ญ ่ ร า ม

จ ำ น า น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น า น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น า น ร ้อ ย ล ะ

ท ุก า น 0 0 1 0 . 5 1 0 . 3

ท ุก  1  ด ับ ด า ห 0 0 5 2 . 5 5 1 . 3

ท ุก  2  ด ับ ด า ห  
o  ะ

2 0 0 1 0 0 . 0 1 9 3 9 6 . 5 3 9 3 9 8 . 3

เด อ น ล ะ ค ร ้ง 0 0 1 0 . 5 1 0 . 3

ร า ม 2 0 0 1 0 0 . 0 2 0 0 1 0 0 . 0 4 0 0 1 0 0 . 0
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ร า ย ไ ด ี'ต ่อ I ด ีอ น  น บ ว ่า ค น ง า น ก ่อ ส ร ้า ง ม ีร า ย ! ด ีเ ฉ ล ี่ย ต ่อ เ ด ือ น  บ ร ะ ม า ณ  3 , 9 8 6  บ า ท  

ร ด ย ม ีร า ย ! ด ัเ ฉ ล ี่ย ต า ส ุด  1 , 0 0 0  บ า ท  ร า ย ! ด ีเ ฉ ส ิย ส ุง ส ุด  3 0 , 3 6 0  บ า ท

ค ร อ บ ค ร ัว ม ีร า ย ! ด ีจ า ก อ า ? (นอน น บ ว ่า ค น 'ง า น ก ่อ ส ร ้า ง ม ี'ร า ย ! ด ัเฉ ล ี่ย ’จ า ก อ า ร น อ ื่น  ๆ 

ต ่อ เ ด ือ น  ป ร ะ ม า ผ  5 6 8  บ า ท  ร ด ย ม ี'ร า ย ! ด ้เ ฉ ล ี่ย ต า ส ุด  0  บ า ท  ร า ย ! ด ้เ ฉ ล ี่ย ส ุง ส ุด  1 0 , 0 0 0  บ า ท

2 8 .  ฐ า น ะ ท า ง เ ศ ร ษ ฐ ก ิจ

ท า 'ร ม ีพ น ก ิน ย อ ง ค ร อ บ ค ร ัว  น บ ว ่า ก า ร ก ่อ ฝ ร ้า ง ข น า ด  เ ล ็ก เ  ร ี่อ ง ก า ร ม ีพ ี้ส ิน ข อ ง ค ร อ บ ค ร ัว  

ส ่ว น ม า ก ! ม ่ม ีพ ี้ส ิน  ( 6 5 . 0 % )  ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด ! V ^ เ ร ี่อ ง ก า ร ม ีพ ี้ส ิน ข อ ง ค ร อ บ ค ร ัว ส ่ว น ม า ก ! ม ่ม ี 

พ ี ้ ส ิ น เ ส ่ น เ ด ี ย ว ก ั น  ( 5 8 . 0 % ) ( ต า ร า ง ท ี ่  4 . 6 9 )

ต า ร า ง ท ี่ 4 . 6 9  แ ส ด ง จ ำ น ว น แ ล ะ ร ้อ ย ล ะ ข อ ง ก า ร ม ีพ ี้ส ิน ข อ ง ค ร อ บ ค ร ัว  ( ร า ม ท ั้ง ก า ร เ ล ่น แ ช ร ้แ ล ะ  

ส ิ น ค ้ า เ ง ิ น ผ ่ อ น )  ( N  =  4 0 0 )

ก า ร ม ีพ ี้ส ิน ข อ ง  

ค ร อ บ ค ร ัว

ข น า ด เล ี่ก ข น า ด ! ห ญ ่ ร า ม

จ ำ น ว น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น ว น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น ว น ร ้อ ย ล ะ

มี 7 0 3 5 . 0 8 3 4 1 . 5 1 5 3 3 8 . 3

ไ ม ่ ร 1 3 0 6 5 . 0 1 1 6 5 8 . 0 2 4 6 6 1 . 5

'โ ม ่ท ร า บ 0 0 1 0 . 5 1 0 . 3

ร ว ม 2 0 0 1 0 0 . 0 2 0 0 1 0 0 . 0 4 0 0 1 0 0 . 0
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ก า ร ม ีร า ย ร ับ ข อ ง ค ร อ บ ค ร ัา ก ับ ร า ย จ ่า ย  พ บ ว ่า ท ั้ง ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด  เ ล ็ก แ ล ะ ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง  

ข น า ด ๆ ห ญ ่ฟ ้า น ม า ก ม ีร า ย ร ับ ข อ ง ค ร อ บ ค ร ัา พ อ ก ับ ร า ย จ ่า ย  ( 7 1 . 5  % แ ล ะ  5 5 . 0  % ต า ม ฟ ้า ฟ ้บ )  

( ต า ร า ง ท ี่ 4 . 7 0 )

ต า ร า ง ท ี่ 4 . 7 0  แ ส ด ง จ ำ น า น แ ล ะ ร ้อ ย ล ะ ก า ร ม ีร า ย ร ับ ข อ ง ค ร อ บ ค ร ัว ก ับ ร า ย จ ่า ย

เป ร ีย บ เ ท ีย บ ร า ย ร ับ ข น า ด เ ล ็ก ข น าด ๆ ห ญ ่ ร า ม

ก ับ ร า ย จ ่า ย

จ ำ น า น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น า น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น า น ร ้อ ย ล ะ

พ อ 1 4 3 7 1 . 5 1 3 0 6 5 . 0 2 7 3 6 8 . 3

ไ ม ่ พ อ 5 7 2 8 . 5 7 0 3 5 . 0 1 2 7 3 1 . 8

ร า ม 2 0 0 1 0 0 . 0 2 0 0 1 0 0 . 0 4 0 0 1 0 0 . 0



2 6 .  ก า ร  เ จ ็บ ม ่า ย แ ล ะ ก า ร บ า ด  เ จ ีบ จ า ก ก า ร ท ำ ง า น ก ่อ ส ร ้า ง
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ส ิง อ ัน ต ร า ย ๆ .น ท ัศ น ค ต ิป ีอ ง ค น ง า น ก ่อ ๙ ร ้า ง

ฝ ่น  น บ ว ่า ส ่ว น ม า ก ๆ น ส ถ า น ท ี่ก ่อ ส ร ้า ง จ ะ ม ีฝ ุน เ  ท ี่น ส ิง อ ัน ต ร า ย ต ่อ ส ุข ภ า น ท ั้ง ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง  

ป ี'น า ด เล ็ก แ ล ะ ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ป ีน า ด 'ๆ ห ญ ่ ( 7 2 . 5 %  แ ล ะ  8 1 . 5 %  ต า ม ล ำ ด ั บ ) ( ต า ร า ง ท ี ่  4 . 7 1 )

ส า ร เ ค ม ี  น บ ว ่า ส ่ว น ม า ก ๆ น ส ถ า น ท ี่ก ่อ ส ร ้า ง จ ะ ๆ ม ่ม ีส า ร I ค ม ีI ท ี่'น ส ิง อ ัน ต ร า ย ต ่อ ส ุฃ ภ า น

ท ั้ง ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ป ีน า ด I ล ึก แ ล ะ ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ป ีน า ด ๆ ห ญ ่ ( 6 1 . 0 %  แ ล ะ  5 8 . 0 %  ต า ม ล ำ ด ับ )

( ต า ร า ง ท ี่ 4 . 7 1 )

I ส ีย ง ด ัง  น บ 'ว ่า ส ่า 'น ม า ก ๆ 'น ส ถ า 'น ท ี่ก ่อ ส ร ้า ง 'จ ะ ๆ ม ่ม ีเส ิย ง ด ัง เท ี่น ส ิง อ ัน ต ร า ย ต ่อ ส ุข ภ า น ท ั้ง  

ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ป ีน า ด เล ็ก แ ล ะ ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด ๆ ห ญ ่ ( 6 1 . 0 %  แ ล ะ  5 8 . 0 %  ต า ม ล ำ ด ับ )

( ต า ร า ง ท ี่ 4 . 7 1 )

ค ว า ม ร ้อ น  น บ ว ่า ส ่ว น ม า ก ๆ น ส ถ า น ท ี่ก ่อ ส ร ้า ง ม ีค า า ม ร ้อ น เท ี่น ส ิง อ ัน ต ร า ย ต ่อ ส ุข ภ า น ท ั้ง ก า ร  

ก ่อ ส ร ้า ง ป ีน า ด เล ็ก แ ล ะ ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด ๆ ห ญ ่ ( 5 9 . 0 %  แ ล ะ  6 4 . 0 % ต า ม ล ำ ด ั บ ) ( ต า ร า ง ท ี ่  4 . 7 1 )

อ ุ บ ั ต ิ เ ห ต ุ  น บ ว ่า ส ่า น ม า ก ๆ น ส ถ า น ท ี่ก ่อ ส ร ้า ง จ ะ ม ีอ ุบ ัต ิเห ต ุท ำ ๆ ห ้เท ี่น อ ัน ต ร า ย ต ่อ ส ุข ภ า น ท ั้ง  

ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด เล ็ก แ ล ะ ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด ๆ ห ญ ่ ( 5 4 . 0 %  แ ล ะ  6 2 . 0 %  ต า ม ล ำ ด ับ )

( ต า ร า ง ท ี่ 4 . 7 1 )



ต า ฯ า ง ท ี่ 4 . 7 1  แ ส ด ง จ ำ น า น เล ะ ร ้อ ย ล ะ ข อ ง ส ิง ท ี่ I ส ์น อ ัน ต ร า ย ต ่อ ส ุข ภ า VAน ท ัศ น ค ต ิข อ ง ค น ง า น ก ่อ ส ร ้า ง
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ข น า ด I ล ึก  ข น า ด ไ ห ญ ่ ร า ม

ส ิง ท ี่เล ึน อ ัน ต ร า ย ต ่อ ส ุข ภ า พ --------------------------------  -------------------------------------  ---------------------

จำน า น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น า น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น ว น ร ้อ ย ล ะ

ส ุน ุ
at
มี 1 4 5 7 2 . 5 1 6 3 8 1 . 5 3 0 8 7 7 . 0

ไ ม ่ ม ี 5 5 2 7 . 5 3 7 1 8 . 5 9 2 2 3 . 0

ส า ร 1ค ม ี

ม ี 7 8 3 9 . 0 8 4 4 2 . 0 1 6 2 4 0 . 5

ไม ่ ม ี 1 2 2 6 1 . 0 1 1 6 5 8 . 0 2 3 8 5 9 . 5

เ ส ี ย ง ด ั ง

มี 1 2 2 6 1 . 0 1 4 5 7 2 . 5 2 6 7 6 6 . 8

ไม ่ ม ี 7 8 3 9 . 0 5 5 2 7 . 5 1 3 3 3 3 . 3

ค า า ม ร ้อ น

ม ี 1 1 8 5 9 . 0 1 2 8 6 4 . 0 2 4 6 6 1 . 5

ไ ม ่ ม ี 8 2 4 1 . 0 7 2 3 6 . 0 1 5 4 3 8 . 5

อ บ ั ต ิ เ ห ต

ม ี 1 0 8 5 4 . 0 1 2 4 6 2 . 0 2 3 2 5 8 . 0

ไ ม ่ ม ี 9 2 4 6 . 0 7 6 3 8 . 0 1 6 8 4 2 . 0



‘โ ร ค ป ร ะ จ ำ ต ัว  ห บ ว ่า ค น ง า น ก ่อ ส ร ้า ง จ ะ ป ่ว ย เป ็น ‘โ ร ค ก ร ะ  I น า ะ อ า V ท ร ( 1 9 . 5 % )  เป ็น "โ ร ค  

ป ร ะ จ ำ ต ัว  เก ี่ย ว ก ับ แ พ ้ล ะ อ อ ง  เก ส ร ด อ ก ไ ม ้แ ล ะ  อ ึ่น  ๆ ( 1 2 . 3 % )  ( ต า ร า ง ท ี่ 4 . 7 2 )

ต า ร า ง ท ี่ 4 . 7 2  แ ส ด ง จ ำ น ว น แ ล ะ ร ้อ ย ล ะ ข อ ง ก า ร ม ี‘โ ร ค ป ร ะ จ ำ ต ัว
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ข น า ด เ ล ึก  ข น า ด ไ ห ญ ่ ร า ม

‘โ ร ค ป ร ะ จ ำ ต ัว  --------------------------------  -------------------------------------  -----------------------

จ ำ น ว น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น ว น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น ว น ร ้อ ย ล ะ

‘โ ร ค ก ร ะ เ ห า ะ อ า ห า ร 4 4 2 2 . 0 3 4 1 7 . 0 7 8 1 9 . 5

แ พ ้เก ส ร ด อ ก ไ ม ้แ ล ะ อ ื่น  ๆ 2 2 1 1 . 0 2 7 1 3 . 5 4 9 1 2 . 3

ค ว า ม ป ร ก ต ิก า ร ม อ ง  เห ็น 1 7 8 . 5 1 5 7 . 5 3 2 8 . 0

ห ล อ ด ล ม อ ัก เส บ เร ื้อ ร ัง 8 4 . 0 1 4 7 . 0 2 2 5 . 5

ห อ บ ห ีด 9 4 . 5 1 0 5 . 0 1 9 4 . 8

ค ว า ม ผ ิด ป ร ก ต ิก า ร ไ ด ้ย ิน 7 3 . 5 1 0 5 . 0 1 7 4 . 3

‘โ ร ค เก ี่ย ว ก ับ ป อ ด 8 4 . 0 7 3 . 5 1 5 3 . 8

ไ ร ค ค ว า ม ด ัน ‘โ ล ห ัต ส ุง 6 3 . 0 7 3 . 5 1 3 3 . 3

‘โ ร ค ห ัว ไ จ 5 2 . 5 8 4 . 0 1 3 3 . 3

‘โ ร ค เ บ า ! ท า น 1 0 . 5 3 1 . 5 4 1 . 0
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ป ร ะ ว ัต ิท า ร บ า ด เ จ ็บ ร ะ ห ว ่า ง ก า ร ท ำ ง า น ๆ น ท ำ ง  1 2  เด ือ น ท ี่ผ ่า น ม า  น บ ว ่า ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง  

จ น า ด เล ึก แ ล ะ ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ซ น า ด ๆ ห ญ ่ๆ น ท ำ ง  1 2  I ด ีอ น ท ี่ผ ่า น ม า เ ค ย บ า ด เ จ ็บ ร ะ ห ว ่า ง ก า ร ท ำ ง า น  

( 1 9 . 0 %  แ ล ะ  2 3 . 0 %  ด า ม ล า ด ับ ) ( ต า ร า ง ท ี่ 4 . 7 3 )

ต า ร า ง ท ี่ 4 . 7 3  แ ส ด ง จ ำ น า น แ ล ะ ร ้อ ย ล ะ ข อ ง ก า ร เ ค ย บ า ด เ จ ็บ ร ะ ห ว ่า ง ก า ร ท ำ ง า น ๆ น ท ำ ง  1 2  เด ือ น  

ท ี่ผ ่า น ม า  (N  = 4 0 0 )

ป ร ะ ว ัต ิก า ร บ า ด เ จ ็บ จ า ก ก า ร  ข น า ด เ ล ก  ข น าด ๆ ห ญ ่ ร า ม

ท ำ ง า น ๆ น ท ำ ง  1 2  เด ือ น -------------------------------- -------------------------------------  -----------------------------------

จ ำ น า น  ร ้อ ย ล ะ  จ ำ น า น  ร ้อ ย ล ะ  จ ำ น า น  ร ้อ ย ล ะ  400

เ ค ย บ า ด เ จ ิบ 3 8 1 9 . 0 4 6 2 3 . 0 8 4 2 1 . 0

ไ ม ่เ ค ย บ า ด เ จ ็บ 1 6 2 8 1 . 0 1 5 4 7 7 . 0 3 1 6 7 9 . 0

ร า ม 200 100.0 200 100.0 4 0 0  1 0 0 . 0



จ ำ น ว น ค ร ั้ง ท ี่บ า ด เ จ ็บ ร ะ ห ว ่า ง ก า ร ท ำ ง า น า น  1 2  เด ือ น  น บ ว ่า ก า ร ก ่อ ร ( ร ้า ง ป ีน า ด เล ็ก ม ี 

จ ำ น ว น ค ร ั้ง ข อ ง ก า ร บ า ด เ จ ็บ ร ะ ห ว ่า ง ก า ร ท ำ ง า น า น  1 2  เส ือ น ท ี่ผ ่า น ม า  เท ่า ก ับ  1  ค ร ั ้ ง ( 9 2 . 1 % )  

ก า ร ก ่อ ศ ร ้า ง ข น า ด า ห ญ ่ม ีจ ำ น ว น ค ร ั้ง ข อ ง ก า ร บ า ด เ จ ็บ ร ะ ห ว ่า ง ก า ร ท ำ ง า น า น  1 2  เด ีอ น ท ี่ผ ่า น ม า

เท ่า ก ับ  1  ค ร ั้ง  ( 8 7 . 0 % ) ( ด า ร า ง ท ี ่  4 . 7 4 )

ต า ร า ง ท ี่ 4 . 7 4  แ ฝ ด ง จ ำ น ว น แ ล ะ ร ้อ ย ล ะ ข อ ง จ ำ น ว น ค ร ั้ง ท ี่บ า ด เจ ็บ ร ะ ห ว ่า ง ก า ร ท ำ ง า น า น  1 2  เด ีอ น  

(N  = 8 4 )
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จ ำ น ว น ค ร ั้ง ท ี่บ า ด เจ ็บ  ข น า ด เ ล ็ก  ข น า ด า ห ญ ่ ร า ม

ร ะ ห ว ่า ง ก า ร ท ำ ง า น  --------------------------------  -------------------------------------  -----------------------

จ ำ น ว น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น ว น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น ว น ร ้อ ย ล ะ

o ะ
จ า น ว น  1  ค ร ง 3 5 9 2 . 1 4 0 8 7 . 0 7 5 8 9 . 3

1 ร
ม า ก ก ว า  1  ค ร ง 1 2 . 6 6 1 3 . 0 7 8 . 4

'น!เท ,ร า บ 2 5 . 3 0 0 2 2 . 4



ก า ร บ า ด I จ ็บ จ น ต ้อ ง I จ ้า ร ัก ษ า ๆ ,น ๆ ; ร ง น ย า บ า ล  พ บ ว ่า ก า ร ก ่อ ฝ ร ้า ง ข น า ด เ ล ็ก เ ม ื่อ บ า ด เ จ ็บ  

ฝ า น ม า ก ไ ม ่ร ัก ษ า ห ่โ ร ง พ ย า บ า ล  ( 5 2 . 6 % )  ร อ ง ล ง ม า  คอร ัก ษ า ห ่โ ร ง พ ย า บ า ล แ ส พ อ ง น อ น f i n

( 3 4 . 2 % )  ก า ร ก ่อ ๙ ร ้า ง ข น า ด ไ ห ญ ่เม ื่อ บ า ด เจ ็บ ไ ม ่ร ัก ษ า ท ี่โ ร ง พ ย า บ า ล  ( 3 7 . 0 % )  ร อ ง ล ง ม า  ค ีอ  

ร ัก ษ า ท ี่โ ร ง พ ย า บ า ล แ ต ่ไ ม ่ต ้อ ง พ ัก  แ ล ะ น อ น พ ัก ร ัก ษ า ท ี่โ ร ง พ ย า บ า ล พ อ  ๆ ก ั น ( 3 2 . 6 % )  แ ล ะ  3 0 . 4 %  

ต า ม ล ำ ด ั บ ) ( ต า ร า ง ท ี ่  4 . 7 5 )

ต า ร า ง ท ี่ 4 . 7 5  แ ฝ ด ง จ ำ น ว น แ ล ะ ร ้อ ย ล ะ ข อ ง ก า ร บ า ด เ จ ็บ จ บ ต ้อ ง เ ย ้า ร ัก ษ า ไ น โ ร ง พ ย า บ า ล  

(N  = 8 4 )
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ก า ร บ า ด  เ จ ็บ จ น ต ้อ ง  เ  ข ้า  

ร ัก ษ า * ! น โ ร ง พ ย า บ า ล

ข น า ด เล ็ก ข น า ด ไ ห ญ ่ ร า ม

จ ำ น ว น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น ว น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น ว น ร ้อ ย ล ะ

ไ ม ่ร ัก ษ า 2 0 5 2 . 6 1 7 3 7 . 0 3 7 4 4 . 0

ร ัก ษ า แ ต ่ไ ม ่ต ้อ ง พ ัก 1 3 3 4 . 2 1 5 3 2 . 6 2 8 3 3 . 3

พั ก 5 2 . 5 1 4 3 0 . 4 1 9 2 2 . 6

ร า ม 3 8  1 0 0 . 0 4 6  1 0 0 . 0 8 4  1 0 0 . 0



ฝ า น ย อ ง 'ร ่า ง ก า ย ท ี่ๆ ,ค ู้ร ับ บ า ด  I จ ็บ  น บ ว ่า ก า ร ก ่อ ฝ ร ้า ง ป ีน า ด  I ล ็ก น บ ส ่า น ข อ ง ร ่า ง ก า ย ท ี่ๆ ด ั 

ร ับ บ า ด เจ ็บ ท ี่ม า ก ท ี่ฝ ด  คอ ข า  ( 6 8 . 4 % )  ร อ ง ล ง ม า  ค อ ศ ฯ ษ ะ  ( 1 3 . 2 % )  ก า ร ก อ ส 'ไ ท ง ข น า ด 'ไ ,ห ญ  

น บ ล ่า น ข อ ง ร ่า ง ก า ย ท ีๆ ด ้ร ้บ บ า ด เจ บ ม า ก ท ีฝ ุด  ค ือ  ข า  ( 3 7 . 0 % )  ร อ ง ล ง ม า  ค อ  แ ข น  ( 1 5 . 2 % )  

( ต า ร า ง ท ี่ 4 . 7 6 )

ต า ร า ง ท ี่ 4 . 7 6  แ ฝ ด ง จ ำ น า น แ ล ะ ร ้อ ย ล ะ ส ่า น ข อ ง ร ่า ง ก า ย ท ี่ๆ ล ัร ับ บ า ด เจ ็บ  (N  = 8 4 )

132

ส ่า น ร ่า ง ก า ย ท ี่ๆ ด ้'ร ับ  

บ า ด เ จ ็บ

ข น า ด เ ล ็ก ข น าด 'า ,1หญ ่ ร า ม

จ ำ น า น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น า น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น า น ร ้อ ย ล ะ

ข า 2 6 6 8 . 4 1 7 3 7 . 0 4 3 5 1 . 2

แ ข น 3 7 . 9 7 1 5 . 2 1 0 1 1 . 9

ส ื ร ษ ะ 5 1 3 . 2 5 1 0 . 9 1 0 1 1 . 9

ค อ
O  «L/

0 0 1 2 . 2 1 1 . 2

ล า ต า 1 2 . 6 2 4 . 3 3 3 . 6

ห ล า ย แ ห ่ง 1 2 . 6 2 4 . 3 3 3 . 6

อ ื่น  ๆ 2 5 . 3 1 2 2 6 . 1 1 4 1 6 . 7

รวม 3 8 1 0 0 . 0 4 6 1 0 0 . 0 8 4 1 0 0 . 0
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ส า  เหต ุท ี่ทำ,Iv f lJ า ด เ จ ็บ  น บ ว ่า ก า ฯก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด I ล ็ก ม ีส า เห ต ุท ี่ท ำ '! ฟ ้ม า ด I จ ็บ ม า ก ท ี่ส ุด

ค ือ ก ุก ต ัด  เ จ า ะ  เ ท ี่ย ว  บ า ด  ( 5 2 . 6 % )  ฯ อ ง ล ง ม า  ค ือ  ช น ก ่บ เค 4ร ่อ-งฝ ็อ  ค น  ก ุก ช น ข อ ง  หสน'1 ส

ก ุก ห น ีบ  ( 3 1 . 6 % )  ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด ! ห ญ ่ม ีส า เห ต ุท ี่ท ำ ! ห ้บ า ด เจ ึ๋บ ม า ท ท ี่ส ุด  ค ือ  ช น ก ั บ เ ค ร ื ่ อ ง ม ี อ  

ช น ค น  ก ุก ช น ข อ ง ห ล ่น ! ล ่ ก ุก ห น ีบ  5 2 . 2  ร อ ง ล ง ม า  ค ือ ก ุก ต ัด  เ จ า ะ  เ ก ี ่ ย ว  บ า ด  ( 2 3 . 9 % )  

( ต า ร า ง ท ี่ 4 . 7 7 )

ต า ร า ง ท ี่ 4 . 7 7  แ ส ด ง - จ ำ น ว น แ ล ะ 'ร ้อ ย ล ะ ข อ ง ส า น พ ุท ี่ท ำ ‘ไ ห ้บ า ด เจ ็บ  ( N  = 8 4 )

ข น า ด เ ล ็ก ข น า ด ! ห ญ ่ ร ว ม

ฟท L บ«ฑฬีฬิท‘ไฬัเ เท(ท 1 จ ็1 11
จ ำ น ว น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น ว น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น ว น ร ้อ ย ล ะ

ช'นก ับ เ ค ร ื่อ ง ม ีอ / ค น  ก ุก ช น 1 2 3 1 . 6 2 4 5 2 . 2 3 6 4 2 . 9

ข อ ง ห ล ่น ! ล ่ ก ุก ห น ีบ

ก ุก ต ัด  เ จ า ะ  เ ก ี ่ ย ว  บ า ด 2 0 5 2 . 6 1 1 2 3 . 9 3 1 3 6 . 9

ห ก ล ้ม  ต ก จ า ก ท ี่ส ุง ล ื่น ล ้ม 1 2 . 6 4 8 . 7 5 6 . 0

ก ุก ข อ ง ร ้อ น จ ัด  เย ็น จ ัด 1 2 . 6 0 0 1 1 . 2

ก ุ ก ส า ร เ ค ม ี  ส า ร อ ัน ต ร า ย 0 0 1 2 . 2 1 1 . 2

ก ร ด  ห ร ีอ  ด ่า ง

ล ื่น  ๆ 4 1 0 . 5 6 1 3 . 0 1 0 1 1 . 9

ร า ม 3 8 1 0 0 . 0 4 6 1 0 0 . 0 8 4 1 0 0 . 0



ป ร ะ ส บ ท า ร ณ ก า ร ท ำ ง า น ก ่อ ส ร ้า ง ม า ก ่อ น  ปี{นะ เ ท ิด ก า ร บ า ด  I จ ็บ  น บ ว ่า ท ั้ง ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง

ข น า ด  เ  ล ึก  แ ล ะ ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ช น า ด 'า 'พ ญ ่ ร ป ร ะ ส บ ก า ร ฟ ้ท ำ ง า น ก ่อ ส ร ้า ง ม า ก ่อ น ข ณ ะ  I กด ก า ร บ า ด  1 จ ็บ  

( 8 1 . 6 %  แ ล ะ  8 7 . 0 %  ด า ม ล ำ ด ับ )  ( ต า ร า ง ท ี 4 . 7 8 )

ด า ร า ง ท ี่ 4 . 7 8  แ ส ด ง จ ำ น า น แ ล ะ ร ้อ ย ล ะ ข ณ ะ เก ิด ก า ร บ า ด เจ ็บ  เล ็น ง า น ท ี่เค ย ม ีป ร ะ ส บ ก า ร ฌ ม า ก ่อ น  

(N  =  8 4 )
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ข ณ ะ เ ก ิด ก า ร บ า ด เจ ็บ ข น า ด เล ็ก ข น าด ๆ ,ห ญ ่ ร า ม

เค ย ม ีป ร ะ ส บ ก า ร ณ ม า

ก ่อ น จ ำ น า น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น า น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น า น ร ้อ ย ล ะ

ไ น ่เค ย ท ำ ม า ก ่อ น 7 1 8 . 4 6 1 3 . 0 1 3 1 5 . 5

เค ย ท ำ ม า ก ่อ น 3 1 8 1 . 6 4 0 8 7 . 0 7 1 8 4 . 5

ร ว ม 3 8 1 0 0 . 0 4 6 1 0 0 . 0 8 4 1 0 0 . 0



ลัโา13นะT)อ ง ก า ร บ า ด I จ ็บ  น บ า 'า ก า 'ร ก ่อ ๙ 'ร ้า ง t r น า ด เ ล ็ก  ม ีล ัก ษ ณ ะ ข อ ง ก า 'ร บ า ด เ จ ็ บ เ ป ็ น

แ ผ ล I อ ด ม า ก f i s (ด ( 5 0 . 0 % )  ฯ อ ง ล ง ม า  ศ อ  ด าห ซ -งพ ัน  ถ ล อ ก  ม อ ง  ส ัา  ( 3 6 . 8 % )  ก า ฯ ก อ  

ส ร ัา ง t r น า ด า , 'พ ญ ่ม ล ัก ษ ณ ะ ข อ ง ก า ร บ า ด เจ บ เป น แ ผ ล เป ิด ม า ก 'ท ี๙ ด  ( 4 5 . 7 % )  ฯ อ ง ล ง ม า  ค ีอ  ผ ิว

พ ัง ต ื้น  ถ ล อ ก  น อ ง  ต ื้า  ( 2 8 . 3 % )  ( ต า ฯ า ง ท ี่ 4 . 7 9 )

ต า ร า ง ท ี่ 4 . 7 9  แ ส ด ง จ ำ น ว น แ ล ะ ร อ ย ล ะ ;ล ัก ษ ณ ะ ข อ ง ก า ฯ บ า ด เจ ็บ  (N  = 8 4 )
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ล ัก ษ ณ ะ ข อ ง ก า ร บ า ด เจ ็บ

ข น า ด เล ็ก ข น าด 'ใ ห ญ ่ ร า ม

จ ำ น า น  ร ้อ ย ล ะ จ ำ น า น  ร ้อ ย ล ะ จ ำ น า น  ร ้อ ย ล ะ

แ ผ ล เ ป ็ ด 1 9 5 0 . 0 2 1 4 5 . 7 4 0 4 7 . 6
1/ VA  <IS a t  Q

ผ า v m ง ต น  ถ ล อ ก  น อ ง  ซ า 1 4 3 6 . 8 1 3 2 8 . 3 2 7 3 2 . 1
d  <น

เค ล ด  ข ด  ย อ ก 0 0 4 8 . 7 4 4 . 8

ส ิง แ ป ล ก ป ล อ ม ค ้า ง อ ย ู่ 2 1 . 0 2 4 . 3 4 4 . 8
a iก ร ะ ด ุก ห ก  ก ร ะ ด ุก 1ค ล อ น 1 2 . 6 2 4 . 3 3 3 . 6

อ ื่น  ๆ ๅX 0 . 5 2 4 . 3 3 3 . 6

บ า ด  เ จ ็บ ท ี่อ า ย า ะ ภ า ย ท น 1 0 . 5 1 2 . 2 2 2 . 4
tj At d e *

ก ล า ม เน อ เอ น ฉ ก ข า ด 0 0 1 2 . 2 1 1 . 2

ร ว ม 3 8 1 0 0 . 0 4 6 1 0 0 . 0 8 4 1 0 0 . 0



สิ--Jท่ี'ทำ‘ไ.หันๆดเจ็บ ฟบาาทั้งการก่อสร้างปีนาดIล็กและการก่อสร้างปีนาด*!นญ่มีสิงท่ีทำ 
‘ไห้บาดเจ็บ ค ี อ  วัตถุ เ ศ ษ วัสดุ (84.2%  และ 7 1 . 7 %  ตามส์าfiบ )(ต าร าง ที ่  4 .8 0 )

ตารางท ี่ 4 .8 0  แสดงจำนวนและร้อยละปีองสิงที่ทำ‘ไห้บาดเจ็บ ( N  = 84)
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ส ิง ท ี่ท ำ * ไ ห ้บ า ด เจ ็บ

ข น า ด เ ล ็ก ข น าด 'ไ ห ญ ่ ร า ม

จ ำ น า น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น า น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น า น ร ้อ ย ล ะ

เค ร ื่อ ง จ ัก ร อ ย ุ่ก ับ ท ี่ 0 0 3 6 . 5 3 3 . 6

เ ค ร ื ่ อ ง จ ั ก ร เ ค ล ึ ่ อ น ท ี ่ 1 2 . 6 0 0 1 1 . 2

เ ค ร ื่อ ง ‘ไ ร ้ไ ฟ ห ้า 1 2 . 6 2 4 . 3 3 3 . 6

เค ร ื่อ ง ม ีอ ไ ม ่* ไ ร ้ไ ฟ ห ้า 2 5 . 3 2 4 . 3 4 4 . 8

ส า ร เค ม ีแ ล ะ ผ ล ิต ภ ัผ ท 1 2 . 6 1 2 . 2 2 2 . 4

ว ัต ก ุ เศ ษ ว ัส ด ุ 3 2 8 4 . 2 3 3 7 1 . 7 6 5 7 7 . 4

อื ่ น ๆ 1 2 . 6 5 1 0 . 9 6 7 . 1

ร า ม 3 8 1 0 0 . 0 4 6 1 0 0 . 0 8 4 1 0 0 . 0



ก า ร * ไ ฝ  I ค ร ึอ ง ป ้อ ง ก ัน ข ณ ะ บ า ด  เ จ ็บ  น บ า า ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด  เ ล ึก ข ณ ะ  I ท ิด ก า ร บ า ด  I จ ็บ

ฝ า น ม า ก ม่ๆ‘ไ ฝ เค ร ื่อ ง ป ้อ ง ก ่น ก า ร บ า ด เจ ็บ  (52.6%) ก า ร ก ่อ ส ^ า งข น า ด ,ๆ!« ( เข ณ ะ เกดก า ร บ า ด เ จ ็บ  

ฝ า น ม า ก จ ะ ‘ไ ฝ เค ร ื่อ ง ป ้อ ง ก ัน ภ า ร บ า ด I จ บ  ( 6 9 . 6 % )  ( ด า ร า ง ท ี 4 . 8 1 )

ต า ร า ง ท ี่ 4 . 8 1  แ ส ด ง จ ำ น า น แ ล ะ ร ้อ ย ล ะ ข อ ง ก า ร ,ๆฝ เค ร ื่อ ง ป ้อ ง ก ัน ข ณ ะ บ า ด เจ ็บ  (N  = 8 4 )
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ก า ร ,ๆฝ เ ค ร ื ่ อ ง ป ้ อ ง ก ั น ข น า ด เล ็ก ข น า ด ‘ไหญ่ ร า ม

ข ณ ะ บ า ด เจ ็บ

จ ำ น า น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น า น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น า น ร ้อ ย ล ะ

‘ไฝ 18 47.4 32 69.6 50 59.5
'ไ ม ่‘ไฝ 20 52.6 14 30.4 34 40.5

ร า ม 38 100.0 46 100.0 84 100.0



I ค ร ี่อ ง ป ัอ ง ก ัน ท ี่ๆ ล ํข ณ ะ บ า ด  1จ ็บ

ห ม า ท น ิร ภ ัย  น บ 'ว ่า ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด เล ึก ส 'r u ม า ก 'ไ ป * 1 ล ํห ม า ก น ิร ภ ัย  ( 8 3 . 3 % )  ก า ร โ เอ  

ส ร ้า ง ข น า ด ๆ ห ญ ่ส ่า น ม า ก ม ีท า ร ๆ ส ่แ ล ะ ๆ ม ่ๆ ส ่ห ม า ก น ิร ภ ัย  น อ  ๆ ท ัน  ( 5 0 . 0  % )  ( ต า ร า ง ท ี 4 . 8 2  ) 

แ ว ่น ต า  ฒ ว ่' า ท ั้ง ก า ร ก ่อ ๙'ร ้า ง  ข น า ด  เ ล ึก แ ล ะ ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด ๆ ;* น ่ล ํว น ม า ก จ ะ ๆ ม ่ๆ ล ํ 

แ ว ่น ต า  ( 1 0 0 . 0 %  แ ล ะ  9 6 . 9 %  ต า ม ล ำ ด ั บ ) ( ต า ร า ง ท ี ่  4 . 3 2  )

ห น ้า ท า ก  น บ ว ่า ท ั้ง ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด  เ ล ึก แ ล ะ ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด 'ๆ ห ญ ่ส ่า 'น ม า ก 'ไ ม ่ม ีก า ร  

ๆ ส ่ห น ้า ก า ก  ( 1 0 0 . 0 %  แ ล ะ  9 3 . 3 %  ต า ม ล ำ ด ับ ) ( ต า ร า ง ท ี่ 4 . 8 2  )

ร อ ง I ท ้ า ห ุ ้ ม ส ั น  น บ ว ่า ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด เล ึก ล ำ น ม า ก ๆ ม ่ๆ ล ํร อ ง เท ้า ห ุ้ม ส ัน  ( 5 5 . 6 % )  

ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด 'ๆ ห ญ ่ล ำ 'น ม า ก ๆ ม ่ๆ ล ํร อ ง เท ้า ห ุ้ม ส ัน  ( 5 3 . 1 % ) ( ต า ร า ง ท ี ่  4 . 8 2  )

ภ ุง ม อ  น บ ว ่า ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด เล ึก ล ำ น ม า ก ไ ม ่ๆ ล ํก ุง ม ีอ ข ณ ะ บ า ด เจ ็บ  (  9 4 . 4  % )  

ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด 'ๆ ห ญ ่ล ำ น ม า ก ๆ ล ํก ุง ม ีอ ป ีณ ะ บ า ด เ จ ็บ  ( 5 9 . 4 % )  ( ต า ร า ง ท ี่ 4 . 8 2  )

ร อ ง เ ท ้า บ ุ๊ต ย า ง  น บ ว ่า ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด เ ล ึก ล ำ บ ม า ก ๆ ม ่ๆ ล ํร อ ง เ ท ้า บ ุ๊ต ย า ง  ( 5 5 . 6 % )  

ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด ๆ ห ญ ่ล ำ น ม า ก ๆ ม ่ม ีก า ร ๆ ล ํร อ ง เท ้า บ ุ๊ต ย า ง  ( 7 8 . 1 % )  ( ต า ร า ง ท ี่ 4 . 8 2  )
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ต า ฯ า ง ท ี่ 4 . 3 2  แ ส ด ง จ ำ น ว น แ ล ะ ร ้อ ย ล ะ ข อ ง I ค ฯ อ ง น ้อ ง ก ัน ท ี่* โ ล ่เซ พ ะ บ า ด เจ ็บ  (N  = 8 4 )
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เค ฯ อ ง น ้อ ง ก ัน ท ื่‘โล่! 

ซ ณ ะ บ า ด  เ จ ็บ

ซ น า ด เล ็ก ข น า ด ‘โหญ่ ฯ า ม

จ ำ น ว น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น า น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น า น ร ้อ ย ล ะ

ห ม า ก น ฯ ภ ัย

• ฟ 3 1 6 . 7 1 6 5 0 . 0 1 9 3 8 . 0

'โม่ ■ ฟ 1 5 8 3 . 3 1 6 5 0 . 0 3 1 6 2 . 0

แ ว ่ น ต า

‘โล่! 0 0 1 3 . 1 1 2 . 0

'โม ่,1 ๙ 1 8 1 0 0 . 0 3 1 9 6 . 9 4 9 9 8 . 0

ห น ้า ก า ก

‘โล่! ว 0 2 6 . 3 2 4 . 0

ไม ่*โ Â 1 8 1 0 0 . 0 3 0 9 3 . 8 4 8 9 6 . 0

ฯ อ ง เท ้า ห ัม ส ืน

• ฟ 3 4 4 . 4 1 5 4 6 . 9 2 3 4 6 . 0

'โม่*เส่เ 1 0 5 5 . 6 1 7 5 3 . 1 2 7 5 4 . 0

ก ง ม ี อ

‘โล่! 1 5 . 6 1 9 5 9 . 4 2 0 4 0 . 0

ไม่*โล่! 1 7 9 4 . 4 1 3 4 0 . 6 3 0 6 0 . 0

ฯ อ ง เ ท ้า บ ๊ต ย า ง

‘ฟ 8 4 4 . 4 7 2 1 . 9 1 5 3 0 . 0

ไ ม ่ ‘โล่! 1 0 5 5 . 6 2 5 7 8 . 1 3 5 7 0 . 0



จ ำ น า น ว ัน ห ย ด ง า น I น อ ไ ต ้ร ับ บ า ด  I จ ็บ  พ บ ว ่า ก า ฯ ก ่อ ส ร ้า ง ท น า ด  เ ล ึก ส ่า น ม า ก ม ีจ ำ น า น ว ัน  

ห ย ุด ง า น เ ม ื่อ ! ด ้ร ้บ บ า ด เ จ ็บ  ( 5 7 . 9 % )  ฯ อ ง ล ง ม า  ศ อ  'นท«ในย ุด ง า น  ( 42.0%0 ก า ร ท อ สTไง

ข น าด า ,ห ญ ่ ส ่า น ม า ก 'น)ไ ด ้ห ย ุด ง า น เม ื่อ ไ ด ้ร ับ บ า ด เจ ็บ  ( 7 5 . 0 % )  ร อ ง ล ง ม า  ด ีอ ม ีก า ร ห ย ุด ง า น ม า ก  

ก ว ่า  1  ส ืบ ด า ห เม ื่อ 'ใ ด ้ร ้บ บ า ด เจ ็บ  ( 1 7 . 8 % )  ( ต า ร า ง ท ี่ 4 . 8 3 )

ต า ร า ง ท ี่ 4 . 8 3  แ ส ด ง จ ำ น า น แ ล ะ ร ้อ ย ล ะ ข อ ง จ ำ น า น ว ัน ท ี่บ า ด เจ ็บ ต ้อ ง ห ย ุด ง า น  (N  = 8 4 )
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จ ำ น า น ว ัน ห ย ุด ง า น  

เม ื่อ 'ใ ด ัร ้บ บ า ด เจ ็บ

ข น า ด  เ ล ึก ข น าด ท ห ญ ่ ร า ม

จ ำ น า น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น า น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น า น ร ้อ ย ล ะ

'น)ไ ด ้ห ย ุด 1 6 4 2 . 1 2 1 7 5 . 0 3 7 5 6 . 0

1  สืบด า ห ( 1 - 7  ว ัน ) 2 2 5 7 . 9 2 7 . 2 2 4 3 6 . 4

ม า ก ก ว ่า  1  สืบด า ห 0 0 5 1 7 . 8 5 7 . 6

ร ว ม 3 8 1 0 0 . 0 4 6 1 0 0 . 0 8 4 1 0 0 . 0
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ค า 'า ม พ ิก า ร ภ า ย ห ล ัง ,น า ด  I จ ็บ  ^ า า บ ีค า า ม พ ิก า ร ภ า ย ห ล ัง ก า ร บ า ด  L จ ็บ ๆ น ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง

ข น าด ๆ ห ญ ่ จ ำ น า น  2  ค น  ( 4 . 3 % )  ( ต า ร า ง ท ี่ 4 . 8 4 )

ต า ร า ง ท ี่ 4 . 8 4  แ ส ด ง จ ำ น า น แ ล ะ ร ้อ ย ล ะ ข อ ง ค า า ม พ ิก า ร ภ า ย ห ล ัง บ า ด เจ ็บ  (N  =  8 4 )

ค า า ม พ ิก า ร ภ า ย ห ล ัง ข น า ด เล ็ก ข น าด ๆ ห ญ ่ ร า ม

ก า ร บ า ด เ จ ็บ

จ ำ น า น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น า น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น า น ร ้อ ย ล ะ

บี 0 0 2 4 . 3 2 2 . 4

'•น)บี 3 8 1 0 0 . 0 4 4 9 5 . 7 8 2 9 7 . 6

ร ว ม 3 8 1 0 0 . 0 4 6 1 0 0 . 0 8 4 1 0 0 . 0



ท า 1ร ไ ด ้ร ับ ค ่า 'ท ด แ ท น 'จ า ก ก อ ง 'ท ุน เง ิน ท ด แ ท น  น บ ว า  ก า ร ก ่อ ส ่ว ้า ง ข น า ด เล ็ก ส ่ว น ม า ก ไ ม ่ไ ด ้

ร ้บ ค ่า ท ด แ ท น จ า ก ก อ ง ท ุน เ  ง ิน ท ด แ ท น  ( 7 3 . 7 % )  ก า ร ก ่อ ส ่ว ้า ง ข น า ด ไ ห ช ุเส ่ว น ม า ก ไ ฝ ไ ค ่'ว ้บ ส ่า ท ด แ ท น  
จ า ก ก อ ง ท ุน เง ิน ท ด แ ท น  ( 6 9 . 6 % )  ( ต า ร า ง ? Ï 4 . 8 5 )
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ต า ร า ง ท ี่ 4 . 8 5  แ ส ่ด ง จ ำ น ว น แ ล ะ ร ้อ ย ล ะ ก า ร ไ ด ้ร ับ ค ่า ท ด แ ท น จ า ก ท อ ง ท ุน เง ิน ท ด แ ท น  (N  = 8 4 )

ก า ร ไ ด ้ร ับ ค ่า ท ด แ ท น จ า ก  

ก อ ง ท ุน เง ิน ท ด แ ท น

ข น า ด เล ็ก ข น า ด ไ ห ญ ้ ร า ม

จ ำ น ว น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น ว น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น ว น ร ้อ ย ล ะ

ไ ด ้ 1 0 2 6 . 3 1 2 2 6 . 1 2 2 2 6 . 2

ไ ม ่ ไ ด ้ 2 8 7 3 . 7 3 2 6 9 . 6 6 0 7 1 . 4

ไ ม ่ท ร า บ 0 0 2 4 . 3 2 2 . 4

ร า ม 3 8  1 0 0 . 0 4 6  1 0 0 . 0 4 6  1 0 0 . 0
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การ เปลียนงานภายหลังการบาด I จบ นบว่าทังการก่อสร้างปีนาด เ ลึกและการก่อสร้าง

ขนาด!หญ่ลัวนมากจะ!ม่มีการเปลี่ยนงานเร่อ!สัร้บบาดเจํบ (94.7% และ 95.7% ตามส์าทับ)
(ตารางที่ 4 .8 6 )

ต า ร า ง ท ี่ 4 . 8 6  แ ส ด ง จ ำ น า น แ ล ะ ร ้อ ย ล ะ ข อ ง ก า ร เป ล ี่ย น ง า น ภ า ย ห ล ัง ก า ร บ า ด เจ ็บ  (N  = 8 4 )

ก า ร  เป ล ี่ย น ง า • น ภ า ย ห ล ัง ข น า ด เล ็ก ข น า ด า ห ญ ่ ร ว ม

ท า ร บ า ด เ จ ็บ

จ ำ น ว น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น ว น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น ว น ร ้อ ย ล ะ

เป ล ี่ย น 2 5 . 3 2 4 . 3 4 4 . 8

! ม ่เ ป ล ี่ย น 3 6 9 4 . 7 4 4 9 5 . 7 8 0 9 5 . 2

ร ว ม 3 8 1 0 0 . 0 4 6 1 0 0 . 0 8 4 1 0 0 . 0
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ด า ร า ง ท ี่ 4 . 8 7  แ ส ด ง จ ำ น า น แ ล ะ ร ้อ ย ล ะ ข อ ง ก า ร น จ ัง ‘ไ ห ้น า ย จ ้า ง ท ร า บ ภ า ย ห ล ัง บ า ด เจ ็บ  ( N  = 8 4 )

ทารแจ้งไห้นเายจ้างทราบหลังบาด Iใบ ทบว่ากาฯก่อสร้างขนาด Iล็กและการก่อสร้าง
ขนาดไหญ่ลำนมากยังไม่แจ้งไห้นายจ้างทราบภายหลังบาดเจีบ (68.4% และ 82.6% ดามลำดับ)
(ตารางที 4 .8 7 )

ก า ร แ จ ้ง * ไ ห ้น า ย จ ้า ง ท ร า บ  ข น า ด เ ล ็ก  ข น า ด ‘ไหญ่ ร า ม

ภ า ย ห ล ัง ก า ร บ า ด เ จ ็บ  --------------------------------  -------------------------------------  -----------------------

จ ำ น า น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น า น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น า น ร ้อ ย ล ะ

แ จ ้ง 2 6 6 8 . 4 3 8 8 2 . 6 6 4 7 6 . 2

ไ ม ่ แ จ ้ ง 1 2 3 1 . 6 8 1 7 . 4 2 0 2 3 . 8

ร ว ม 3 8 1 0 0 . 0 4 6 1 0 0 . 0 8 4 1 0 0 . 0

การทำงาน‘ไนลำนท่ี เ บ า ข้ึนภ า ย ห ล ัง ก า ร บาด เ  จ็บ นบว ่า การก่อสร้างขนาด เ ล็กลำนมาก 
จะไม่ย้ายการทำงาน‘ไนลำนท่ีเ บาขี้นภาย หลังการบาดเจ็บ ( 8 6 . 6 % ) การก่อสร้างขนาด‘ไหญ่ลำนมาก 
จะไม ่ย้ายการทำงาน‘ไนลำนที่เบาขี้นภายหลังการบาดเจ็บ (84 .8 % )(ดารางท ี่ 4 . 88 )

ด า ร า ง ท ี่ 4 . 8 8  แ ส ด ง จ ำ น า น แ ล ะ ร ้อ ย ล ะ ข อ ง ก า ร ย ้า ย ท ำ ง า น ‘ไ น ล ำ น ท ี่เบ า ข ี้น ก า ย ห ล ัง ก า ร บ า ด เจ ็บ  

(N  = 8 4 )

ก า ร ย ้า ย ก า ร ท ำ ง า น ไ น ล ำ น  ข น า ด เ ล ็ก  ข น า ด ไ ห ญ ่ ร า ม

ท ี่ I บ า ช ื้น ภ า ย ห ล ัง บ า ด  เ จ ีบ --------------------------------  -------------------------------------  -----------------------

จ ำ น า น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น า น ร ้อ ย ล ะ จ ำ น า น ร ้อ ย ล ะ

ไ ล ํ 5 1 3 . 2 6 1 3 . 0 1 1 1 3 . 1

ไม่ ไข่ ! 3 3 8 6 . 3 3 9 8 4 . 3 7 2 8 5 . 7

ไ ม ่ท ร า บ 0 0 1 2 . 2 1 1 . 2

ร า ม 3 8 1 0 0 . 0 4 6 1 0 0 . 0 8 4 1 0 0 . 0
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กาฯ!ตอบคำทามหลักของการวิจัย

ท า ร ห า อ ัต ร า ก า ร  I จ บ ป ่ว ย  ต า ย  แ ล ะ น ิก า ร  ธ อ ง ก ร ร ม ก ร ก ่อ ส ร ้า ง

-  อ ัต ร า ก า ร  1 ^ น ป ว ย ข อ ง ก ร ร ม ก ร ก ่อ ส ร ้า ง 'ไ น เข ต ก ร ุง  เพ 'เม V ท 'น ค ร ส ัน ! 'น

ร ด ย ท ี่ อ ัต ร า ก า ร เ จ ็บ ป า ย ด ้า ย ร ร ค ร ด ร ร ค ห น ึ่ง  ( M o r b i d i t y  R a t e )  เท ่า ก ับ

จ ำ น า น ค น ท ี่เน ึ่น ร ร ค ท ี่น บ ร น ร ะ ย ะ เา ล า ท ี่ก ำ ห น ด  X 1 0 00  =  1 1 2  X 1 0 00
จ ำ น า น ป ร ะ ช า ก ร ท ั้ง ห ม ด ร น  เ า ล า ท ี่ส ์า ร า จ  4 0 0

= 2 8 0 / 1 0 0 0  ป ร ะ ช า ก ร

-  อ ัต ร า ต า ย ข อ ง ก ร ร ม ก ร ก ่อ ฝ ร ้า ง ร น  เ  ข ต ก ร ุง  เ ท ห ม ห า น ค ร ร ัน ร น

-  จ ำ น า น ค น ต า ย ร น ค น ง า น ก ่อ ส ร ้า ง ท ี่ส ์า ร า จ  1  ค น

อ ัต ร า ต า ย ข อ ง ค น ง า น ก ่อ ส ร ้า ง  = 1  X 1 0 0 0
4 0 0

= 2 . 5  / 1 0 0 0  ป ร ะ ช า ก ร

-  อ ัต ร า น ิก า ร ข อ ง ก ร ร ม ก ร ก ่อ ส ร ้า ง ภ า ย ห ล ัง ก า ร บ า ด  เ จ ็บ

-  จ ำ น า น ค น น ิก า ร ร น ค น ง า น ก ่อ ส ร ้า ง จ า ก ก า ร บ า ด เ จ ็บ จ า ก ก า ร ท ำ ง า น จ ำ น า น  2  ค น

อ ัต ร า ค า า ม น ิก า ร ห ล ัง ก า ร บ า ด เ จ ็บ จ า ก ก า ร ท ำ ง า น  2  X 1 0 00
4 0 0

=  5  /  1 0 0 0  ป ร ะ ช า ก ร

t  ni i t t i 'j



ก า ร ท ด ส อ บ ส ม ม ุต ิฐ า น ไ น ก า ร ว ิจ ัย
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ค า า ม ล ้พ ัน ธ ุต า ง  ๆ ร ะ ห ว ่า ง ป ัจ จ ัย บ า ง ป ร ะ ก า ร ท ี่ม ีค า า ม ส ัพ ัน ธ ุ'ก ับ ภ า ว ะ ก า ร เ จ ็บ ป า ย  

ผ ล ก า ร ว ิ I ค ร า ะ ร พ า า ม ล ้พ ัน ธ ุร ะ ห ว ่า ง ป ัจ จ ัย ต ่า ง  ๆ ท ี่ม ีด 'ว า ม ส ํพ ัน พ ับ ภ า ว ะ ก า ร  I จ ็บ ป า ย

ร ด ย ไ อ ั C h i - s q u a r e  t e s t  ผ ล ป ร า ก ฎ ว ่า ป ัจ จ ัย บ า ง ป ร ะ ก า ร ท ี่ม ีฅ า า ม ล ้พ ัน ธ ุ'ก ับ ภ า ว ะ ก า ร เจ ็บ ป า ย  

ด า ม ส ม ม ุต ิฐ า น  เ ร ่จ ็น ด ังน ี้

สมมุติฐานข้อท่ี 1

ป ัจ จ ัย ท า ง ด ้า น ป ร ะ ช า ก ร  อ ัน ไ ด ้แ ก ่ เ ห ศ ช า ย  อ า ย ุต า ก ว ่า 3 0  ป ี ฯ ะ ด ับ ก า ร อ ัก ษ า ต า ก ว ่า  

ป ร ะ ถ ม อ ัก ษ า  ล ถ า น ภ า พ ก า ร ส ม ร ส า เส ด  แ ล ะ ก า ร ม ีร า ย ไ ด ้ด า  ม ีผ ล ต ่อ อ ัด ร า ก า ร เจ ็บ ป า ย ย อ ง ก ร ร ม ก ร  

ก ่อ ส ร ้า ง ไ น  เ ข ด ก ร ุง  เ ท น ม ห า น ค ร อ ัน ไ น

เน ค  น บ ว ่า เ น ศ ข อ ง ค น ง า น ก ่อ ส ร ้า ง ไ ม ่ม ีค า า ม ล ้พ ัน ธ ุก ับ ภ า ว ะ ก า ร เ จ ็บ ป า ย  อ ย ่า ง ม ีน ัย  

ส ำ ค ัญ ท า ง ส ถ ิต ิ ( p - v a l u e  = 0 . 2 6 5 4 ) ด ้ ง ต า ร า ง ท ี ่  4 . 8 9

อ า ย ุ น บ ว ่า อ า ย ุม ีค า า ม ล ้พ ัน ธ ุ'ก ับ ภ า ว ะ ก า ร เ จ ็บ ป า ย ข อ ง ก ร ร ม ก ร ก ่อ ส ร ้า ง  อ ย ่า ง ม ีน ัย

ส ำ ค ัญ ท า ง ส ถ ิต ิ ( p - v a l u e  = 0 . 0 0 7 5 ) ใ ด ย ท ี่ค น ง า น ก ่อ ส ร ้า ง ท ี่ม ีอ า ย ุ 3 0  ป ิย ี้น ’ไ ป ม ีก า ร เจ ็บ ป า ย ม า ก  

ก ว ่า ค น ง า น ก ่อ ส ร ้า ง ท ี่ม ีอ า ย ุต า ก ว ่า  3 0  ป ี ( ด ัง ต า ร า ง ท ี่ 4 . 8 9 )

ร ะ ด ับ ก า ร อ ัก ษ า  พ บ ว ่า ร ะ ด ้ป ก า ร อ ัก ษ า ข อ ง ค น ง า น ก ่อ ส ร ้า ง  ม ีค า า ม ส ํพ ัน ธ ุก ับ ภ า ว ะ ก า ร  

เจ ็บ ป า ย ข อ ง ก ร ร ม ก ร ก ่อ ส ร ้า ง อ ย ่า ง ม ีน ัย ส ำ ค ัญ ท า ง ส ถ ิต ิ ( p - v a l u e  = 0 . 0 0 0 0 )  ร ด ย ค น ง า น ก ่อ  

ส ร ้า ง ท ี่ม ีก า ร อ ัก ษ า ร ะ ด ับ ป ร ะ ถ ม อ ัก ษ า  ( ป . 1 - 6  ) ม ีก า ร เ จ ็บ ป า ย ม า ก ก ว ่า ค น ง า น ก ่อ ส ร ้า ง ท ี่ไ ม ่ไ ด ้

เ ร ีย น ห น ัง ส ือ แ ล ะ ท ี่เ ร ีย น ม า ก ก ว ่า ร ะ ด ับ อ ัฒ ร ะ ถ ม อ ัก ษ า  ( ด ัง ต า ร า ง ท ี่ 4 . 8 9 )

ส ก า น ภ า น ก า ร ส ม ร ส  น บ า 'า ส ถ า 'น ภ า น ก า ร ส ม ร ส ม ีค า 'า ม ส ํพ ัน ธ ุก ับ ภ า ว ะ ก า ร  เ จ ็บ ป า ย ข อ ง  

ก ร ร ม ก ร ก ่อ ส ร ้า ง  อ ย ่า ง ม ีน ัย ่ส ำ ค ัญ ท า ง ส ถ ิต ิ ( p - v a l u e  = 0 . 0 0 0 0 )  ร ด ย ค น ง า น ก ่อ ส ร ้า ง ท ี่แ ต ่ง  

ง า น แ ล ้ว ะ ม ีก า ร เ  จ ็บ ป า ย ม า ก ก ว ่า ค น ง า น ก ่อ ส ร ้า ง ท ี่ร ส ด  ( ด ัง ต า ร า ง ท ี่ 4 . 8 9 )

ร า ย ไ ด ้ต ่อ เ ด ือ น  น บ ว ่า ร า ย ไ ด ้ต ่อ เ ด ือ น ข อ ง ก ร ร ม ก ร ก ่อ ส ร ้า ง ม ีค า า ม ส ัพ ัน ธ ุก ับ ภ า ว ะ ก า ร  

เจ ็บ ป า ย ข อ ง ก ร ร ม ก ร ก ่อ ส ร ้า ง  อ ย ่า ง ม ี'น ัย ส ำ ? ร ญ ท า ง ส ถ ิต ิ ( p - v a l u e  = 0 . 0 0 0 0 6 )  ร ด ย ค น ง า น

ก ่อ ส ร ้า ง ท ี่ม ีร า ย ไ ด ้ม า ก ก ว ่า  3 0 5 0  บ า ท ต ่อ เด ือ น ม ีก า ร เ จ ็บ ป า ย ม า ก ก ว ่า  ค น ง า น ก ่อ ส ร ้า ง ท ี่ม ีร า ย ไ ด ้ 

ต า ก ว ่า  3 0 5 0  บ า ท  ( ด ัง ต า ร า ง ท ี่ 4 . 8 9 )



สมมุติฐานข้อที 2
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ส ภ า V เก า 'ร ท ำ ง า น  อ ัน ไ ด ้แ ก ่ ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ท ีไ ม ่ม ีร ะ บ บ ป ้อ ง ก ้น อ ุบ ้ต ิI ห ต ุ ก า ร ไ ม ่ม ีแ ล ะ / ห ร ีอ  

ก า ร ไ ม ่ไ ข ้I ค ร ื่อ ง บ ํอ ง ก ัน อ ัน ต ร า ย ส ำ 'น บ ุค ค ล  ม ีผ ล ต ่อ ภ า ว ะ ก า ร  I จ ็บ ป ่า ย ข อ ง ก ร ร ม ก ร ก ่อ ส ร ้า ง ไ น I ข ต  

ก ร ุง  Iท น ม ห า น ค ร ข ้น ไ น

ไ ด ย ม ีพ ัจ ก ัย ท ี่ม ีค า า ม ล ัม พ ัม ธ ก บ ภ า ว ะ ก า ร  I จ ็บ ป ่า ย ด ัง น ี้

ก า ร ส า ม ก ง ม ีอ  น บ 'ว ่า ก า ร ส า ม ก ุง ม ีอ ข อ ง ก ร ร ม ก ร ก ่อ ส ร ้า ง ม ีค า า ม ส ํม ่พ ัน ธ ก บ ภ า ว ะ ก า ร  I จ ็บ  

ป ่า ย ข อ ง ก ร ร ม ก ร ก ่อ ส ร ้า ง  อ ย ่า ง ม ีน ัย ส ำ ค ัญ ท า ง ส ถ ิต ิ ( p - v a l u e  = 0 . 0 0 0 8 )

ก า ร ส า ม ห ม า ก นิรภัย น บ ว ่า ก า ร ส า ม ห ม า ก น ิร ภ ัย ข อ ง ก ร ร ม ก ร ก ่อ ส ร ้า ง  ม ีค ว า ม ล ัม พ ัน ธ ก ับ  

ภ า ว ะ ก า ร I จ ็บ ป ่า ย ข อ ง ก ร ร ม ก ร ก ่อ ส ร ้า ง  อ ย ่า ง ม ี'น ัย ส ำ ค ัญ ท า ง ส ถ ิต ิ ( p - v a l u e  = 0 . 0 2 5 9 )

ด ัง ต า ร า ง ท ี่ 4 . 8 9

สมมุติฐานข้อท่ี 3

พฤติกรรมสุขภาพ อันได้แก่ พฤติกรรมการเที่ยวไสเภณี การสุบบุหรี่ การดื่มสุรามาก 
การไม่ได้รับการพักผ่อน การดื่มเครื่องดื่มบำรุงกำลัง การกินยาแก้ปาด การกินยาม้ายาขยัน มีผ ล  

ต่อภาาะการ เ จ็บป่ายของกรรมกรก่อสร้างไน เ ขตกรุง เ ทพมหานครข้นไน

การเท ี่ยว,ไสเภผ ี นบว่าการเที่ยวไสเภณีไม่มีความลัมพันธกับภาวะการ เจ็บปวยอย่างเม็กนัย 
ส ำ ค ัญ ทางสถิติ ( p -v a lu e  = 0 .2 6 5 4 )  ด ังตารางท ี่ 4 .8 9

การดื่มสุรา Vพว่าการดื่ม เหล้าของกรรมกรก่อสร้างไม่มีความลัมพันรก'บภาวะการ เจ็บ 
ป่ายของกรรมกรก่อสร้าง อย่างมีนัยสำ% ทางสถิติ (p -v a lu e  = 0 .5 7 8 6 )  ด ังตารางที่ 4 .8 9

การสุบุบหรี่ นบ'ว่าก'ารสุมบุหรี่ของกรรมกรก่อสร้าง'ไม่มีความล้ม'พันรกบภาวะการเจ็บป่วย 
ของกรรมกรก่อสร้าง อย่างมีนัย่สำคัญทางสถิติ (p -v a lu e  = 0 .6 5 6 0 )  ด ังตารางท ี่ 4 .8 9

การดื่ม เ ครื่องดื่มบำรุงกำลัง นบว่าการดื่ม เ ครี่องดื่มบำรุงกำลังของกรรมกรก่อสร้าง 
ไม่มีคาามลัมพันธกับภาวะการ เ จ็บป่ายของกรรมกรก่อสร้าง อย่างมีนัยสำคัญทางสถิติ
( p -v a lu e  = 0 .2 6 5 4 )  ด ังตารางที่ 4 .8 9

การกินยาแก้ปาด นบว่าการกินยาแก้ปาดของกรรมกรก่อสร้างมีความลัมพันรกบภาวะ 
การเจ ็บป ่าย อย่างมีนยสำคัเ\[ทางสถิติ (p -v a lu e  = 0 .0 0 0 0 )  ด ังตารางท ี่ 4 .8 9

การกินยาม้า ยายยัน นบว่าการกินยาม้า ยาขยันของกรรมกรก่อสร้างมีความลัมพันธ 
กับภาวะการเจ็บป่ายของกรรมกรก่อสร้าง อย่างมีนัยสำคัญทางสถิติ (p -v a lu e  = 0 .0 0 0 0 )



ตารางท ี 4 .8 9  สรุปคา'ามลัมพัน-ธตาง ๆระหว่างปัจจัยที่มีความล้มพันธกับภาวะกาวIจ็บปายของ 
กรรมกรก่อสร้าง
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ปัจจัยต่าง ๆ X2 p -v a lu e การแปลผล

เหค 1 .2 4 0 .2 6 5 4 n o n - s ig n i f ic a n t
อายุ 7 .1 4 0 .0 0 7 5 s i g n i f i c a n t  *

-  น้อยกว่า 30 3
-  30 3  ปีน'โป 

ระดับการสิกษา 1 1 4 .2 9 0 .0 0 0 0 s i g n i f i c a n t  *
-  ไม่'โต้เรียน
-  เรียนหนังสิอ

ฟกานภาหการสมรฝ 1 0 4 .9 6 0 .0 0 0 0 s i g n i f i c a n t  *
-ๆเสด
-แต่งงานแล้ว 

หม้าย/หย ่าร ้าง 
ประ เภทของการจ้างงาน 6 1 .3 1 0 .0 0 0 0 s i g n i f i c a n t
การดื่มเหล้า 0 .3 1 0 .5 7 8 6 n o n - s ig n i f ic a n t
การสูบบุ'หร่ี 0 .2 0 0 .6 5 6 0 n o n - s ig n i f ic a n t
การดื่ม เครื่องดื่มบำรุงกำลัง 1 .2 4 0 .2 6 5 4 n o n - s ig n i f ic a n t
การกินยาแก้ปวด 1 7 .9 1 0 .0 0 0 0 2 3 s i g n i f i c a n t  *
การกินยาม้า 1 4 4 .6 4 0 .0 0 0 0 s i g n i f i c a n t  ‘โต้

การเท ื่ยารส เภ ร 1 .2 4 0 .2 6 5 4
Y a tes  c o r r e c t io n  
n o n - s ig n i f i c a n t



149
ตา‘รางที่ 4 .3 9  (ต ่อ)

ป ัจ จ ัย ต ่า ง   ๆ X2 p -v a lu e การแปลผล

การฝๆมกุงมีอ 1 1 .1 6 0 .0 0 0 8 s i g n i f i c a n t  *
การฝามพมวกนิรภัย 4 .9 6 0 .0 2 5 9 s i g n i f i c a n t  *
การทราบสิทธิตามกฎหมายแรงงาน 1 0 0 .4 5 0 .0 0 0 0 s i g n i f i c a n t  *
ทราบสิทธิตามกฎหมายประกันสิงคม 5 4 .0 2 0 .0 0 0 0 s i g n i f i c a n t  *
นายจ้างปฎิปัติตามกฎหมาย 6 7 .9 1 0 .0 0 0 0 s i g n i f i c a n t  *
รายๆต้ต่อเดือน 1 6 .0 7 0 .0 0 0 0 6 s i g n i f i c a n t  *

- ต า กว่า 3050 บาท
-3 050  ธ้ีนๆป

การๆม่ๆด้รับการนักผ่อน 3 2 .1 0 0 .0 2 8 0 s i g n i f i c a n t  *



คาามสัพ ันธ์ต ่าง ๆ ระหว่างปัจจัยที่ม ีคาาพัมพัธ ์ก ับเทิดอุบ ัต ิเหตุ ผลกา'ราIคราะห
คาามสัพ ันธ์ระหว่างปัจจัยต่าง ๆ ที่มีคาามสืพันธ์กับเทิดอบัตฺเหต ‘โดยๆ.ปั C h i-sq u a re  t e s t  
ผลปรากฎว่าปัจจัยทีมีค'วา มสัมพันธกับกา'ร เ ทิดอุบต เ หตุ เ บนดังน้ี

1นุศ นบว่า เนคของคนงานก่อสร้างมีคาามสืพันธ์กับการ Iทิดอุบัติ เหตุของกรรมกรก่อ
สร้าง อย่างมีนัยสืาคัญทางสถิติ (p -v a lu e  = 0 .0 0 0 1 )  ดังดารางที่ 4 .9 0

ระดับการดักบา นบว่าระดับการดักษาของคนงานก่อสร้างมีคาามสัพันธ์กับการ เ ทิด
อุบัติเหตุของกรรมกรก่อสร้างอย่างมีนัยสำคัญทางสถิติ(p -v a lu e  = 0 .0 0 0 0 )  ด ังตารางที่ 4 .9 0  

สกานภาหการสมรส นบว่าสกานภานการสมรสมีคาามสัพันธ์กับการ เ ทิดอุบัติ เ หตุของ
กรรมกรก่อสร้าง อย่างมีนัยสำคัญทางสถิติ ( p -v a lu e  = 0 .0 0 0 0 )  ด ังตารางที่ 4 .9 0

ประ เภทจองการจ้างงาน นบว่าประ เภทของการจ้างงานมีคาามสืพ ันธ์ก ับการเทิด
อุบัติเหตุของกรรมกรก่อสร้าง อยางมีนัยสำคัญทางสถิติ(p -v a lu e  = 0 .0 0 0 0 )ดังตารางที่ 4 .9 0  

การสุบบุหรี่ นบว่าการสุบบุหรี่ของกรรมกรก่อสร้างมีคาามสัพันธ์กับการ เ ทิดอุบัติ เ หตุ
ของกรรมกรก่อสร้าง อย่างมีนัยสำคัญทางสถิติ (p -v a lu e  = 0 .0 0 2 7 )  ด ังตารางที่ 4 .9 0

การทนยาม้า ยาขยัน นบว่าการกินยาม้า ยาขยันของกรรมกรก่อสร้างมีคาามสืพันธ์กับ 
การเกิดอุบัติเหตุของกรรมกรก่อสร้าง ด ังตารางที่ 4 .9 0

การสามถุงมีa นบว่าการสวมกุงมีอของกรรมกรก่อสร้างมีคาามสํพันธ์กับการ เ ทิดอุบัติ 
เหตุของกรรมกรก่อสร้าง อย่างมีนัยสำท ั(เทางสถิติ (p -v a lu e  = 0 .0 2 8 3 )  ด ังตารางที่ 4 .9 0  

การสามหมากนิรภัย นบว่าการสามหมากนิรภัยของกรรมกรก่อสร้าง มีคาามสํพันธ์กับ 
การเทิดอุบัติเหตุของกรรมกรก่อสร้าง อย่างมีนัยสำ% ๆางสถิติ (p -v a lu e  = 0 .0 0 1 4 )
ด ังตารางที่ 4 .9 0

นาย'จ้างปฏิบัติตามกฎหมาย นบว่าการที่นายจ้างปฏิบัติตามกฎหมายมีคาามสํพันธ์กับการ 
เทิดอุบัติเหตุของกรรมกรก่อสร้าง อย่างมีนยสำ«(เทางสถิติ (p -v a lu e  = 0 .0 0 2 7 )
ดังตารางที่ 4 .9 0

รายๆดัต่อเดีอน นบว่ารายได้ต่อเดีอนของกรรมกรก่อสร้างมีคาามสัพันธ์กับการเทิด 
อุบัติเหตุของกรรมกรก่อสร้าง อย่างมีนัยสำคัญทางสถิติ(p -v a lu e  = 0 .0 0 0 2 )
ดังตารางที่ 4 .9 0
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ตารางท ี่ 4 .9 0  สรุปคาามสืมนันธต่าง ๆ ระหว่างปัจจัยที่มีคาามสืมนันธกับการบาดIจ็บจากการ 
I กิดอุบ้ติ เ หตุกรรมกรก่อส'ร้า ง
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ปัจจัยต่าง ๆ X2 p -v a lu e การแปลผล

เหศ 1 4 .3 4 0 .0 0 0 1 s i g n i f i c a n t  *
อายุ

-  น้อยกว่า 30 0
-  30 ปี ซ้ิน'!ป

0 .9 9 0 .3 1 9 0 n o n -รi g n i f i c a n t

ระดับการสืกษา
-  'ใบ่'ไดัเรียน
-  '.รียน'หนังสิอ

2 8 .9 5 0 .0 0 0 0 s i g n i f i c a n t  *

สกานทานการสมรส 
-รสด
-แต ่งงานแล ้า 

หม้าย/หย ่าร ้าง

1 7 .5 2 0 .0 0 0 0 s i g n i f i c a n t  *

ประ เภทของการจ้างงาน 8 .9 4 0 .0 0 2 7 s i g n i f i c a n t  *
การดึ่มเหล้า 3 .2 2 0 .0 7 2 8 n o n - s ig n i f i c a n t
การสุบบุหรี่

a i  cm cm  O  o  แร

8 .9 4 0 .0 0 2 7 s i g n i f i c a n t  *
การดม เ ครองดมปารุงกาลิง 0 .3 6 0 .5 4 9 9 n o n - s ig n i f i c a n t
การกินยาแก้ปาด 3 .2 2 0 .0 7 2 8 n o n - s ig n i f i c a n t
การกินยาม้า 2 6 .8 5 0 .0 0 0 0 s i g n i f i c a n t  ‘ไ-ปี 

Y a tes c o r r e c t io n



ตารางท  4 .9 0  (ต ่อ)

{เจจัยต่าง ๆ X? p -v a lu e  กาฯแปลผล

การลามถุงมีอ 4 .1 8
การลานหมากนิรภัย 10 .1 7

การทราบสิทธิตามกฎหมายแรงงาน 8 .9 4  
ทราบสิทธิตานกฎหมายประกันสิงคม 3 .2 2  
นายจ้างปฏิบัติตามกฎหมาย 8 .9 4  
ราย'ใดัต่อเดีอน 1 4 .3 4

-ต าก าา  3050 บาท

0 .0 2 8 3 s ig n i f i c a n t *
0 .0 0 1 4 s i g n i f i c a n t  *1สั

Y a tes  c o r r e c t io n
0 .0 0 2 7 s ig n i f i c a n t *
0 .0 7 2 8 n o n - s ig n i f i c a n t
0 .0 0 2 7 s i g n i f i c a n t *
0 .0 0 0 2 s i g n i f i c a n t *



ก า ร ห า ค ว า ม ล ้น พ ั^ ร : ? ห ว ่า ง ต ้า น ป ร ุ'โ ค ย ไ ป ั X ? t e s t
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ผลสรุปปัจจัยท่ีมีความล้มพันธ์กันIป็นดังน้ี
I นคทนราย'1ด้ต่อ I ดือ'น ไ•ผวา I นคมีความล้มพันธ์กับรายได้ต่อ เ ดีอนของกรรมกรก่อสร้าง 

อย่างมีนัยสำคัญทางสถิติ (p -v a lu e  = 0 .0 0 0 0 )  ด ังตารางที่ 4 .9 1
อายุกันรายได้ต่อเดือน นบว่าอายุของกรรมกรก่อสร้างมีความล้มพันธ์กับรายได้ต่อเดือน 

อย่างมีนัยสำคัญทางสถิติ (P -v a lu e  = 0 .1 1 8 0 )  ดังตารางที่ 4 .9 1
การคักษากับรายได้ต่อ เดือน นบว่าการคักษามีความล้มพันธ์กับรายได้ต่อ เดีอนของกรรมกร 

ก่อ๙ร ้าง  อย่างมีนัยสำคัญทางสถิติ (P -v a lu e  = 0 .0 0 5 8 )  ดังตารางที่ 4 .9 1
เนคกับการดี่มเหล้า นบว่าเนศมีความล้มพันธ์กับการดื่มเหล้า อย่างมีนัยสำคัญทางสถิติ 

(P -v a lu e  = 0 .0 0 0 0 )  ดังตารางที่ 4 .9 1
เนศกับการรุ[บบุพร่ี นบว่า เนคมีความล้ม'พันธ์กัมสุบบุหร่ี อย่างมีนัยสำคัญทางสถิต ิ

(P -v a lu e  = 0 .0 0 0 0 )  ดังตารางที่ 4 .9 1
เนคกับการดื่มเครื่องดื่มบำรุงกำลัง นบว่าIนศมีความล้มพันธ์กับการดื่ม เครื่องดื่มบำรุง 

กำล ัง อย่างมีนัยสำคัญทางสถิติ (P -v a lu e  = 0 .0 0 0 0 )  ดังตารางที่ 4 .9 1
เ นศกับทารุทนยาแท้ปวด นบว่า เ นศมีความล้มพันธ์กับการกินยาแก้ปวด อย่างมีนัยสำคัญ 

ทางสถิติ (P -v a lu e  = 0 .0 2 4 9 )  ด ังตารางที่ 4 .9 1
การสุบบฺหรี่กับรายได้ต่อเดือน นบว่าการสุบบุหรี่มีความล้มพันธ์กับรายได้ต่อเดือน อย ่าง 

มีนัยสำคัญทางสถิติ (P -v a lu e  = 0 .0 0 0 0 )  ด ังตารางท ี่ 4 .9 1
อายทบการสามกงมีอ นบว่าอายุมีความล้มพันธ์กับการสวมกุงมีอ อย่างมีนัยสำคัญทางสถิติ 

(P -v a lu e  = 0 .0 4 6 4 )  ดังตารางที่ 4 .9 1
อายกับการสวมหมวกนิรภัย นบว่าอายุของกรรมกรก่อสร้างมีความล้มพันธ์กับการสาม 

หมากนิรภัย อย่างมีนัยสำคัญทางสถิติ (P -v a lu e  = 0 .0 2 7 5 )  ด ังตารางที่ 4 .9 1



ตาฯางที่ 4 .9 1  น๙ดงความล้มพั'นธของปัจจัยต่าง ๆ
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คาามล้มพันธ X2 p -v a lu e การแปลผล

เพศกับ'ฯาย'ได้ต่อ เดีอ'น 1 4 2 .2 2 0 .0 0 0 0 s ig n i f i c a n t *
อายุกับราย'ใต้ต่อ เดือน 2 .4 4 0 .1 1 8 0 n o n - s ig n i f i c a n t

-น ้อยกว่า 20 ปี
-  20 ปี สัน'พ

การสิกษ'ากับ'ราย'ใต้ต่อ เดือน 7 .5 2 0 .0 0 5 8 s ig n i f i c a n t *
ราย'ใต้ต่อ เดีอนกับการมีหนี้สิน 0 .5 5 0 .7 5 9 0 n o n -รi g n i f i c a n t
เพศกับการดื่มเหล้า 9 4 .2 3 0 .0 0 0 0 s i g n i f i c a n t *
เพศกับการฟุบบุหร่ี 1 3 5 .9 2 0 .0 0 0 0 s i g n i f i c a n t *
เพศกับการดื่ม เครื่องดื่มบำรุงกำลัง 1 7 .5 7 0 .0 0 0 0 s i g n i f i c a n t *
1พศกับการกินยาแก้ปาด 5 .0 3 0 .0 2 4 9 s ig n i f i c a n t *
เพศกับการกินยาขยัน ยาม ้า 0 .0 0 1 .0 0 0 0 n o n -รi g n i f i c a n t
การฟุบบุหรี่กับราย!ต้ต่อ เดือน 4 2 .2 9 0 .0 0 0 0 s i g n i f i c a n t *
การสิกษากับการดื่ม เ หล้า 0 .1 2 0 .7 3 0 0 n o n - s ig n i f i c a n t
การสิกษากับการฟุบบุหรี่ 0 .2 3 0 .6 2 9 4 s ig n i f i c a n t *
การสิกษากับการดื่ม เ ครื่องดื่ม 1 .5 3 0 .2 1 5 3 n o n - s ig n i f i c a n t
การสิกษากับการกินยาแก้ปาด 0 .1 1 0 .7 3 8 0 n o n - s ig n i f i c a n t
การสิกษากับการกินยาม้า 0 .0 0 1 .0 0 0 0 n o n -รi g n i f ic a n t
อายุก ับการดื่มเหล้า 2 .0 7 0 .1 5 0 1 n o n - s ig n i f i c a n t
อายุกับการฟุบบุหรี่ 3 .7 1 0 .0 5 3 8 n o n -รi g n i f ic a n t
อายุกับการดื่ม เ ครื่องดื่มบำรุงกำลัง 0 .0 1 0 .9 0 7 7 n o n -รi g n i f ic a n t
อายุกับการกินยาแก้ปาด 1 .6 9 0 .1 9 3 2 n o n -รi g n i f ic a n t
อายุกับการกินยาม้ายาขยัน 1 .8 6 0 .1 7 2 1 n o n - s ig n i f i c a n t
อายุกับการสามถุงมีอ 3 .9 7 0 .0 4 6 4 s i g n i f i c a n t *
อายุกับการสามหมากนิรภัย 4 .8 6 0 .0 2 7 5 s i g n i f i c a n t *
ราย!ต้กับการสามถุงมือ 2 .0 4 0 .1 5 3 1 n o n - s ig n i f i c a n t
ราย!ต้กับการสามหมากนิรภัย 0 .3 8 0 .5 3 9 7 n o n - s ig n i f i c a n t
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การา เคราะหคาามแตกต่างของปัจจัยต่าง ๆ ของกรฯมกรก่อสร้าง ได้แก่ การก่อ 

สร้างขนาดเล็ก การก่อสร้างขนาดไหญ่ ‘โดยไร ้ U n -p a ired  t - t e s t  สำหรับตัาแปรเร้งปริมาณ 
ที่มีคาามแตกต่างกันพลปรากฎด ัง น ี้

ระยะ I ว ล า ท ำ ก า ร ท่อส ร ้า ง  นบว่าระยะ เ าล าที่ทำการก่อสร้างมีคาามแตกต่างกันอย่าง 
มี&สำคัญทางสถิติ (p -v a lu e  = 0 .0 1 5 )  ด ังตารางท ี่ 4 .9 2

คนงานก่อสร้างที่น ักไ พ ้อ ง  นบว่าไนร้าง 2 สืปดาหที่ผ ่านมามีคนงาพ้กไพ้องแตกต่าง 
กันอย่างมีนัยสำคัญทางสถิติ (p -v a lu e  = 0 .0 0 0 )  ด ังตารางที่ 4 .9 2

จำนานเด ็กอายตากว่า 15 ปี นบว่าจำนานเด็กอายุตากว่า 15 ปี ไนที่ก่อสร้าง'ไนร้าง 
2 สิปด,าหที่ผ่านมา มีคาามแตกต่างกันอย่างมีนัยสำคัญทางสถิติ (p -v a lu e  = 0 .0 4 4 )
ดังตารางที่ 4 .9 2



ต า ฯ า ง ท ี่ 4 . 9 2  แ ส ด ง ค า า ม แ ต ก ต ่า ง ร ะ ห ว ่า ง ป ัจ จ ัย ต ่า ง ๆ ใ น ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง ข น า ด เ ล ึก แ ล ะ ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง  

ข น าด 'ใ ห ญ ่
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ข น า ด I ล ึก  ข น า ด ใ ห ญ ่ ค ่า ส ถ ิต ิ s i g n i f i c a n t

ป ัจ จ ัย ต ่า ง  ๆ  ------------------------  ---------------------------  -------------------------------------  ท ี่° = 0 . 0 5

M e a n  S . D .  M e a n  S . D .  t - t e s t  p - v a l u e

อ า ย ุ 3 2 . 4 1 1 . 4 3 2 . 1 8 . 5 - 0 . 3 9 0 . 6 9 8 n o n - s i g n i f i c a n t

ฯ ะ ย ะ  1 า ล า 4 . 6 5 . 9 3 . 4 3 . 3 - 2 . 1 4 0 . 0 1 6 s i g n i f i c a n t  *

ท ำ ก า ร ก ่อ ส ร ้า ง

จ ำ น า น บ ร ิษ ัท 8 . 2 2 2 . 1 4 . 7 1 3 . 8 - 1 . 9 2 0 . 0 5 6 n o n - ร i g n i f i c a n t

เ า ล า ท ี่น ัก 3 . 5 4 . 3 9 . 7 7 0 . 5 1 . 2 5 0 . 2 1 2 n o n - s i g n i f i c a n t

ค น ท ี่น ัก ใ น ห ้อ ง 2 . 6 1 . 1 2 . 1 0 . 8 - 3 . 8 5 0 . 0 0 0 s i g n i f i c a n t  *

จ ำ น า น เ ด ็ก 0 . 3 0 . 6 0 . 2 0 . 5 - 2 . 0 2 0 . 0 4 4 s i g n i f i c a n t  *

ห ญ ิง ร ัย เจ ร ิญ น ัน ธ ์ 0 . 9 0 . 8 0 . 8 0 . 5 - 1 . 2 3 0 . 2 2 0 n o n - s i g n i  f  i  c a n t

ผ ุ้ส ุง อ า ย ุ 0 . 0 5 0 . 2 0 . 0 1 0 . 1 - 2 . 1 7 0 . 1 9 4 n o n - s i g n i f i c a n t

จ ำ น า น แ ต ่ง ง า น 1 . 2 0 . 7 1 . 3 0 . 9 1 . 3 0 0 . 1 9 4 n o n - ร i g n i f i c a n t

อ า ย แ ต ่ง ง า น เ ร ก 2 0 . 7 3 . 8 2 0 . 6 4 . 0 - 0 . 2 8 0 . 7 8 2 n o n - s i g n i f i c a n t

บ ีล ุก ท ั้ง ห ม ด 2 . 2 1 . 7 2 . 1 1 . 4 - 1 . 0 9 0 . 2 7 5 n o n - s i g n i f i c a n t

ร ัน น อ น  ร น . 2 . 3 6 . 7 3 . 5 1 1 . 2 0 . 7 5 0 . 4 5 7 n o n - s i g n i f i c a n t

ก า ร ห ย ุด ง า น 2 2 . 6 1 2 0 . 7 2 5 . 6 1 2 1 . 2 0 . 1 5 0 . 8 8 3 n o n - s i g n i f i c a n t

ค ่า ร ัก ษ า  3 0 7 1 5  1 7 1 0 4 7 6 0 3 4 4 2 3 8 0 0 3 1 . 4 3 0 . 1 5 4 n o n - s i g n i f i c a n t

ร ัน ห ย ุด ป ร ก ต ิ 1 . 2 1 . 2 0 . 9 1 . 6 - 1 . 7 8 0 . 0 7 5 n o n -  ร i g n i f i c a n t

ร า ย ไ ด ้ต ่อ  เด ือ น 5 2 6 7 1 1 7 8 6 6 5 4 6 1 5 2 0 0 0 . 9 4 0 . 3 4 8 n o n - s i g n i f i c a n t

ร า ย ไ ด ้อ ื่น 5 8 5 . 2 1 7 2 7 5 5 1 . 1 1 5 7 2 - 0 . 2 1 0 . 8 3 7 n o n - s i g n i f i c a n t
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